3BEMPKA 3AOATAKA N3 MATEMATWKE CA NMPUJEMHNX UCMTUTA HA

FPABEBUHCKO-APXUTEKTOHCKOM ¢AKYNTETY Y HNLLY



IIpenrosop

OsBa 30upKa je HaMEmeHa YUYEHUIMMa CPEeIUX IIKOJIa KOjU Ce HPUIpPeMa]y 3a
IpUjeMHN KCIOUT U3 MaTeMaTUKe 33 YINC Ha CBE CMepOoBe I'pabheBUMHCKOI OCeKa
I'pabeBuHCKO-aPXUTEKTOHCKOT (haKyITeTa U CAAP/KU 33 TATKE CA IPUjEMHUX UCIUTA
Ha oBOM (akyisrery y nepuomy on 1977. mo 2015. ronuue. CBu 3amanu y poKOBUMA
on 1977. mo 1998. romumHe meTaJsHO Cy pelieHu. 30upra npy:ka MoryhHocT
caryiefaBama KapaKTepa 3aaTaka KOjU ce MOI'Yy MOjaBUTU Ha MPUjEMHOM UCIUTY.
Ha waTepner anpecu http://rcb.gaf.ni.ac.rs/dec/matematika/mat/system/index.php
I'pabeBuncko-apxurekTouckor ¢akynarera y Humy Hama3e ce 30upke 3amaraxa ca
IPUjEMHMX MCINTA Ha HEKUM TEXHUUYKUM (GakyITeThMa, KAo U obmibe Marepujaiia
KOje MOMKe IOCJIY:KUTU 33 MPUIPEMY IPUjEMHOT UCIUTA.

Ha camMoM modeTky je marT mporpaM 3a IoJarame KIaCU(QUKANNOHOT UCIUTA
u3 Matematmke. Hamomumemo ma ce y jyHCKOM mcnuTHOM poky 1984, romume 3a
u3pany jenHOr 3aaTKa KOPUIINEeHW W3BOAM, aJIU je IpeMa HaBeIEeHOM IpOorpamy
oBa 00JIACT M30CTABJHEHA.

IloueB ox 2004. romwHe MpUjeMHU UCOUT U3 MATEMAaTUKE IOJIATAHU CY HA W3-
MEHEeH HAUMH y OJHOCY Ha NOTANAIlKBU. Y3 TEKCTOBE 3aaaTaka MOHYyDHEeHO je Bulle
OATOBOPA, OO KOjux Tpeba 3a0KPYKUTU CaMO jemaH.



10.

11.

12.

13.

ITPOTPAM 3A IIOJIATAILE KIIACUSMKAIIMIOHOT
NCIINTA N3 MATEMATUKE

. EneMeHTH ajsiredOpe CKYIIOBAa, JIOTWYKOT 3aKJ/byUYNBaHA U KOMOWHATOPUKE.
. Cryn neaux OpojeBa, ajredOpa Iejux U PAalOHAIHUX M3pas3a.

. JluneapHe jemHauvHe M HejeTHAUWHE.

. CrenneHoBame 1 KOPEHOBAILE.

. Tauka, mpaBa, paBaH, moaymapHocT. Bekropwu.

. I3omeTpujcke Tparnchopmanuje.

. IloBpmuua MHOTOYyTJIA.

. XoMoTeTHja U CIAWIHOCT.

. Enementu tpuromomerpuje. Tpuronomerpujcke (yHKIHZje OMTPOr yria.

OCHOBHU TPUTOHOMETPU)CKUA UAEHTUTETA. 1abinia TPUrOHOMETPH)CX (BYHKIH]A.
Pemasame mpaoyrior tpoyraa. Mepeme yriaa, pamujan. Tpuromomerpu-
jCKe ¢yHKIHje Ma KOT yrJia, rpapuuu GyHKnuja sin z, cos z, tgx. Tpuronomerpu-
jCke jemmaumHe jemHocTaBHUjUX OOJsuka. CUHYCHA M KOCHMHYCHA TEOpeMa Ca
IprMeHAMA.

KBanparna jempaumba m KBanpaTHa ¢yHKIUja. KpaapaTHa jeqHadymHa U
IBEeHO pemaBame. lIpupona pemema KBaapaTHe jeqHAYNHE, TUCKPUMUHAHTA.
Bujerose ¢opmyne. PacraBmame KBaApaTHOT TPUHOMA HA JIMHEAPHE YNH-
vone. Ilpumene. Ksazparna ¢yHKUUja U BEHO UCHUTUBaEmE (HyJe, 3HAK,
ekcTpeMHa BpemHocT, rpa¢uk). Hejemmauume obmuka ax? + bx +c¢ > 0 u
az? + bx + ¢ < 0. Cucrem on jenHe KBaIpaTHE U jelHe JIMHEApHE jeTHAYNHE.
BukBanparue jemuauwmue. VpanuonaJue jenHavuuHe.

ExcnoneHnujasHa 1 jjorapuTaMcKka ¢pyHENuja. Excnonennujansa ¢yHKITja
U BEHO UCIUTUBame. EkcnoHenmnujanHe jenHaumue. Jlorapuramcka ¢yHKIUja
u meHo mcnutuBame. (OCHOBHaA IpaBuia JorapuTMoBama. Jlorapuramcke
jemnaumue. Ilekamuu norapurmu. Ilprmena sorapurama (ca ymnorpebom
rabinna).

Kpyr. Iy:xuna Kpy:KHUIE W KPYKHOD JykKa. llOBpmMHA Kpyra, KPYsKHOT
nceyka U ONCEYKA.

IMomuenpu. OpTOroHAIHOCT NIPABUX W paBHU. Y Trao u3Mely mpase u paBHU.
Hujenap u poram. Ilonmenap, mpaBuian moauenap. Ilpusma, nupamumma
U BUXOBU paBHU npecenu. lloBpmmHa mosmenpa. 3alpeMUHA NPU3ME, IIU-
pamune u 3apy0OJ/beHe TUPAMUIE.



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

OoprHa Teqna. [lununapuuna, KoHycHa 1 oOpTHA moBpuI. IIpaB Bamak, mpasa
Kymna, 3apyO/eHa IpaBa Kyna W BUXoBe noBpummHe u 3amnpemune. Codepa.
Cdepa m pasan. Ilospmwmua sonTe, chepHe KagoTe U IHOjaca. IanpPEeMUHA
Jonre.

Hedpunaunmnuja Tpuronomerpujckux ¢yHrmuja. AnrebapCcka BPEIHOCT BEK-
topa. IIpojekroBame BekTOpa Ha OCy, IPOjeKIHrja 30mMpa BEeKTOpa Ha OCy.
Pasmarame BexkTopa Ha KOMHmOHeHTe. KoopamHaTe BEeKTOpa. YOIIITEHE IO-
jma yraa. Mepeme yraa. Pamujan, Kpy:kHU TyK. RKpy:KHU ncevak. Kpy:xaum
oxnceuvak. JlepuHurnuja TpUroHOMETPUjCKAX QYHKIMja Ma KOI yria (CBOjCTBa
TpuroHoMerpujckux ¢pyakmmja). OCHOBHU TPUTOHOMETPUjCKA UIEHTUTETHU.

NcnuruBame 1 rpaguyKo IIPEeaCTaB/halk-€ TPUTOHOMETPHjCKUX (YHKITIja.
I'paduuro onpebuBame BpeqHOCTH CHHYCA, KOCUHYCA, TAHI'€HCA U KOTAHIEHCA
Ma kor yriua. Pamhieme u onajgame TPUTOHOMETPUjCKUX (yHKIUja. BpenHo-
CTU TPUTOHOMETPUjCKUX ¢pyknuja yraosa ox 0°, 90°, 180°, 270° u 360°. Csobe-
€ Ha IPBU KBAAPAHT. 1 PUrOHOMETPUjCKE (QYHKIMjE allCTPAKTHOD apryMEHTA.
I'paduuro npuraszuBame TOKa TPUTOHOMETPHUjCKUX (QyHKHUja sinx, cosz, tgx
u sin(ax + b).

A mumiuione ¢popMyJsie 3a TPUTOHOMETPUjcKe ¢yHKHuje. Yrao m3Mmebhy nsa
BekTopa. M3pauyHaBame anrebapcke BpeIHOCTH Npojeknrje Bekropa. CragapHu
npousson aBa BexkTopa. Cunyc 30upa u pasiuke yriosa. Kocunyc 30upa u
pasauke yriosa. Tamrenc 30upa u pasiauke yrioBa. Tpaxchopmanuje 36mupa

U PA3JIMKE TPUTOHOMETPU)CKUX (GYHKIUja Y TPOU3BOI.

TpuroHomeTpujcke jeqHauyvHe M HejeqHAUNHE CA T€OMETPUjCKOM MHTEpP-
nperanujoM. Jemmauumna obauka : sinz = a u f(sinz) = 0, cosz = a u
flcosz) = 0, tgx = a u f(tgz) = 0. Tpuronomerpujcke HejenTHAUUHE
sine < a, cosz <amutgxr <a.

Ilpumena TpuroHomMerpuje y miIaHUMETPUJUA U CTEPEOMETPH)U.
BunomMmua ¢opmyaa.

Tauka m mpaBa y paBHA M HBUXO0Be jemHaumHe. Pacrojame aBe Taduke.
Ilomena my:xum mo matoj pa3mepu. lloBpmmHa Tpoyria, yCJIOB Ha TPU TaUKe
JiesKe Ha UCTOj npaBoj. Pas3uu obuuiu je nuavnbe npase (€KCIIAIUTHYA, ONIITH,
npaBa JaTor IPaBIa KPO3 jelHy TadKy, IpaBa Kpo3 ase Tauke) Koncrpyruumja
npaBe uuja je jemmauwmua marta. Mebhycobuu mosioskaj nBejy mpaBuUX, MPECEK,
yrao m3Mebhy nBejy mpaBux, mapajeiaHoOCT, opToroHasHocT. llomowxkaj Tauxe
mpeMa mpaBo)j.

KpuBe y paBHuH M BuxoBe jempaumue. Popuupame jemmauymne reoMeTpu-
jckor mecTa Tayaka. TpaHcianuja KOOPIWHATHOL cucTeMa. KoHyCHU nmpecenu:
KpyT, equnca, xunepbosa, napabosa -nepuHUja, CBOjCTBA, jennauyune. [IpaBa
U KpyT, enuica, xunepboia, napabona (MehycoGuu momoxkaj).



23. CucreMu simHeapHUX ajirebapckux jemmaumHaa. CucreMm JUHEAPHUX j€IHA-
YMHA @ HEXOMOTEH, XOMOTEH, PEeIleiha CUCTEeMa, CArJacaH W HeCArJacaH CUC-
tem. [aycoB amsropuram. CnoGonHe m Be3aHe HENO3HATE Yy CUCTEMY JIMH-
€apHUX jeqHAUUHA.

24. CucreMu jguHeapHUX ajrebapckux Hejermumauwmua. CucreMm JMHEADHUX HE-
jemHaumHa, carjacaH W HecarJiacaH CHUCTEM, pellekhe CucTeMa. PemaBambe
cucTeMa JUHEAPHUX HejeqHAUNHA ca IBE WM TPU Hemo3Hare. |'eomerpujcka
UHTEepIpeTanuja CUCTeMa On N, 1 > 2 JIWHeapHUX HejeTHAUMHA Ca JABE HEIO3-
HaTe.

25. Peasiuu OpojeBu, kommiekcaum OpojeBu. (OCHOBHA CBOjCTBA IOJba PeEA-
Hux OpojeBa. CBOjCTBO HENPEKUAHOCTU CKyIa peaJHux Opojesa. Komekcua
paBaH. Moayo m aprymMeHT KOMIUIEKCHOT Opoja. Tpuromomerpujcku 0OJIMK
KOMILTIEKCHOT Opoja. Omnepamuje ca KOMIJIEKCHUM OpOjeBUMa 3aIUCAHUM Y
TpuroHomMerpujckoMm obaury. MoaspoBa ¢opmyia.

CenTemMmbap, 1975.

1. Ha cBaky cTpany KBaapaTa CTPAHUIE a HAHECE Ce IMOYeB O jeHOT TEeMEHa Yy
UCTOM CMepPY %a a ce CIIoje meoHe Tauke U Tako ce nobuje apyru kBaapar. Ox
OBOT KBaJpaTa Ce UCTUM ncTynkoM nobuje rpehu nrn. Hahwu 36up nosprmmnua
CBUX TUX KBaJpara.

2. Hahwu obnact medurmcanocTtu ¢yHKIM]je

] x—4
vy= 2 —dx+3°

3. Hata je xunmep6omaa 912 —4y? = 36. Hahu moBpmmHy TpoyTiIa umja Cy TeMeHa
KOODAMHATHU MOYETaK, NECHA JKIDKA W TadKa HA aCUMITOTH KOja KMMa, UCTY
aIICIUCY KAO JKIKA, & HAJA3W Ce y IPBOM KBAADAHTY.

4. Pemmrn jemnauwmny sin 3z = cos2z.

PEINTEIHA 1. Crpanure kBaapara JOOUjEeHUX OBUM IIOCTYKOM CY:

(3 + (3 = %o o= Fao, .

IToBpmuue kBagpaTa unHe OECKOHAYHY I'€OMETPUjCKY MPOTPECUjy

_ 2 _ 4.2 _(4\2 2 _ 4
P —CL,PQ——CL Pg—(§) a —§P1,...,

3
_(a\n—1l o 4
Pn— —) a = gin-1.



YKymHa TOBPUIMHA j€ Y CTBapU CyMa oBe DECKOHAUHE TeOMEeTPHUjCKe MpOorpecuje:

P=P+P+ - +FP,+--= =5 =-a".
9

2. Obnacr mepmHrcanocT nare QyHKIHUje je

z—4

— > 0AzZ—42+3+£0
22 —4x+3 . ot 7&}

Df={$€R

r—4 S0 r—4
2?2 —4x 43 ~ (x —1)(xz—3)
neduarcanoctu mnare ¢pyurunuje Dy = (1,3) U [4,400).
3. W3 ycnoBa 3amaTka mMamMo

1 3 4 )

Kako je > 0, u3 Tabese HANA3UMO Ha je obJIACT

2
z—1 T+ [+ + 9:1:2—4y2:36<:>%—%:1:>a2:4,b2:9.
z—3 N
x_i | — 1 = | T ] Acuunrore cy y = 3z, a wwxe F1(V13,0) n
>
7T T [+]<] mevBo).
(& =1)(x=3) [Mosprmuua TpaskeHor Tpoyraa (cauka 1) je
p = OEEM - Kako je OF = V13 u MF =
M 3.V13, cnenmnajeP:M:%_
T 4. TlosmaTuM TPUTOHOMETDPUjCKUM TpadHChOpMAIMjaMa IIO-
0 YeTHY jeIHAUMHY JOBemhieMo Ha OOJMK M3 KOTa JIAKO HAJA3UMO
/ Q pelewe.
sin3z = cos2z < sin3z — sin(g —22) =0
Comra 1 Su+ZI-2  32-I+2%
& 2cos sin =
2 2
x4+ % 5x— %
& 2 _ T +kr V 2 —kr
2 2
70 T 2km
& =—42kn V2z=—+—, ke’
regrem VY es gt vE

CenTembap, 1977.
1. Pemmuru no z jemnaumny a® —a®* 3 —ad+1=0, (a#1).

2. Har je pom6 Behowm mujaronasnom d u omrpuM yriaom «. OapeauTy TOBPIIUHY
U 3ampeMUuHy Teja KOje HACTaje POTalujoM PoMOa OKO CBOje CTpAaHUIIE.

3. OgnpemuTu ny:uHYy OHe TeTuse enummce x2 + 4y? — 4 = 0 Kojy Tauxa (17%)

IIOJIOBMU.

4. Hahu cBa pemema jemnaumne 3sinz — 2cos?x = 0.



PEIMEBA 1. Ouuraenaum TpanchopmalujaMa qo6umjamo

az
am—aw_?’—a?’—i—l:O@aw——g:a3—1<:>
a
3
La°—1

a3

3

=d®—-1edd=der=3

a

2. Heka je ABCD pom6, O mpecek meroBux aujaroHaia, I momHoskje HopMase
n3 O Ha ocuoBuny AB = a u h wmerosa BucuHa (ciaumka 2). Ha ocuoBy ocoGuna
pomba je OE = 2 A0 =4 u ZAOB = £.

3anpeMuHa HACTAJIOT Teja jeTHAaKa je 3alpPeMUHUI
OUIVHIPA MOJIYIPEYHUKA h Y BUCUHE (; MOBPIIUHA TOT /
Tesia jegHaka je 30Mpy MOBPHIMHA OMOTa4Ya MOMEHYTOT / o
BaJ/bKa M ABOCTPYKOD OMOTava Kyle IOJIYyIpPedHuKa h u
u3BonuuIe a (caura 3).

A E B

o CIuErA 2 ClurA 3
Kako je h = dsin—, a = ——, nobujamo na je
2 2cos 5
9 Pr . a o« o o
V =har = 731n§tg§, P = 4ham =2d thg.
3. TeruBa umjy Oy:KUHY TpaKMMO MPUIAAa MPABOj
KOja mpousasu kpo3 taury M (1, %), unja je jeqHaumHa nocie cpebuBama [ @ y =

1-2m x x
mx + 5 m € R. Ilapamerap m oxpebyjemo u3 ycmaoBa 1+ T2

=1, nupm
4eMy Cy T1, T2 AICIUCE IPECeKa mpase | u eaurce. 3aMEHOM Y M3 jeIHAUNHE IpaBe
y jemHAUYUHU esuice mo0ujamMo

22(4m? + 1) +4m(1 — 2m)x +4m? —4m — 3 = 0.

Capna, Ha ocHOBY BujeroBux mpasuiia, cienu

1+ 2 dm(2m —1) 5 1

—=l==————=1 < 2m(2m-1)=4 lem=—-.

2 2(4m? 1 1) m(2m—1) =4m”+1em=—3
Pemasamem cucrema jemmauuna mpase [ : y = —%x 4+ 1 u emunce mobujamo ma

cy A(2,0) u B(0,1) muxose npeceune tauxe. lyxuna tetuse je /5.

4. 3sine —2cos?z = 0 < 3sinz — 2(1 —sin®z) = 0
& 2sinz4+3sine—2=0s224+3t—2=0At=sinz

1 . . 1
i (t:i\/t:—2)/\t:sm:17<:>smx:§

& x=%+2k7r\/x:(2k+l)7r—%, ke Z.

CenTembap, 1978.

1. Pemwuru jemnauuny log(z — 1) 4+ 2logv/z +2 = 1.



2. OkO Kpyra IOJYyNPEYHUKA I ONUCAH je jeNHAKOKPAKMU Tpalle3 Juju je Kpak
HACHYT OpeMa OCHOBuUM mox yryioMm ox 60°. VspauyHaru. crpasuie Tpamesa
VY OYHKIU]U DOJYIPEYHUKA 7.

3. Pemuru jemmauwuny 3 + 4 cosz + cos2zx = 0.

4. OppemuTu jeqHauynHy Kpyra KOJU JOAUPYje OCe T U Y U YUjU LEHTAP JEKU Ha
npaBoj 3z — 5y + 14 = 0.
PEITIEIHA
1. Kopucrehu ocobune sorapurMa HAJIA3UMO
log(x — 1) +2logvVz +2=1<log(x — 1) + log(z +2) =1
& logl(z—1)(z+2)]=1ler*+2-2=10Az>1
& (z=—-4Vver=3)Ax>1< =3

2. Heka je ABCD jemnakokpaku Tpame3, F TOTHOXje BU-

D b ¢ cuHe Tpamesa u3 TeMeHa D u F nonHoxkje Bucube u3 temena C.
O3Hake AyKUHA CTPAHWUIA TpAalle3a, HEeroBe BUCUHE U Iy:KUHE

c/| |h=2r c MOAYyOAapHUX KaTeTa npaBoyriaux tpoyriaosa AED u BFC nare
cy Ha cauru 4. Jlako mosazumo M0 3akbydka ma je a = b+ 2x

ATX E Fx B uh = 2r. Kako je tpanes ABCD tanrernTan mpeMa MOCTaBIU
CyIUKA 4 3amaTka, 10 je a +b = 2¢, tj. b+ x = ¢. IHame, umamo na je

xr = ccos60° = % uxr=2r CtgGOO = % Cana je c=2r= 47“3\/5’

Hacneﬂmb:c—x:§=%1/1(1220—()2%—%5:27“\/3.

3. Ilpumemyjyhu tpuronomerpujcke TpanchopManrje HaIa3uMo

3+4cosx+cos2x =0« 3+4cosz +2cos’r —1=0
& 2cos’r +4cosz+2=0% (cosz+1)>=0
Scosz=—-1ler=02k+ 1, kel

4. Tlorpaskuhemo jemmauuny kpyskauiie K y obOaury
(x=p)+ -’ =12

YcnoB na KpysKHUNA DOIUPYje KOOpIUHATHE OCe Kao U aa meHrtap kpyskauie C(p, q)
Ipunanga JaToj MPaBOj, eKBUBAJIEHTAH je YCIOBY Ia P,q W T 3a0BOJbABAjJY CHUCTEM
jenHAYMHA

lpl=lgl =7, 3p—5¢+14=0. (1)

3aTo p,q u r gobUjaMo pelaBameM OBOI CHCTEMA.
(i) Ako je p > 0 m ¢ > 0, onma u3 cucrema (1) moGujamo

Y K, p=q=rudr—>5r+14=0mna jep=q=r =7 Jemgnauuna
kpyskHune K je
Kz (x =72+ (y—7)%*=149.
o X (ii) Ako je p <0 u ¢ > 0 ouna u3 cucrema (1) mobujamo
CIuKA 5

q:’r, p:—?"7 —3T—5T+14:O



na je p = —% nuqg=r= %. Y oBoM cayuajy jemnauuna KpyskHumne K riaacu
L7 2 N 7\? 49
T+ - —-— ) =—.
1 Y71) T 16
(ili) Axo je p > 0 u ¢ < 0 omna u3 cucrema (1) nobujamo p = r,q = —r u
3r 4+ 5r 4+ 14 = 0. Y oBoM cayuajy He IIOCTOJU KPY/KHUIA jep je 7 = —% < 0.

Ha cnuuan HaywmH 3akbydyjeMo na He IMOCTOjU KPyKHUIA akro je p < 0 m ¢ < 0.

I'paduury npmras pemema nar je Ha caunu 5. HamomeHumMO na cMO meHTpe
kpyskauna K; m Ko MOorim ga ogpeamMO U pelIaBameM CHCTEMa jeTHAUYWHA P =
—q, 3p—5q+ 14 =0, omrocuo p =¢q, 3p—5q+ 14 = 0.

CenTembap, 1979.

1. Pemmuru jemmauuny cosd

x —cos2xcose = 0.

2. Y mpaBuiHy TpOCTpaHy IpU3MYy YINCAHA je JONTa, KOja HOOUPYje CBE TPU
Oboune crpane u 0b6a 6aszuca. OgpenuTy OMHOC MOBPIIUHE JIONTE U MOBPIINHE

Ipr3Me.
2z — 1
3. Pemwury Hejemunauuny x+1 >z —1.
4. OgppemuTu jenHauuny TaurenTe Kpyra ¢2+y2 = 4 xoja je HOpMaJIHA HA IPABO]
T —2y=3.
PEIMTEHA

1. Kopucrehu amunrony GpopMmyiry 3a KOCUHYC OBOCTPYKOT yria, HOOMjaMo

cos® x — cos 2z cosx = 0 & cos® & — (cos? x — sin x) cosz = 0

2

& sin“rxcosr =0 < sine=0Vcosx=0

@x:kw\/x:kw—i—g,keZ.

2. OsmaumMo ca R mosynpedyHuk JonrTe, a ca a 0Oa3UCHy UBUILY j€ITHAKOC-
TpaHnuHOTr Tpoyriaa u ca H Gouny msuny nare npusme (cauka 6).
Ha ocmoBy mpernocraBku 3akmyuyjemo na je H = 2R, R =

aT‘{g, H = a—‘f Hexa je P

NIOBPIIVHA IPABUJIHE TPOCTPAHE NIPU3Me U P, TOBpIINHA yIHCAHE

éfi nonte. Tanma je
N 2

P, 4R)p  4d¢m em 9n 9p3
Pr 9023 30 Y343 908 34V 93 27

h
3 Kako je h = QT\/E, Tana je R =

CIuEA 6 3. Tlocae Tpanchopmalmje, no6ujamo
2r —1 2r —1 2r — 2 2—
x >r—1 & a —x+1>0@u>0@u>0.
z+1 r+1 z+1 z+1



-1 0 2 Pememe mocnenme HejemHaunHe TPAKUMO
T — T -1+~ nmoMmohy Tabesie, U3 KOje BUIWMO Oa Cy pelle-
2 _ o T+ ] = Bba IaTe HejeqHAUNHE CBU PEAJIHU OPOjeBU X 3a
T+ 1 S ETR RR B Koje Basxku = € (—oo, —1) U (0,2).

(2 — 1) 4. Je.nHaqua nagTe IpaBe y EKCIIMIIUTHOM
S + =+ - o6auky je y = 2 — 3. CBe mpaBe opTOroHaIHe
ca IaToOM IIPaBOM MMAajy KOe(pUIVjeHT IpaBla

m = —2, mIa je BLUXOBA jeIHAYNHA

y=-2x+n, neR

ITapamerap n ompemmhiemMo m3 yciaoBa mqomupa HpaBe W KPY:KHULE, Tj. U3 jel-
maxoctu r2(1 +m?) = n?, npu vemy je r = 2 m m = —2. Caza umamo

n?=4.5an=2V5Vvn=—2v5.
Jemnaumbe TpaskeHUX TAHTEHATA CY:

t1:y=—2x+2\/5 to: y=—2x—2\/5.

Jynamu, 1982.
1. OcHoBHe uBUIlE IpABUIHE TPOCTPaHe 3apybibeHe nupamume cy a = 18cm, b =
T
6cm, a 6GouyHa MBUIA 3akjana ca paBHU Behe ocHOBe yrao a = 3 Onpenntu
3allPEMUHY OBE MUPAMUIE.
2. Pemutu jennauuny tg (x + %) —ctgx =0.
z+1
3. Hara je kmuja f(z) =1+ ———.
Ta je dpymxmmja f(z) =1+ 5——o——
a) Vcnuratu 3uak Gpyuruuje f(z).
z+1
6) OxpenuTy KOOpAMHATE IPECEYHUX Tadyaka Kpuse y = 1 + vl ca
2 — 31+ 2

KOOpAVHATHUM OCaMa.

4. TlpaBa = — 2y — 6 = 0 ceue mapabony y?> = 2z v mBema Taukama. OxpeauTu
jeqHAYMHE TAHCEHATa Yy ONpeceyHuM Tadrama u Hahw yrao mamebhy mux.

5. Pemutu jenmauuny (2 + i)z — (5 —i)x +2 —2i = 0.

PEIMTEHA

1. ®opmyna 3a 3anpemuny 3apybsbene nupamuie je V = g(Bl ++/B1Bs + Bs),
roe je H Bucuna, a By m By mospmune ocuoBa. lloBpmuuae ocrnoBa hemo sako
u3pavyHaTu, a raaHu nupobiem je onpebuBame BucuHE 3apybibeHe TUPaAMUIE.

Heka cy A, B, C, A,, By, 1 Temena npaBujiHe TPOCTpaHe 3apy0JbeHe MUpaMuIe
(cura 7). Hopmamauu npecek ADDq Ay oBe nupamue je Tpames duje OCHOBUIE Cy
Bucute h u hy jemaaxkoctpanuuaux tpoyriaosa ABC u A1B1Cy nu LA AD = 60°.
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2h
Axo je O npecek Bucuna NABC, tana je AO = 3

2h
h omrosapajyha sucuna. Cuauubo je A1O0; = Tl, roe je O

, TOe je

npecek Bucura AA;B1C;. Ozmauunmo ca F momHoxkje mHOpMasie
u3 A, ma ocHoBuny tpamnesa ADD, A, tana je A1E = H Bucuna
Tpalmesa, a TO je u BucuHa gare nupamuzge. Cana umMmamo na je

2 2 a3 18V3
3h = 3y =3 =3
2 2 /3 63
Zhy = 2. 22 _2VY 93
3 372 3 V3,

H = A1E:AEtg600:(gh—§h1>\/§=(6\/§—2\/§)\/§=

H 2 2 b2 b2 H(a? b+ b2

2. Ilaty jenHauymHy DOBOAMMO Ha E€KBUBAJIEHTAH OOJIVK

0 T
tg(w—l—g)—ctgx:O & tg( g):ctgx
ot ( +7T) t ( )@ o =Z atk

r+ =)= ——=x T+ -—==—=x i

s\"T3) TS 372
k
@Qx_—+kwkeZ@x_zw—ﬁweZ
6 12
3. Rako je
z+1 > —20+3 (x—1)2+2

1+x2—3x+2:x2—3:17—|—2_ (x —1)(z—2)

u (z—1)>+2 > 0 3a cBe z € R, orna f(z) uma uctu 3nax kao u npousson (z—1)(z—2).
Kako je

(x—1)(x—2)>0
S@—-1>0A2—-2>0)V(z—-1<0A2—-2<0)
Sr—-—1<0ve—-2>0,

ciemn f(z) > 0 < z € (—00,1) U (2,400), f(z) < 0 < = € (1,2). I'papur mare
¢yurmmje ceue y-ocy y tauku A(0, f(0), ma je A(0,3/2), anu He ceue x-ocy jep je
(r —1)2+2+#0 3a cBaru x € R.

4. Hajupe Tpa:KuMO 3ajeITHUYKE Tayke Ipase u napaboie u 360T Tora pemaBamMo

CHCTEM CaCTaBJHEH OJ HBUXOBUX jenHaumHa. VI3 jenmauwmbe mpase je x = 2y + 6, na
KaJ TO CMEHUMO y jeJTHAUMHU mapabose To6ujaMo KBaJApaTHY jenHaumuy y2 — 4y —

11



12 = 0 uuja cy pememwa —2 u 6. Oarosapajyhe Bpennoctu 3a x cy 2 u 18 ma Tauxre
A(2,—2) n B(18,6) jecy muXOBe 3ajeIHUYKE TAUKe.

Jemnaumna ranrente mapabone y? = 2pxr y Tauku M (r1,y1) gaTa je jeHAUTHOM
y—y1 = p(x + x1), roe je p mapamerap napabone. Kako je y oBoMm ciyuajy p =

1, To cy npaBe y = —%:v —1luny = %:C + 3 Tamrente mare mapabojse pemoMm y

raurkama A u B. Ako cy mi; u my rKoedUIUjeHTH IpaBama AOOWjeHUX TAHTEHTH,
mg —m

yrao n3mebhy Tanremara padyHamo mo GpopMmyan tge = —= Ilakie, oBae je
1+mime

its _ 8 . g
tgp = ——F "7 = 77, olariue je ¢ = arctg {7.
1-5-5 1
5. JluckpuMUHAHTA naTe KBaapaTHe jemnaunse je D = (5—i)? — (2—|—z)(2z— =
7
—2¢. Y TpuronoMmerpujckomM obauky je D = —2i = 2 (COS( 2) —I—Zsm( )

)=

%Ia

Jenas KBaApaTHN KOPEH U3 KOMILIEKCHOT 6poja D je v/D = /2 (cos (——) + ¢ si

\/§<@_ZQ> =1—i, a apyru VD = \/—(cos(%—_w/z) + ism<27r_ﬂ-/2>

2)

3)

(-
2 ; )
\/§<cos31 +isin3—7T> =—1+1i.

4 4
. . 5—i+4(1—1)
Kopucrehn ¢popmyny 3a pemaBame KBaapaTHe jeiHaAUNHE, obujamMo 1 = 2(27_’_) =
1
23—14) (B=9)(2-1) _ b—i)—141 4 2(2 —1)
- = " - = 1 — 1" I‘2 = - = - = .
22+4)  (2+9)(2-19) 2(2+14) 2(2+14) 5

Jynamu, 1983.

1. Har je ckyn mapa6oaa y = azx® — (2a+1)z+2(a—1). Oxpemuru ory napaboiry
[AaTOr CKyIla KOja MMa eKCTPEMHY BpemHOCT 3a T = 2. KoHcTpyucaru rpagux
nobujene mapaboie.

2 2
2. OnpenuTu TaHTEHTE eJIUIICE F—’—? = 1 koje cy HOpMaJIHe Ha IpPaBy £—Yy+>H =
0.

3. Hahwu cBa pemema jemnaunue 2 cos’ x + cos4x = 0.

— 22 4+2x -5

P p— je mamu ox -17

4. 3a koje BpemHoctu T € R, pasiaomak

5. PomM6 ABCD wuwuje cy mmjaroname AC = 4dm m BD = 3dm porupa oko
mpaBe Koja je ympaBHa Ha crpanuny AB u npoiaasu kpo3 teme C powmba.
WN3pauyratu 3ampeMuHy HACTAJIOT OOPTHOT TeJa.

PEIITEIHA
1. T'padux pysrnuje y = ma? +nx +p, m # 0 je napaboaa ca temenom T(a, ),
rme je a = —Zi. 3a r = o (yHKRUMja HOCTUKE EKCTPEMHY BPEIHOCT. Y NaTOM
m

12



2 1
cayyajy jea =2, n=—(2a+1), m=a, na je 2 = ot

, omakie je 2a+1 =4a, a

1
caMo a = —.
2 1 1
akne, 3a a = 5 AaTa ¢yHEKITja q0Ouja OONUK §y = 5:1:2—233—1
y y=3¥2x-1/  p yMa eKcTpeMHy BpemHOCT 3a T = 2. Kako je koepunumjent y3
| 22 moswTuBam cjemu ma ¥Ma MUHUMYM U TO je tauka M (2,—3)
/ jep je y(2) = —3. T'padur ceue z-0Cy 3a OHE BPEIHOCTU I-
/ 1
\ / . a 3a roje je y = 0, omHOCHO —g? 2 —1= 0, omakye ciaenu
N o /Xz X 2
\ / 1 = 2V6,25 = 24+ V6. Kaxko je y(0) = —1 cnemu ma rpaduk
T2.3) ceue z-ocy y tauku N(0,—1). I'padur dyHrumje npuxasas je Ha
CIMKA 8 cor 8. .
2. Axo cy nBe mpaBe y3ajaMHO HODMAJIHE U aKO Cy Mi U
My BUXOBU KOE(PUUUjEeHTH NPaBIa, Tana je mj-me = —1. VI3 oBe mo3Hare 4mH-
jeHuIe ciaequ na cBe IpaBe HOPMAaJIHE Ha NATy UMAjy jenHadmHy y = —r+n,n € R.

ITapamerap n ogxpebyjemMo m3 mo3HATOr yCiIOBa HOAWPA MPAaBE W EJUICE KOjU
rnacu a’m?+4b? = n?, mpu yemy cy a m b mosryoce esumnce, m KOe(hUIMjeHT IPABIA

mpaBe, a n meH cnobomun unan. OBxe je a® =6, b2 = 3,m = —1. Ilakme, n? = 9,
ma ciaenu np = —3 Wil ng = 3. 3aKbydyjeMo [a IOCTOje IBE TAHTEHTE JATe eJIUICE
KOje Cy HOpMAaJIHe Ha NaTy IpaBy U BLUXOBE jefHAUMHE CY Yy = —T —3 U Yy = —T + 3.

3. Kako je 2cos?x = 1 + cos2x u cosdx = cos? 2z — sin® 2z = 2cos® 2z — 1, 1o je
2 cos? r + cos4xr = 0 exkBUBAJEHTHO ca cos2x + 2cos? 2z = 0, onaxie je

cos2z(l +2cos2x) =0 < cos2x =0V 2cos2x = —1
<:>2x:kﬂ'—|—g v 2x:ig+2k7r, ke

krm w s i
Sr=—+—- Vao=kr+=- Voe=krn——-, keZ.
2 4 3 3
2
—x*+4+2x —5
4. Jlatu pasiaoMak JOBOANMO HA EKBUBAJICHTAH OOJIUK Dy +1 <0,
-z —
22+ x—6 <0
OomakKie je ————— .
A A R
W3 rpagura ¢pyHKIUja KOje ce HajIaze y OpPOjUOIly U y uMe-
y=2x2-f-1r"\§7 HUOLY MOKEMO IPOUYUTATH pellema nare HejenHaunne. ['paduxk
\ \ / y¥x6 hyarmmje y = 12 +1—6 = (v+3)(z—2) jecte mapabosna okpenyTa
\ \| / |/ _ OTBOpPOM HaBHWIIE KOja cede T-0Cy 3a T = —3 u x = 2.
N NAA A I'papur pysrmmje y = 222 —x—1=2(z+ 1)(z — 1) je Tarobe
oL napaboJia OKpeHyTa OTBOPOM HABWIIE KOja cedue T-0Cy 33 T = —35

u z = 1. Oe napabose npukasane cy Ha caunu 9. Ca ciuke ce
BUIU Na je maTa HejemHaduHa TadHa 3a ¢ € (—3,—1/2)U (1,2).

5. Heka je O npecek mujaronaia pomba u F momHoxkje mopmadtie u3 temena C
Ha npaBy Kojoj npumnagna crpada AB maror pomba (ciaura 10). Osmauummo ca a, h
U T peIoM CTpaHUIy poMba, HEeroBy BUCUHY U AY:KUHY Oysku BE.

ClukA 9
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W3 npasoyraor tpoyria AOB, suajyhu na O moJsiosu

oujaroHay, mobujamMo a = 4+% = g Hame, u3 jen- ——¢
di-dy . (o)
HakocTtu ah = 5 jep obe crpane OBe jeOHAKOCTU
12 AF- "N N T =
IpeACcTaB/bajy HOBPIIMHY poMba, mobujamo h = 5 U3 — B E

npasoyrior tpoyraa BEC je x = 10 CIMKALO

Heka je Vi sampemmua 3apybibeHe Kyme dYuju Cy
16 5

12
noaympevnuniu dasuca R = a + x = ?’T =a = 3 Bucuia H = h = —,
a V5 3ampemuHa Kyme moJynpedyHuka ocHoBe x u Bucune H. Tama je V =

H ’H H
Vi—Vy = %(R2+TR+T2)— x37r = ?F(R2+TR+T‘2—$2)7 na je V =
127 (256 L84 25 49\ 967
15 \ 25 4 100) 5 °

Jynau, 1984.
1. Jat je cucreMm jenHauymHa

22 +y? - 122 —8y+44=0
z—y+n=0.

OppenuTy MHTEpBAJE 3a IPOMEHJBUBU IapaMeTap 1 TAKO Ja Pellelha IaTor
cucrema Oyny: (a) peasHa u HejenHaka, (6) peasHa u jenHaka, (B) KOBYTO-
BAHO KOMILIEKCHA.

2. Hahu cBa pemema jennauune sin2x + tgax — 2 = 0.

3. Hahwu noBpmmuy Tpoyria uuje je Teme y mentpy kpyra x2+y2—4x—8y—5 =0,
a OCHOBHIIA TPOYIJIA je oxcevak kpyra Ha x-ocu. OnpeanTu yrioBe TPOyTJa.

4. HNata je ¢pymrmmja f(z) = 23 + ax® + z + 2.

(a) OmpemurTu mapamerap a Tako Aa (YHKIHMja UMa €KCTPEMHY BDEIHOCT 3a
r=-1,

(6) 3a mobujeHy BpeIHOCT IapaMETPa a UCHUTATHU IPOMEHe PYHKIU]e U HAP-
TaTU HEH Ipaux.

PEIIEIHA

1. M3 nuneapHe jemHauuwHe je y = T + N, Ia CMEHOM y KBaIPATHO] jeTHAUNHU,
nobujamo

2?2+ (x+n)?—12x—8(x+n)+44=0
<222 +2(n—10)x +n? —8n+44 =0

14



IIpupona pemema oBe KBaApATHE je AHAYNHE 3aBUCH O 3HAKA HEHE TUCKPUMUHAHTE
D. Kako je

D =4(n —10)* — 8(n* — 8n +44) = 4(12 — 4n — n?) = 4(6 + n)(2 — n)

u kako je 64+n < 03an< —6,6+n>03an>62—n<03an>2mu
2—n>03an<2, 3akmyayjemo ga je D < 0 3an € (—oc0,—6)U (2,+0), a D >0
3an € (—6,2). Iarme: (a) cucreM mMMa peajiHa U pa3iInduTa pemema 3a D > 0,
oxHOCHO 3a n € (—6,2), (6) cucreM mma peasHa u jenHaka pemema 3a D = 0,

OmHOCHO 3a n = —6 u n = 2, (B) cUCTEM UMa KOHYTOBAHO-KOMILJIEKCHA DEIIeHha 3a
D <0, omsocHO n € (—00, —6) U (2, +00).

9. Kaxo je sin2 2tg L+l ke | .
. Karo je sin2z = ———=— 3a z ™+ -, , OHIa je 3a T T+ =
! 1+t2x 2 A 2

. . 2tgx
jemHaumHa sin 2z + tgx — 2 = 0 exBUBaJIeHTHaA ca T2z +tgx — 2 = 0, onmarme

gex

nocie MHOKeEa nobujamo tg® x—2tg? x+3tgr—2 = 0 omrocHo tg® v —tgx—2(tg? v —
2tgx + 1) = 0, mro maje tgz(tg?x — 1) — 2(tgz — 1)? = 0. Tako Ha Kpajy monasma
jemmaumma mocraje (tgx —1)(tg? —tgz+2) = 0 omake je tgz = 1Vtg2 —tgx+2 = 0.

Jenmauuna tg? r —tg r+2 = 0 UMa KOMIJICKCHA Pellera 110 tg 2, Ma HeMa, Pelenha

. . ™
mo x jep tgx € R. Kako mara jemmaumna HemMa cmmucia 3a ¢ = km + 5 TO EHEHA

pemema nobujaMo u3 jenHauuse tgxr = 1 u oHma je x = km + g, keZ.
3. Karo je 22 +y? —4r—8y—5=0 & (z—2)?+ (y—4)? = 25,

3aKbyUyjeMO ma KpyskHulla uMa nerrap y tauku C(2,4) u men

HOJyImpedHuk je r = 5. 3a y = 0 mobuja ce 22 —4x — 5 = 0.

Pemema ose jenmauune cy —1 u 5. C
Iakne, kpysxHULA cede z-ocy y taukama A(—1,0) u B(5,0).

Tpoyrao ABC je jemmarkokpaku. Ily:xumua ocuoBune je AB = (*i t
6 u Bucuna kKoja joj omrosapa je 4 (camra 11), ma je merosa A ‘ B x
noBpmumuaa P = 12. Ciura 11
4
Yrao t Ha OCHOBUIIM TPOYTJIa je TakaB na My je tgt = 3 Tj.
4

t = arctg=. Kakro je ZACB = 7 — 2t, To je tg LZACB = tg(m — 2t) = —tg2t =

2tgt 24 24
Qig = — = LJACB = arctg —.
tget —1 7 7

4. (a) Bpemuocr mapamerpa a onpemmhemo u3 ycaosa na je f/(—1) = 0. Kako
je f'(r) =32% +2ar+ 1, To u3 f'(=1) =4 —2a =0 caemu a = 2.

(6) Baa=2je f(x) =23+22%+2+2. Pynrmuja je nepunmcana
3a x € (—o0,+00). Kako je

f@)=0e 2> +22°+2+2=0& (z+2)(z*+1)=0

u xaxo 22 + 1 = 0 HeMa pealHMX pelema, CIemd Oa je & = —2
HyJa UCIWUTUBaHEe QYHKIUje U Oa HeH IPA(UK cede T-0Cy y TadKHu
B(0,2). Uz f(z) = (x+2)(22 + 1) cremn f(x) < 0 3a x € (—o0, —2),
a f(r) >03az € (—2,+00). Uz f/(z) =322 +4x+1= (z+1)(3z+1)

CauKA 12
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3armyuayjemo na je f(x) <0 3a x € (—1,—-1/3) u Ty ¢pyurmmja onmana, a f'(z) > 0

3a x € (—o00,—1)U (—1/3,4+00) u Ty ¢pymruuja pacre. M3 rora ciemm na 3a x = —1
dyHKIMja nMa MakcuMyM u Kako je f(—1) =2 caemnu ma je To tauka M(—1,2). 3a
x = —1/3 ¢pysrnuja nma musnmyMm u u3 f(—1/3) = 50/27 ciremn nma je 1O Tauka

N(-1/3,50/27). U3z f"(x) = 6z + 4 3agmyuyjemo ma je P(—2/3,52/27) npesojua
Tauka QyHKIUjE U na je QYHKIMja KOHKaBHA 3a T > —2/3, a KOHBeKCHa 3a x < —2/3.
I'padux ucnurmBane QpyHKIMje TpUKa3aH je Ha ciaunu 12.

Jynau, 1985.
1. Pemmtn jemmauwnny sindzx = cos4z.

2. Y jemmaummn kpyra z2 + 3?2 — 8x + 6y + 2m — 6 = 0 oapemuTH M mA KPYT
IPOJa3u KPO3 KOOPAMHATHU MMOYETaK. 3aTUM OAPENUTH jeAHAUNHY TAHI'E€HTE
KOja je ympaBaHa Ha mpaBy 2z + 4y = 5.

3. YkymHa TOBpUIMHA MpPaBUJIHE UYeTBOPOCTpaHe mupamumae uzuocu S. DBouna
cTpaHa je HarHyrta npema 6asucy mox yraowm t. OmpeauTu 3ampeMuHy Ou-
pamuze.

4. Jlara je BanparHa jemHaumsa 12 — (8k — 2)x + 15k? — 2k — 7 = 0. Onpenutu
napamerap k na jenHaurHa rMa : (a) peasiHe U pasinunte KopeHe, (6) peanHe
U jenHake KOpeHe, (1) 3a peaJiHe U jeJHAKe KOPeHe HAupTaTu rpadur QyHKIIje

y = f(x).
5. Pemutu jenmauuny logs(z? — 11z + 43) = 2.
PEIIIEIHLA

1. Tlosnasny jemHauuHy HOBOAMMO HA E€KBUBAJIEHTAH OOJIVK

2 9 — /2
x+7/ sin 2% w/ _

sin Hx — sin (g—élzv) =0 & 2cos 5 5 0,
2 9r — /2
onakye nooujaMo z+m/2 =kr+ g Y xTw/ = knm, k € Z onrocuo x = (2k+1)m—
T 2k«
— =—+—, ke’
g VT= g tig M€

2. W3 ycaosa ma kpyr nposasu kpo3 koopauaarau noderax O(0,0) nobujamo ma
je2m—6 =0, rj. m = 3. Cana, 3a m = 3 gaTu Kpyr uMa jegaauuny x24+y>—8x+6y =
0. HomaBamem Opoja 25 u J€BOj M HECHOj CTPAHU IPETXOMHE jeIHAUNHE TOOUjamMo
(x —4)2 + (y +3) = 25 u TO je KAHOHCKA jeHAUMHA TOCMATPAHOT Kpyra. W3

jemHAYMHE OaTe TMpaBe HAMUCAHE y ODJUKY §y = ——=& — KOpUNTNEmEeM yCIOBa

HOPMAaJIHOCTH, HODMjaMO ma CBe ImpaBe Koje Cy HOSM&JIHZé Ha OATy OPaBy UMAajy
KoeuIMjeHT npaBna k = 2, 1a BHUXOBE jenHaudmHe uMajy obnuk y = 2z +n, n € R.
Ycnos nomupa mpase y = kx+n u kpysxauie (z—p)2+(y—q)? = r? rmacu r?(1+k?) =
(kp—q+n)?. 3aMeHOM KOHKPETHUX BPEIHOCTH U3 3aJaTKa KOjU pemaBaMo 100ujaMo
jemnauuny (n + 11)2 = 125. JemHauwHa je 3aI0BOJbEHA 3a N1 = 5v5 — 11 u 3a
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ny = —5v/5 — 11. Jlakme, TaHTeHTe HaTe KPYKHAIE HOPMAJHE HA ATy IPABY Cy
th:y=20+5V5—11uty:y=2x—5/5—11
3. Hexka je A cpenuna jenne OCHOBHE UBUIE AaTe mupaMuie, B cpeanmHa OCHOBHE
UBUIlE T€ TUpaMUIE KOja je HacmpaM uBuie Ha k0joj je A u C' Bpx marte mupamumae
(cnuka 13).
SakmyuyjeMo ga je cpemuna O crapuune AB tpoyraa ABC
C NomHOMXKje BucuHe nupamune, na je ANABC jemHakokpaku, Oa je
weros kpak AC jennak Bucuau 6oune crpane nmupamune u ZCAB =
t.
O3HaUMMO Cca @ OCHOBHY WBUIly nupamune, ca H \eHy BUCUHY
u ca h Bucuny Goune crpane mupamune (ciauka 14). M3 AAOC je

TR B
2cost 2 )
a 14 cost
Cagna je S =a?+2ah =a% + =a?- + , OZlaKJe CJienau
cost cost

C
. | Scost
a je a—= — "
h A 14 cost
1 1 1 Scost Scost
a V = -ad’H=_d*tgt = ~tgt- o8 1/ o8
A B 3 6 6 1+costV 1+ cost
2 0 .
Z _ 1 Ssint S cost
CJIKA 14 " 61+4costV 1+cost’
4. HNuckpumuuaanra D nare xkBagpaTHe jeqHAUYNHE je

D = (8k —2)* — 4(15k? — 2k — 7) = 4(k* — 6k 4+ 8) = 4(k — 2)(k — 4).

u

a) JenmaumHa mMa peajsHa W paziauuuTa pemema 3a D > 0,
onHOCHO 3a k € (—00,2) U (4, +00), 49

6) Jennaunna uma peasnHa u jenHaka pemema 3a D = 0, oqHOCHO
3a k=2 wmm k =4,

n) 3a k = 2 nobujamo dpymrmujy y = r? — 14x + 49 u men rpapuk ol 7 >
je mpukasaH Ha ciaunuy 15.

11\2 54 CiuEkA 15
5. Kako je 22 — 11z + 43 = <x - 7) +T> 0 3a caku x € R, 1o je logg(x? —

Nz +43) =2 22 -1l +43=25 2> - 1lz+18=0&z2=2Vzr=09.

Jynau, 1986.

1. Ompenuty jemHauuHy IpaBe Koja OJcella Ha y-oCcu mBa nyrta Behu omceudak
HETO Ha T-OCHU U JOJUPYje Kpy:KHUIY umja jemnaumna je (r —7)2 + y2 = 20.

2. Ozmpenuru 6pojuaHy BpemHOCT HapaMeTpa M y KBAAPATHO] jenHaumnm 412 —
152 + 4m? = 0 na 6u jenaH KOpeH OMO KBagpaT APYTOL.

3. Hat je mpaBoyraouuk yuju je obum 2p. OnpeanTy CTpaHUIE IPABOYTAOHUKA
TAKO 11 HErOBa MOBPIIMHA OyIe MAKCUMAJIHA U CKUIUPATHU IUjarpaM MOBPII-
UHE.
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4. PemmTy TPpUTOHOMETPUjCKY jemHaumHy sin 6x = sin4x.
PEIMTEHA

x

1. Y jemmauumnn mpase — —l—% =1 ogpemumo a u b tako ma je |b| = 2|a| u na
a

3a Ty MpaBy U HATy KPYKHWIY Baku ycios gomupa r2(1+m?) = (mp — q + n)?.

Kako je r2 =20, p=7, ¢ =0, m=—=, n=>b, ouma a u b nobujamo u3 cucrema
a

b2 b 2
1b] = 2|a, 20 (1 + §> = (_75 + b> . (2)

(a) 3a a >0, b>0 npsa jexnauuna cucrema nocraje b = 2a, na 3aMEHOM y APYTO]
nobujamo

jemHauHA

(20— 142 =100 = 20— 14 =+10 < a; = 12Va; =2 > 0

[akme, y oBoMm ciyuajy je by = 24, by = 4, ma cy jennaumue TaHreHara ty @ 15+ 55 =
1L u ty: 5+4=1

(6) 3a a>0,b<0 upsa jennauuna je b = —2a, na 3aMeHOM y ApPYyroj mobujamo
(14 — 2a)?> = 100 < 14 —2a = +10 < a; = 12V ay = 2. Ilame cremu ma je
by = —24, by = —4, ma cy jenmaumse TaHreHaTta ly : 15— =1 u ty @ §-4 =1
Y cayuajy a < 0, b <0 cucrem (2) Hema pemema jep mpBa jeqHAYMHA UMa OOJIMK
b = 2a, onarse ce nobuja a; = 12, ag = 2 mro je semoryhe. V3 canynux passora
cucTeM HeMa pelnema Hu y caydajy a < 0, b > 0.

2. Kopumhemem BujeroBux mpaBuia m gaTtor ycioBa nobujaMo CuUCTEM je-

_ 15 _ 2 _ .2
HauuHa 1 + T2 = 5, T1%2 = M~, o1 = 25.
W3 npee un tpehe jemqnauune, MeTonoM 3aMeHe, nobmjaMo r; = %, To = 2%7 unu
Ty = %, To = —%. Y mpBoM ciydajy Apyra jeaHaumHa mocTtaje m? = 5, na
jem = % umm m = —%. Y Opyrom ciydajy He IIOCTOJHU M 3a KOJU BarkH
1o = m2.

3. O3mauuMoO ca T U Yy CTPAHUIE IpaBoyraoHuka. VI3 maror ycaosa nobujaMo ma
je 2(z+y) = 2p, Tj. y = p—x. lloBpmmua mpasoyraonoka je P(r) = z(p—x) = pr—p?.
I'padux oBe ¢pymruumje je mapabosna kKoja MMa MAKCUMYM 3a

P T = g jep je kKoepunujeHT y3 KBaAPATHU UYJAaH HEraTHUBAaH.
(p,P: ) 3akbydyjeMo Oa je MOBPIIMHA MPaBOyraOHWKA MaKCHUMAJHA 38
r=y==.
dynrnuja P(r) = z(p — x) uma cmucaa 3a x € (0,p) jep je 3a
,ﬂﬂ \¥ Te BPENHOCTU IPOMEHJbUBe T noBpmmHa P mosurusHa. ['padux
CJIMKA 16 ¢yHKIje TpuKa3aH je Ha caunu 16.

4. Karo je sinbxr = sindx < sinbx — sindx = 0 omHOCHO
2cosbrsinz =0 & cosbxr =0Vsinz =0, To je

k
5x:k7r+g\/x:k7r, keZ@x=§+f—Ov:c=kw, keZ.
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Jynamu, 1987.

1. Ompemutu napamerap m € R Taxo na mejenmaunna (1—-m?)x?+2(m—1)z+1 >0
Oynze 3a0BOJLEHA 38 CBAKO .

2. Pemutu jennauuny sin g + cosx = 1.

3. Boune uBwuie npasunae Tpocrpane 3apyOsbeHe TUpAMUIE HATHYTE Cy MIPEMa
paBau ocHoBe mox yrioMm 60°. Ocuosue uBuie cy a u b (a > b). Onpenuru
3ampeMuHy 3apyOJ/beHe mupaMue.

4. U3 Tauke A(2,7) noByuene cy Tamrente Ha emumncy x2+ 4y? = 100. Oapenutu
OJICEUKE OBUX TAHTEHATA HA KOODPAWHATHUM OCAMA.

5. Pemmtu cucrem jenmaumna 37 - 2Y = 576, log ;5(y — z) = 4.
PEIIIEIHA

1. Ila ©u HejemHaumHa Bakuia 3a CBakO r Tpeba ma je KoepuUUjeHT y3 Hajc-
TApUju YJIaH MO3UTUBAH Ka0 M Ia je OUCKPUMUHAHTA [) HeraTmBHA; NaKIe,

(V) 1-m*z?+2(m—-1)xz+1>0
&D=8n(l-m)<0Al-—m?>0
<me (0,1)N(-1,1)=(0,1)
3Haun, HejeJHAUYMHA je 3aJ0BOJLEHA 33 CBE BPEIHOCTU M KOje IpUlanajy HUHTeD-

saxy (0,1).
2. IIpumewmyjyhu ocHOBHE TPUIOHOMETPHUjCKe TpaH(opMaluje 100ujamo

sin%—i—cosx:l & sing—(l—cosx):() & sing—2sin2§:()
& sin§(1—2sin§):0 & sin%:O\/l—Zsin;:O
5
& x=2kmw V :17:%—1—4]677 \Y x:%—i—élkﬂ', ke 7.
3. 3anpemuna 3apy0bimene nupamune je V = %(Bl ++v/B1 By + Bs) Ilpema nper-

2 2
IIocTaBIU UMaMo B = “4—‘/5 u By = %. Tpeba n3pauynarn sucury H. Ha ocroBy

. H ° . .
cmuke 17 je R =tg60°, To ject, H =a —b.
3

Tpaskena 3anpeMuna je

V= a—>b <a2x/§+ ab\/§+ b2\/§'> _ (a® —b3)\/§'

3 4 4 4 12

4. Taurenra nposnasu kpo3 taury A(2,7) ma je mena
jenHAYMHA

Ciuka 17 y—T7=klz-2)cy=kr+7-2k
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Yecnos momupa emumce u ose mpase je a’k? 4+ b2 = n? 1j. 100k + 25 = (7 — 2k)2.
Onasne ciuemu 24k%4+7k—6 = 0 na Hamasumo k; = % u ks = —%. Tlomro je n = 7—2k

nobujaMo ni = % u ng = % JemnaumHe TaHTEeHATA CY

tisy=3r+% wm =503 T 5058 = 1
= —Ber % wmn s gy ol =1

O,Z[CQ‘H_[I/I OBUX TaHI'€HaTa Ha KOOPAMHATHUM OCaMa Cy: 3a tl . Ha Tr-0CH’ a1 = —50

37
Ha y-ocu by = %07 3a to @ HA T-OCHU Qg = 22—57 Ha Yy-ocu by = %

5. Us npyre jemmaumne cucrema log ;(y —r) = 4 ciema y — r = 4 omHOCHO
y =z +4. CMmesoM y OpBoj jexnaunau nobujamo 3% - 214 =576 = 6% = 36 = = = 2.
OgnaBrne je y = 6. Pememe cucrema je v =2 u y = 6.

Jynamu, 1988.
1. Uspauyratu (a+ 1)1+ (b+1)"" ako je a = (2++/3)"L, b= (2—-+3)"L.
1
2. Pemmru mejennavuny — 1 +1>0.
72 —

3. 3a jemmaunny 2z2 — 2z — 10 = % mahu 30up KBagpaTa HEHUX pelema.

4. Pemwuru jemuauuny log(xz — 1) + 2logva +2 = 1.

5. Ilora3ar; jemHAKOCT

1 1
<1—|—ctga:—|— - ) (l—l—ctgx— - > =2ctgax.
sinx sinx

6. Pemwmru jennaunny sin’z + cosz — 1 = 0.

7. Ompenuru a Tako na mpasa ar +y — 5 = 0 nonupyje emuncy 9z2 + 16y% = 144.

8. M3pauyHartu TOBPIIMHY Tpale3a ako Cy My ocHoBuile a = 8 u b = 4, a yriaosu
ua Behoj ocuoBunu 45° u 30°.

9. N3pauynaru 3anpeMuHy TpaBUIHe YeTBOPOCTPAaHE MUPaAMUIE UKMja je BUCUHA
H = 15m, a mOBpImMHA IUjaroHAJHOT Ipeceka P = 120m?2.

14 3¢ n 1

1—4  1+4

10. Opmpenury peasHu ¥ UMATMHADHU AEO KOMILJIEKCHOT Opoja z =

PEIIEIHA

1. 3aﬂaTeBpeﬂHOCTI/IaI/ijea+1:(2+\/§)_1+1:2+1\/§+1:2—\/§+1=

3 — /3, b+1:(2—\/§)*1+1:271ﬁ+1:2+\/§+1:3+\/§. Caza je

1 1 3+V3+3-43

(a+1)*1+(b+1)*1:3_\/§+3+\/g 9_3

=1.
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2
2. IMona3uy HejeqHAUMHY MOBOIMMO HA €KBHUBAJICHTAH ODJIUK

> 0, roe je
2 -1 Ae

r # 0. Kako je 2 > 0, To je pemema moJa3He HejeTHAUMHE jeJHAK CKYIy DeIIeHa
nejemnaunse 2 — 1 > 0, omakie Hamazumo x € (—oo, —1) U (1, +00).

3. Kako je 20% — 22— 10 = } & 827 —8x—41 = 0 u KaKo je Ha OCHOBY BujeroBux
dopmyna x1+x2 = —_?8 =1, z1-x3 = _T‘ll, TO mobujamo z3+13 = (r1+x2)? — 221709 =
1+4 =4

4. Hanazehu mperxonso obnact mepmHUCAHOCTU pemema mgodmjamMo x > 1,

3aTuM Kopuctehm ocobmHe jJorapuraMcke QyHKIUje UMAMO

log(z —1)+2logvz+2=1 & log(z —1)+log(z+2)=1
& log(r —1)(z+2)=logld & 2> +2-12=0
Sr=3Vex=—-4 & z=3.

5. ¥3 ycuoB x # krm, k € Z mobujamo

1 1 ,
l+ctge+ — | (1+ctgr — — | = (1 +ctga)” — —
sin z sinz

sin® x
(sinx + cos x)? 1 sin®z + cos? z + 2sinz cosz — 1
sin? 2 sin? x sin? 2
2sinz cosx
= ————— =2ctgz.
sin®

6. Kopucrehu nmo3unare TpuroHomerpujcke TparchopMmaiuje 1oomjamo

sinz +cosz — 1 =0 cosz —cos’z =0 < cosz(l —cosx) =0

<:>cos:1::0\/cosx:1<:>a::k7r+g\/:1::2k7r, keZ.

7. Jemmauwmna marte mpaBe Y €KCIIUIUTHOM ODJUKY je y = —ax + b, a jeqHadumHa
eJuIce y KAHOHCKOM ODJUKY je ”1”—; + %2 = 1. YcaoB moaumpa 3a TIpaBy U €JIUINCY ¥
oBoM cayuajy je 16a% + 9 = 25, omakne mobujamo ma je a = 1 mmm a = —1. 3Haun,
3a0aTaKk UMa IOBA pemema U TO Yy = —T+ O U Yy = & + 5.

8. OsBaj 3amarak ce pemasa kKao 3amaTtak 6. u3 Giankera 3a cenrembap 1 u3
1991. romume, a pesynrar je P = 12(v/3 —1).

9. Heka je a ocHOBHA mMBUNA maTe mupaMuae u d AWjaroHATA

KBaJpaTa OCHOBe mmpamuzne. [lujaroHajaHu Ipecek naTe IIW-

paMume je jemIHAKOKpaKu TPOoyrao uuja je oCHOBUIA d a BUCUHA

H (camka 18).

Kaxko je d = av/2, To u3 ycioBa na je HOBPIINHA JUjarOHAJIHOT

15a+/2

npeceka P = 120m? u H = 15m moGujamo 5 = 120 <
A. a®H  64-2-15

aV2 =16 < a = 8/2m. Cana je 3 3 = 640, ma je
V = 640m3.
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10. Kaxko je
1+3i 1 1+3)(1+d)+1—il+4i+32+1—i

1—i  1+i (1 —4)(1 +14) 1—i2
=143 1 3.
- T2 T 2Tl
crem ma je Re(z) = —%, Im(z) = 3.
Jynau, 1990.
_ 2 v
1. Yopocrturu uspa3s @ 5 < a#£b, a0.
0 —
. . . T2
2. 3a koje peaJsine 6pojeBe x je 1 < —1.
3\* [/8\" 64
3. P i 2) L (2) ==
eIIUTY jeqHAYNHY (2> (9) o7

4. Pemutn jemmauuny log(x — 9) + 2log 2z — 1 = 2.
5. Ceobemem Ha omrap yrao x # 0 morasaru ma je

sin(m 4 ) cos(§ —x)  sin(m — x) cos(z — %) )
- = 2sinx.
cos(% + ) cos(% + x)

6. PemuTu jexmauuny sinz + cos? x = i.

7. VIspauyHaru noBpmuHY poMba duja je cTpanuna a = 2 u omrap yrao o = 30°.

8. Kosmka je ocHOBHa MBUWIA @ IPaBUIHE TPOCTPAHE NUpaMuie nmoppiiuae P =
18\/5, aKO je BUCUHA Te MUPaMUIE ABA MyTa AY:KA OI leHe OCHOBHE UBUIE?

9. OmpenuTu jenHaurHy mpaBe Koja mposaasu kpo3 tauky M(-5,4) u ca koopau-
HATHUM ocama obpa3yje Tpoyrao MOBpIIUHE 5.

10. Ompenutu jenuauusue mpasBux Koje mposase kpo3 tauky M(5,0) u momupyjy
kpyr 2 +y? = 9.

PEIIEIHA

1. Ilatu m3pa3 TpaHCHOPMUIIEMO

12 B 20 ()2 g
a—-b  a—-b  a2(a—b) a2
2. Kaxko je
-2 -2 -1 2z -3
AL DN e ik R DN <0,
rz—1 rz—1 z—1



TO je
2 —3>0Az-1<0)V(2r—-3<0Az—1>0) <2z (1,3/2),

na moJia3Ha HejemHAUMHA BaskKU 3a CBE X Koje mpunanajy uarepsagy (1, %)
3. KopumhemeM exBuBasieHTHHX TpaHC(opManuja nodbujamo

3\" (8\" 64 o 3 23I743@22I743
2 9) 27 2z 32z 33 3 33

= 4\ 4 3@ 3
- ==z x=3.
3 3
4. JennaumHa nMma cMmcia caMo 3a x > 9 jep mopa na oyne x—9 > 0u 2x—1 > 0.

Hame je

log(z —9) +2logv2z — 1 =2 < log[(x —9)(2x — 1)] =2
©22° — 192+ 9 =100 < 22% — 192 — 91 =0

7
e r=13Vay = —5» ma je pememe camo x1 = 13.

5. Ilonazehu onx neBe crpane mobujamo

")

sin(m 4 x) cos(§ —x)  sin(m — x) cos(%5

2 —
cos(% + ) cos(% + )
—sinx -sinxz  sinzsinz

= - — - = 2sinzx.
—sinz —sinz

6. U3 nare jemmauuse je 4sinx +4cos?z = 1. Jlame je —4sin®z+4sinz+3 = 0.
YBommMmo cMeny sinx = t u qobujamo kBagpartHy jemHaumny —4t2+4t+3 = 0. Hhena
pemema cy {1 = 3 n ty = —5. Pememe t; = 3 ne nonasu y o63up jep je |sinz| <1,
TaKo 1a je

1
sinx:—géx:—%—l—ﬂmr \Y IZ%—I—2I€7‘F, keZ.

7. Axo ma caunu (kojy 300r jeTHOCTABHOCTU OBIE M30CTABJHAMO) O3HAUMMO
BUCHHY ca h u cTrpaHumy pomba ca a BUOUMO Oa je % = sin30° = % Opnasre je
h = % -a =1, c 063upoM ma je mpema yCJIOBY a = 2, TAKO Ia je MOBpIIUHA pomOa
P=2.-1=2.

8. IMoBpmuna nmupamume je P = B+ M = %—i—?)-%h. Kako je
IOBpIIMHA IaTa U jenHaka je P = 18y/3, mpema ycioBy 3a1aTka

H = 2a anoremy h nako m3padyHasamo (cauka 19)

2
2
he T2 = H2+(a\6/§> _ 4a2+3a 77\/§a

36 6

a

CotEA 19 u moBpmuHy P = % + 7T\/§ = 2a2v/3. Ha kpajy je

18V3=24>V3=0a*>=9=a=3.
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9. CermentHu 0o6suk jenmaumse mpase je £ + ¥ =1 ma he mospmuma tpoyria
a-b|

usmebhy mpaBe m KOOpIWHATHUX Oca Outu P = lT = 5, omakyne cienu a - b = +10.

ITomTo mpasa mponasu Kpo3 tauky M(-5,4) Hamasumo penamujy

__5+é:1:>—5b+4a:ab.
a b

Tpeba, nakae, pemuTu ABA CUCTEMA j€THAUUHA

ab=10 ab=-10
—5b+4a=ab " —5b + 4a = ab.

Pememe npsor cucrema je a; = g, as = =5, by =2, by = —4, a ogrosapajyhe npase

li: + f=1uly: 75”/2 + % =1. IIpyru cucrem HeMa pelIemba.

10. Ipasa y = kx + n nponasu kpo3 tauky M(5,0) u cremu 0 = 5k + n. Osa
mpaBa je Tamrenta kpyra z2 + y2 = 9, a Kako je YCJIOB HOmUpa IpaBe U KPyra

r2(k? + 1) = n?, mmamo 9(k% + 1) = n?. Tpeba, makae, PEMUTHA CUCTEM jeTHAUUHA
15 15

n = -5 9k*+9 = n? a pemema cy k1 = 3, kp = =3, ny = —18 ny = 15 mro
onpebyje mBe Ttanrenre t1 : y = %x — % nity: y= —%:1: + 14—5.

CenTembap, 1990.

1. Mzpauysatu BpegHocT m3pasa

2. Pemutu Hejemaumny — < T.
x

3. Pemmru jennauumny /16 = /4%,
4. Pemmru jenmauuny logx + log(x 4+ 3) = 1.
5. Mzpauynaru nospmuny tpoyria ABC ako je c—b=1, h, =2 u yrao a = 30°.

6. M3pauyraTu 3ampeMuHy IpaBe KPY:KHE KyIle YUjU je OCHU IPECEK jeTHaKOC-
TPAHUYHU TPOYrao, & HNOJYIPEYHUK OCHOBE T = 3.

7. Pemutu jemnaumny sin2x — sinx = 0.

8. [lokazaTu ma 3a CBAKWU OLITAD Yyrao T BaxKU

cos* z + cos® zsin? z + sin z + tg 2z = 5
cos? x

9. OmpemuTu jemHaumHy OpaBe KOja MPOJIa3W KPO3 TAUYKy Ipeceka IpaBux & +
4y—1=0u 5z + 6y + 1 =0 u oproronasua je ca npasoMm x — 4y + 7 = 0.

10. Opmpenury jemHauuHy Kpyra KOju HOAuUpyje 00e KOOpAMHATHE OCe, a IEeHTap
ey Ha npaBoj ¢ +y —4 = 0.
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PEIIEIHA

32— (3)7° 1_1 g

. 1 _9"%9 _2°

1. IIpumemyjeMoO OCHOBHE OCOOMHE CTEIEHA T —9-5 — 9
2-(3) -

1 0 1 2. Ilara HejenHAUYNHA je €KBUBAJICHTHA He-
— T = jemHAYMHNI
2
x — | =1+ 1+ 1—z <0@(1—x)(1+x)<0'
1+z - |+ |+ |+ T x
(1—2)(1+2) Pememe Tpakumo nomhy Tabesne onakie cienu
x Tl 2e(=1,00U(1, +00).

3. Ouurnenno je v/1 :\/41@4% =43 é%:%éa@:él = =2.
4. Jemmaumna uma cmucia 3a r > 0. Tana je
logz +log(x +3)=1=logz(z +3) =1= 22+ 32z =10
=224+32-10=0=>2=2

M TO e pellelme jeqHAUMHE jep APYro pellelme KBaApaTHE jeqHAYWHEe ¥ = —O He
3a10BoJbaBa ycuoB z > 0. c
5. IIpema ycnoBy 3anarka ca ciamke 20 Bumumo ma je
%:sin3()°:%é%:%éb:4,3aTMMjec—b:1:>c:5, b
. c-he 5-2 h,
a je moBpmumHA Tpoyria P = 5 = 5 = 5. . 28 i
6. Ilompeunu mpecek kyne je mat Ha ciaunu 21. Ilpema c-b=1
€JIEMEHTUMA KOJU Cy TATU UMAMO CnuKA 20
2
r*Hm  9m-3v3
r=3=s=6 H=vs2—1r2=36-9=3V3, V = T = 3\/_:9\/571

7. Ilpumemyjyhu anuuuony ¢GpopMyiy 3a CHUHYC JBOCTPYKOT
yria naTty jeqHaduHy T00ujaMo

==6 1
2sinxcosxr —sine =0<sinex =0V cosx = 5
™
r=knVer=+—-+4+2kr, ke
r=3 3
Cauka 21 8. IMonazehwu ox nmeBe crpane mobujamo
-2
. . 2 . sin“ x
cos® & + cos? xsin® z 4 sin® x + tgr = cos? z + cos? x(1— cos? x) + sin? z + 3
Ccos® x
4 9 4 . 9 sin? sinfz  sin®x + cos?x 1
=CcOS X+ cos“x —cos x4+ sin“x + 5 =1+ 5 = 5 = 5
cos? x cos? x cos? x cos? x

9. Koopmunare mpeceune Tauke ce HoOMja KaoO pEIICHE CHUCTEMA jeTHAYUMHA

z—3y+2 =0, 5z + 6y — 4 = 0, omakie Haja3MMO na je T = —% uy = %, Tj.

IpecevyHa TadvKa je P(—%, %) Koedunujert npaBna mpase OpTOroOHAJIHE Ca IPaBOM

r—4y+7 =0 je ky = —4. Tpa:kena npasa je y—% = —4(90—}—%) OIHOCHO ¥y = —490—1—77.
10. Koopmumate 1menTpa Kpyra omapebyjeMo Kao mpecek mpaBux & +y —4 = 0
u y = z, na "manasumo (01(2,2). Ilpema ycioBy 3amaTKa JAKO yOuaBaMoO Aa je

p=q=2mur=2, e je Tpakena jemnaunua Kpyra K : (v —2)2+ (y —2)? =4.
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Jynamu, 1991.

2 1 1
1. M3pauynaru ( 3 > )

+ + :
V3-1 V3-2 2-v3/V3+5
2. Hahu z,y € R rako na je (4 + 3i)z — (2 — i)y — 10i = 0.

3. bpoj 21 pacraButu Ha gBa cabupka Tako ma 30Up HUXOBUX KBagpara Oyme
261.

4. Pemuruy jemmauuny 9% + 6% = 2 - 4%,
5. Pemurnu nejemnauuny log,(z + 1) + logy(z71) > 1.

6. PemmuTu jenmauuny cos4z + 2cos?z = 0.

i s
n0<zr<—=-, 0<y< =, onpenutu x + y.

7. Axo je tgx =
Ko Jetew m+1 2 2

n I
8. OapauTH jenHAYUNHY KPY/KHULE KOja je KOHIEHTPUUIHA Ca KPYKHUIOM X2 + 12+
6x + 2y + 5 = 0 u nponasu kpo3 rauxy M (1, —4).

9. Kana ce omoTau Kyie pa3Buje y paBHU HoOuja ce YeTBPTUHA KPyra MOJyIpe-
unuka 4/5. V3padyHaTu 3ampeMuny KyTie.

10. Bpojesu 3, z1, 2,23, x4, 13 Cy y3acTonHr unaHOBU apuTMeTudkror Husa. Onpen-
UTW HENO3HATE X1, X2, X3, T4.

PEIIEHA

1. Pamuonanumyhu cBaku on mmeHmiaana nodujamo

( 2, 3 15 ) 1
V3-1 V3-2 2-V3/V3+5
_ <2(\/§+1)+3(\/§+2)+15(2+\/§)> 1

3-1 34 4-3 V345
(V3+1-3V3—-6+30+15V3) !
V3+5
13v3+25  (13v/3+25)(V3—5)
V3+5 —22
39 +25v3 — 65v/3 — 125  20v/3+43
22 1

2. Kowmmnnekcum 6pojeBu Cy jemiHakun akO U CaMO aKO CYy UM jeTHAKUA OIrO-
Bapajyhu peaauu u nmarunapau neo. Cana je

(4+3i))r—(2—di)y—100 =0
& dr—2y+Bx+y—10)i=0
& 4dr—2y=0 AN 3z+y—10=0
& y=2z ANrx=2 & y=4 AN z=2.
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3. Axo Tpasene 6pojeBe o3HaUMMO ca T U Yy, Taxa je r +y =21, x? +y? = 261,
omakJje Jako mobujamo 6pojese 6 u 15.
4. Kopucrehun ocHOBHA CBOjCTBa CTEmeHa NOOUjaMO

3 2z 3 T
9w+6I:2-41@321+3w-21=2-221|:21@(§> +<§> =2.

YBobemeMm cMmene (%)I =t nobujamo jemmauuny t2 4+t —2 = 0, a meHa pememna Cy

t1 =1 m ty = —2. Kako mopa Omtu ¢ >0, u3 (3)* =1 cnemm = 0.
5. Hejennaumua nvma cMmuciaa 3a x > 0 ma je

1
logy(z + 1) +logy(z71) > 1 & log, % >1

rz+1 —x+1

>2 & > 0.

36or x>0 cremu —z+ 1> 04 z < 1, na je nara Hejennaumna tauna 3a z € (0,1).
6. CobemeM Ha OBOCTPYKHM yrao qo0mjamo
cos4x + 2cos’ x = 0 < cos? 2z — sin® 2z + 2 cos 2z = 0
& cos?2r —1+cos?2z 41 +cos2z =0
1
< cos2x(l+2cos2x) =0< cos2x =0 V cos2zx = -3

2
o 2:v:k7r+g v 2x:2k7rj:§

km T T

7. Ilpema aaunuonoj popMynu 3a TaHT€HC 30Mpa M yCIOBUMA 3aTaTKa MMaMO

n
t = —t =
g ntl gy m+1
n 1
tgx +tgy ESIREPTES)
tg(x—i_y):l—tg:rtgy:l—L- — =1,

n+1l 2n+1

onakye je r+y = 7.
8. 3a maTy Kpy:kHUIY je p = —3,q = —1, na je mena jenmaunna (v+3)%+(y+1)% =
r?. V3 ycooBa ma KpyskHMIA TpoJsasu Kpo3 tauky M(1,—4) caemn

r=+y(1+3)2+(-4+1)2=5.

Jenmauuna tpamene kpyxuune je (z + 3)% + (y + 1)2 = 25.

9. Ilpema ycnoBy 3amatka je M = iP7 a moBpmwuHA Kpyra P = (4\/5)2 = 80m.
IMospmmua omoraua je M = 7rs, s = 4v/5, ma je M = nrdy/5 = 207. Iaxine,
[OJIyIpeYHuK ocHOBE je 7 = /5. Bucuna je H = v/s2 — r2 = 5v/3, na je 3anpemuna

kyme V = %7‘(’[’2H = —25‘?”.
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10. BpojeBu 3,x1, T2, x3, x4, 13 ynHEe apUTMETUYKY MPOTPECHU)Y A BaKU

I1:3+d, I2:3+2d, $3:3—|—3d,
4 =3+4d,13 =3+ 5d.

W3 nocunenmwe jemnakoctu je d =2, ma je 1 =5, x90 =7, x3 =9, x4 = 11.

CenTembap 1, 1991.

1.

2.

10.

. Pemutu jemmauuny logx — log

. llokazatu jeTHAKOCT

2
WN3pauynatu (\/6 —2v5 — \/6 + 2\/5) .

r—2 y—3 .
Y=2 _1_3i
1= 149 !

Oapenutu peanne GpojeBe T U Y aKo je

. 3a Koje BPeIHOCTHW peasHOT mapamerpa m rpad¢uk dymrmaje y = 2 + m(m +

1)z + 100 momupyje z-ocy?

1
T~ log 2 = log(2z + 3).

T —

. Pemmutu jemmaunmy 3% - 5271 = 45.

. OcuoBurne Tpamnesa cy 5 u 3, a yraosu npu Behoj ocmoBumnu cy 30° u 45°.

W3pauysatu HeroBy HOBPIINHY.

. VIspauyyHaTy DOBPIIMHY U 3alpPEMUHY Y€TBOPOCTPAHE jeTHAKOUBUUYHE MMPAMUIE

nuBune a.

1+ sin2¢ s 3T
LI (T st bt
sint + cost €08 3a t# kr+ 4

. Pemnyn jemmauumy sin2z — cosx = 0.

Ompemuru jemHadyuHy IpaBe KOja IPOJA3U KPO3 TAUKy IPECeKa IPaBUX T —
3y+2=0mu 5z + 6y —4 =0 u napanenna je ca npasom 4z +y + 7 = 0.

PEIIEIHA

1. IIpema ocobumama KOopeHa

2.

(\/6—2\/5—\/6—1—2\/5)2

6—2\/——2\/(6—2\/5)(6+2\/5)+6+2\/5
= 12-236-20=12—-8=4.

Ha ocmoBy nedununuje m ocobrmHa KOMIIEKCHOT OpoOja HAjOpe IOjemaHOC-

TaBJHYjeMO M3pa3 Ha JEeBOj CTpaHu, u HOOMjamMo

r—2 y-3 (r—-2)(1+414) (z—2)(1-1)
=i "1y T 2 + 2 ’
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JnMe ce MOJIA3HA je[HAYMHA TAKO CBOAU HA jemHauuny & +y—5+ (z—y+1)i = 2—64,
omakJje pemaBajyhu cucteM r+y—5=2Axz—y+1=—6, nanazumo x =0um y = 7.

3. Ila 6u rpadur mare GyHKIUje DOAUPUBAO T-OCY MOTPEOHO je M MOBOJHHO Oa
joj z-oca, Tj. mpasa y = 0, 6yme Tanrenra. OBO 3HauUMW ma jemHauwmHa 2 + m(m +
1)z + 100 = 0 Mmopa umMaTu caMo je[HO pellene, ONHOCHO Ia HEeHA JUCKPUMUHAHTA
D mopa 6utn jemnaka mymu. Kako je D = (m(m + 1))? — 400, us D = 0 mobujamo
(m(m+1))? =400 & m(m+1) =20 V m(m+1) = —20. ¥ npsom cayuajy mobujamo
jemmaumay m? +m — 20 = 0 1 mena pemema cy 6pojesu 4 u -5. Y ApPyrom caydajy
jemHaUYMHA HEMa peaJHUX pellema jep je meHa ANCKPUMUHAHTA Mama Ol HYJIe.
Iakne, rpaduk nate Gpyruuje momupyje x-ocy 3a m € {4, —5}.

4. HNara jemnauuHa je nepumuucaxa 3a x > 1. Ilox oBuMm yciaoBom je

1 x(x —1)
logac—logx_1 —10g2—10g(2x+3)@10gm—10g2
20D e r? a—drt 6o —br—6=0oa=6.
2 + 3

Pememe jemnaunue 22 —52—6 = 0 je u 6poj —1, ajiu HUje U pemen.e gaTe jeIHadYrHe
jep, KakKo CMO 3aKJbpyduuiau, Mopa na oyme x > 1.
5. IIpema ocobuHaMa CTemeHa UMaMO

1
31-5“1:45@3-151:45@1596:152@1::2.

6. TIpema o3maxaMa Ha cimmu 22 3akpydyjemo x = hctg30° = hy/3, y = h u

r+y=2. Hame je h\/g—l—h:27 omakje caemu h = ———, Tj. h=+v3—-1. Cana
Y J N ]

b 543
jepz";r h= ;L (V3-1)=4(V3-1).
7. Homuosxje O Bucune H marte nupamume IMOJOBU AUjaro-
3 masy d Gasuca mupamune (cauka 23). Osmauumo ca h BUCUHY

50 |h hl|sse Goune crpane mupamuie (jeIHAKOCTPAHUYHOT TPOYTJIA), TIa je

2
CJIIUKA 22 d:a\/ﬁ, H:\/a2_(d/2)2:\/a2_a2/2:_a2 , h:_a\2/§
n gaJbe
2 2 D) 3 D)
P:a2—|—4~a\/§:a2(\/§+1)7 V:a—-M:a\/—.

4

8. TpuronomerpujckuM TpanchopMmanumjama g06mjamo

a 1+ sin 2¢ sin?t + 2sint cost + cos? ¢ in -+ cost
= = sin cos
Cumka 23 sint 4+ cost sint 4+ cost
=sint + sin (z —t) = 2sinzcos (t— E) = \/icos (z —t)
N 2 N 4 4) 4 '
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9. TparchopManujoMm noja3He jeqHAUNHE HA €KBUBAJHTAH OOJIVK HAJIA3UMO
sin2x —cosx =0 < 2sinzcosx —cosx =0
1
< cosz(2sine — 1) =0« cosx =0Vsine = =
<:>a::kﬂ'—|—g\/x:2kﬂ'+%\/x: (2k+1)7r—%,k€Z.

10. IIpecek maTux mpaBUX HAJA3UMO PEIIaBaAWHEM CUCTEMA jeqHaunHa £ —3Yy+2 =
0 u 5z 46y —4 =0. Ha Taj nauna nobujamo na je A(0,2/3) npeceuna taura naTmx
IpaBUX.

IIpaBa umja je jemmaumna 4z + y + 7 = 0 uma KoepunujeHT npasna m = —4, na
npaBa Kpo3 A mapaJiesiHa ca OBOM IPaBoM uMma jemnHauuny y — 2/3 = —4(x — 0), Tj.
122 4+ 3y — 2 =0.

CenTeMmbap 2, 1991.
1. Pemmtn jennauuny sing +cosx = 1.
. 1 1
2. Ilora3aru jemuaroctT (1 +tgx + —— 1+tge— —— ) =2tgz.
cosx cos T

3. Pemmutu cucrem jemmauvsa 2 +y2 =29, x4+ y="17.

4. Pemutu jemmauvny log,(z — 1) + logy(z + 2) = 2.
1

5. Pemutu uejenuunuy 4% > 2%
2z — 3

6. Pemmru; Hejemuaummy ’ < 0.
3z —2

a—1
7. W 5——— Va3 —1.
MIPOCTUTU U3Pa3 pR——1 a

8. Ompemuru jemHauvumHy NpaBe KOja Ha OPAMHATHO] OCHU OZCeNa OICeYar n = 2
u gonupyje kpymumy x> 4+ y2 — 6z — 2y = 0.

9. OcHOBHa MBHUIIA NPABUJHE IIECTOCTPAHE NPU3ME M3HOCU 3 CM, a AUjarOHaJIa
boune crpane 6 cm. V3padyHartu 3anpeMuny mpusMe.

zZ—Z .
10. Oppenuty peaJyiHu 1 UMAr¥HAPHU €0 KOMIIJIEKCHOT U3pa3a = 3a z = 1+1.
zZZ
PEIITEIHA
1. U3 cosx = cos> 5 — sin? 5 caenu 1 —cosz = 2sin? 5 ma mobujamo
. T . Lo T
s1n§ +cosx =1 <:>S1n§ =1 —cosx@s1n§ = 2sin 5

(:)s1n§(1—2sm§) —0<:>Sln§—0 vV sm§—

5
(:)xk:2k7r\/xm=g+4m7r\/xn= %—1—41173 k,m,n € Z.
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2. Tlonazehu on jeBe cTpaHne MMaMO

1 1 2
<1+tga:—|——) (1—|—th— >—1+2tga:—|—tg:c— 5
cosx cosx cos? x

cos?z + 2sinzcosz +sin?z —1  2sinzcosx
= 5 = 5 =2tgz.
cos? cos? x

3. U3 apyre jenmauumme je x = 7—y ma cMeHOM y pBOj mobujamo (7—y)? +y? =
29, omHOCHO KBaapaTtHy jemnaunay y2 —T7y+10 = 0. Hberna pemema cy y; = 5, y2 = 2
u oxrosapajyha x; =2, xq = 5.

4. Jemmumua uMma cMmuciaa axo je x > 1. Ilame je

logo(z — 1) +logy(z+2) =2 < logy(x — 1)(x +2) =2
S@-1)(r+2)=4 & 22 +2-6=0 & 2, =2, 15 = —3.

360r moueTHOr ycJyoBa x > 1 cienu na je £ = 2 TpaKeHO pelleme.
5. Ha ocHOBY ocobuHa cremneHa HaJa3MMO
- 41 2 41 202 w1
4" > 2% & 27 >2% & 27 = >1

22 —x—1 2(x —1 1/2
@717 x >0 & (2 )g(cx+/)

> (0, omariue je

z—1 r—1
( . >O/\x>—1/2)\/<T<O/\x<—1/2>

S (x € (—00,0)U(l,+0) Az > —=1/2)V (x € (0,1) Az < —1/2)
Sz e (—1/2,0)U (1, +00).

Ilakne, nata HejeAHa4MHa je TauHa 3a x € (—3,0) U (1,400).

6. Ilara HejemaumHa je TayHa 3a 2r—3 > 0, 3x—2 < 0 uau 2z—3 < 0, 3z—2 > 0,
ONaKJe JAKO CIeOU pelleme T € (%, %)
7. Ropucrehu ocobune xkoperna mobujamo

a—1 3 a—1
v 1= =
a?+a-+1 a?+a-+1

Vie=1)2=|a-1].

(a—1)(a*+a+1)

8. Jemmauuna xpysxaune je (r —3)%+ (y—1)% = 10, a Tpasene npase y = kz + 2.
Yecnos nomupa mpase u kpysxmmie je r2(k* + 1) = (kp — ¢ +n)?, e cy p u ¢
KOOpAMHATE IeHTpa Kpy:kHune. Tauka M (0,2) npunana KpyTy, Hakjie 3aIaTak UMa
camo jemuo pemreme. Cana je

W0k +1)=0Bk—1+2) = k*-6k+9=0 = k=3.

Ilakne, TpakeHa TaHTeHTa je y = 3z + 2.
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— 9. 3ampemuna npusme je V = B-H = %3\/5(12}] = %27\/§H7 a
; | mpema ycioBy 3amarka (Bumm cimky 24) je H = /62 — 32 = 34/3.

1 Hakne, V = %27\/5-3\/52%.
e see 10. Ilpema mepuHUNUjU KOEHYTOBAHO-KOMILIEKCHOI Opoja HaJjas3-
- H MO
3 2=z  14i-(1-d) 2
CUMKA 24 I+zz  1+(0+)1-4) 3’
z—Z _ z—Z _ 2
onmakJge caenu Re (1+Z2) =0, Im (sz) =3
Jynamu, 1992.

2z 324+ 22+ 1 z+1
z—1 3 —1 2+ax+1

1. Yuopoctutu u3pas

2. Pemutu jemmaumny 4V¢~2 + 16 = 10-2V*~2,

logx —logy =2

3. Pemwuty cucrtem jenHauwHa
logz -logy =3

1 23
4. Vcnuraty ma aum je TavyHa jeAHAKOCT 1 + — = 1 npu yemy je ¢ = +/—1.
T 1—

> 1.

5. Pemurn nejenmaunny 5 3
T —

6. Pemury jemmauuny sin2x — cosz = 0.

IQ 2

7. V3pauyHaTy DOBPIIMHY IPABOYTAOHUKA YIUCAHOT y enulcy — + -— = 1, npu
yeMy OB€ CYNIPOTHE CTPaHUIle IPaBOYraOHUKA CaapiKe KU/Ke eaurce.

8. Ompenuru nyskuHy OpocTOpHE mujaroHaige D 3apyOJbeHe MpaBUIHe YeTBOPOC-
TpaHe mMpaMune ako je mato: By =4, Bo=1, V =717.

PEIIEIHA

1. Ako uMmenmsan y aprom cabupKy pacTaBUMO KaO PA3JIUKY Ky0OOBa U JOBEAEMO

CBe M3pase Ha 3ajeIHUYKU MMeHmJIal qobuhemo
2e(2? +x+1)—322 -2z -1+ @@+ 1D(@x—-1) 22°-2 .
(x—1D)(224+2+1) o3 —1 7

2. Ilpumemyjyhu ocobune creneHa nary je IHAUUHY HOBOAUMO HA OOJIUK 22VE=24
16 = 10 - 2Ve—2, YBonehu cmeny VE=2 _ t, rme t mopa ma Oyme Behe om Hyune,
nobujaMo kBaapaTHy jemmauuny t2 — 10t + 16 = 0 unmja cy pemema t; = 8 u to = 2.
Omatiie HAIA3MMO
QVI2 =93 = p 92 =9= g, =11,

VP2 =0 =g —2=1= a9 =3,
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OITO Cy CBa pellena IIoJa3He jeqHAUNHE.
3. W3 mpse jemnauune cucrtema je logr = 2 4 logy u cmemyjyhu 1o y apyroj
jeHAYMHU HAJIA3UMO

(logy)* +2logy —3 =0 =1logy =1Vlogy = —3.
3HauM, UMaMo ABa pemema y; = 10 u yo = 1073, a pemema 3a z cy
logz =2+1=12; =103 logz =—1= 2o =10"".

4. TMomazumo on jIeBe CTpaHe U KOPUCTUMO OCHOBHE OCOOMHE KOMJIEKCHUX OpO-

jeBa
1 1+4+¢ i+1 i(ti—1) —2¢ 21
l+-=——=—— = - -

i i i d(i—1) —-1¢-1) -1
YyuMe MOKa3yjeMO na je HaBeleHa jeJHAKOCT TadHa.

5. HomaBameM JIeBOj 1 HECHOj CTPAHU naTe HejeqHaKocTu —1, moToM noBohemem
noOUjeHor n3pas3a Ha JI€BOj CTPAHU HA UCTU MMEHUJIAI, JOJA3UMO A0 €KBUBAJICHTHE

HejeTHAUNHE

1—2:17—!—5>0<:>6—2a:>0<:> 3 —
20 —5 2 —5 20 —5

yuje je pelleme
5
(3—x>0/\2x—5>0)\/(3—x<0/\2x—5<0)(:)5<:v<3.

Hakne, pemema HejeIHAYNHE CBU PEAJHN OPOjeBU KOjU IPUATA]y UHTEPBATIY (g, 3).
6. Kopucrehn agunmony ¢popMyiy 3a CUHYC ABOCTPYKOL yIVIa jeAHAUUHY TOBOIUMO
Ha ODIUK

2sinxcosx—cosx:0<:>sinx:%\/cosx:()
I:%—FQ]{IW\/I:%T—‘,-Q]{WT\/I:%‘FICW, ke Z.

7. W3 jemmauume enunce Hamaszumo a’ = 16, b2 = 12, ¢ = Va2 — b2 = 2. Kmxe
emuance ¢y F1(2,0) u F5(—2,0). C 063upom na CymPOTHE CTPAHUIE CAAPIKE SKIKe
eJuICce, HAJA3UMO M3 jelTHAUWHE eJIUICEe Na je 3a & = 2 BPEmHOCT Yy = =+3, mTo
3HaAUM na cy Oy:KWHEe cTpaHuna npasoyraonmka 6 u 4. IlosBpmwmea mpaBoyraoHUKa
je P=6-4=24.

8. Ilpema ycmoBuMa 3amaTka W jedHA U APYTA
0a3a 3apybibeHe mmpaMume Cy KBaApaTU, Ma U3
B = 4 cnemu a1 = 2, us By = 1 caenu ay = 1.

H 3anpemuHa 3apybsene nupamune je Vo= %(Bl +
V' B1By + By) ma umamo 7 = %(44_24_1) — %~7$
CJauKA 25 % = 1= H = 3. llompeuynu aujaroHaJHU TPECEK

je jemHaKOKpaKW Tpale3, a HmeroBa AujaroHala je y
cTBapu aujaronaJia nare 3apybsmene nupavmune. Ca cauke 25 Bumumo aga je

2 2
D2_H2+<\/§+g> _9+<3—\2/§> :g:»D:?’T\/E.
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CenTembap 1, 1992.

1. MzpauynaTtu BpenHocT OpPOjHOT m3pas3a

_1 1 -5 1
2572 — E + 10003.

1—1

2. OnpenuTu peajHu U UMATWHAPHU €O KOMJEKCHOr Opoja z = CERETE
7

3. Pemmutu jemmaunmy 21 - 3% — 5772 = 9. 3742 _ 5243,

4. Pemuty TPUTOHOMETPUjCKY jeTHAUUHY COST — cOS 2z = 1.

z—1 <a:—3
T —2 x—5

5. Pemutu nejennavuny

6. PemmuTu cucreMm jemmaunua 22 +3y2 =3, —y—1=0.

7. Hara je npasa x + 2y — 2 = 0 u tauka M(4,4). Oapenuru KoOpauHATE TPO-
jeknuje tauke M Ha marty mpasy.

8. Ompemuru 3ampemMuHy 3apy0/beHe NpaBUIHE TPOCTPaHe NUPaAMUIAE YUje CY
ocuoBHe uBuIie ¢ =9, b = 3, a 6bouna mBuna je 5.

PEIITEIHA

1. IIpuMeHOM OCHOBHUX CBOjCTaBa CTEIEHA JaKO M3PadyHaBaAMO
1\ 7% 1 6
1 - 1
2577 — | — 10005 = - -9+ 10 = —.
<27) + 5 + 5
2. JlaTu KOMIUIEKCHI OPOj MOBOIMMO HA OOJIUK T + 1Y:

1—i  (1-i)(2-3) 2-2-3i-3 1 5.

z = = i
243t 449 13 13 13

u 3arpyuyjeMo ma je R.z = _% ul,z= _1_53.
3. Ilocne npeypebema jennaunna mocraje

21-3*+25-5=81-3"—-125-5 < 100-5% =60 - 37,

omakne je (3)* =2 =z =—1.

4. Ilocne mpumene agunuoHe (OPMyJe 3a KOCHHYC OBOCTPYKOI yIJia IIOYEeTHA
jemHAYMHA MOCTaje
2 .2 .2 2 2
CcoST — cos” +sin“x = sin“x + cos“x < cosx — 2cos“x =0

< cosz(l—2cosz) =0 cosz=0V1—2cosz =0

@x:g—i—kw\/x:ig—i—mm, kel
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5. ITosmaTum TpaHCchopmarnmjama nodbujamo

z—1 =x-3 (x =1)(x—=5) — (z —2)(x — 3)
1—2_:10—5<0<:> (x —2)(x —5) <0
@L_l<0<:>x7—i_l>0

(x —2)(x —5) (x —2)(x —5) '

Tlocnenwy nejemnauumuy pemasamo momohy ciaemehe Tabesne, u HEHO peleme je
z € (—1,2) U (5, +00).
6. V3 npyre jenHaumnue cucrema je ¢ = y+1

1 2 &5 Z OBO CMEBYyjeMO y APYroj jemHadumHU. Tako

z+1 T T +T1T+ nobujaMo KBaxpaTHy jemHaumuy y2 +y—1=0

T —92 [ R EER R ymja Ccy pemema y; = % u yo = —1. Ilorom
z—5 JE I B HaJa3uMO T = %7 xo = 0.

TF1 7. Ilaty mpaBy OOBOAMMO Ha OOJUK Yy =

z-2)z-5) | Tl =1+ | —32+1 u kpos rauy M(4,4) mocrasmamo

mpaBy yHapBHy Ha my. Ibena jemHaumba je
y—4 = 2(x —4), to ject y = 2z — 4. Koopmunare mpojerkmuje M’ taure M
KOja ce HaJla3W Ha IPaBOj Y = —%:v + 1 mobujamo pemaBameM CUCTEMA jeTHAUUHA

y=—3x+1,y=2x—4, ma je M'(2,0).
H
8. 3ampemuna 3apybibene nupamune je V = §(Bl ++/B1B3 +Bs), a ¢c 063upom

Ia je y nuTamy IpaBUJIHA TPOCTPaHA 3apyOJspeHa nupaMuna, rana cy Beha u Mama
OCHOBA jeJHAKOCTPAHUYHU TPOYII0BU. HObUXOBU HOMyIPEeYHUIIN ONUCAHUX KPYKHU-

a3 3

uacypeLLOMRlzT I/IRQZT
ITocTraBuMoO paBaH KOja cagp:Ru jeaHy OOYHY WMBUILY U HOP-

MaJIHA jeé Ha paBaH OCHOBe (BumeTu camky 26). Y Tako mo-
OMjeHOM TpeceKy YOouumMO Tpalie3 4Yuje Cy OCHOBUIE YIPaBO
noaynpevnurin Ry n Ro, jeman kpak je O60uHa mBUIA & APYTU
Kpak BHUCHHA 3apyO/beHe nmupaMuie. 3arkbydyjeMo na je

2
H? =35>~ (R — Ry)* =25 — [7(9 _5’)\/5] =13.

CaukKA 26

Ila/me n3paduyHaBaMO IIOBPIINHE OCHOBA

a®V/3  81V3

b*V3  9V3
Bl— 5 B2: \/_: \/_

4 4’

4 4
_ /13 /81V3 \/81.9-3 9v3\ _ 3939
I1a HaJa3MMO V— T(T+ 1 +T) - -

CenTembap 2, 1992.

1. V3BpmuTy Ha3HAUEHE OIepaluje y U3pasy
3a7122\ ? /10az3\ "~
5b—2y3 9by—2
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2. Jloka3aTu UOEHTUTET

sin o cos o - tg?a +1

cosa+sina  cosa —sina tg?a—1
3. Pemmrn jemnauwnny
1
log 3 + 3 log4 + log(5z — 1) = log(x + 2) + log 2°.

1 5

4. Pemmty cucteMm jemHauuHa — + — = —, T+ y = 5.
T

5. Pemmru jenmaunny v/2sin’® z + cosz = 0.

z—Z .
———, rae je z =

6. OnpemuTu peajHU U MArMHAPHU A0 KOMILIEKCHOT Opoja Tr
z-Z

1+

7. Hare cy tauke A(3,—-1), B(11,7) u C(1,2). Ogpenurn jennauuny mpase p
koja caapsku Tauky C m HOpMaJiHa je Ha npaBy oapebeny taukama A u B.

8. Y 3apy0bibeHOj mpaBoj KPYsKHOj KyIHM IO3HATH Cy HOJyIpedHuim 6a3a R =9

u r = 3 u "Harub wm3BOAHUIE TpeMa Momoj ocHoBu « = 30°. Wzapuynaru
3aIPEMUHY.
PEIITEHA
1. lIprmenyjyhn ocobure creneHa HaAJIA3UMO
3a= 122\ " [10az—3\ _ 3a7%a’zt 107307320
5b-2y3 9by 2 5-2pty—6  9-3p-3y6
I A
~ 5-2%ab  40ab

2. Y poka3y moja3uMoO O JIEBE CTpaHe

sin « COS (v

cosa +sin cosa — sin o

sin o cos o — sin? o — cos? a — sin « cos

cos2 o — sin® o

— cos? (e 4 1)  —(tg*a+1)  tg?a+1

cos?

cos? (1 — sinja) 1-tg?a tg?a—1°

3. 3majyhwm obGsacT neUHUCAHOCTU JOrapuTaMCKe (DYHKNUje, JaKO HAJa3UMO
Ia pelleme Mopa Ia 3a0BOJba YCJIOB T > % Cayxehu ce mo3raTuMm omepanujama
BE3aHUM 3a JIOTapuT™me, mobujamo

6(5x — 1)

1 .9, —1)] =log 23 2 log ———+ =

ogl3-2- (5r — 1) = log2(z +2) & log 5o =0
300 1) ) s 3 —dr 48 lla—1lor—L.
4(xz+2)
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4. W3 nppyre jemHauuwue Hajda3uMo ga je ¥ = 5 — y. Ilocme cmene y mpBOj
jemHauwHy u y3 yciaoB y # 0, x # 5, mobujamo
1 1 5 y+5—y b 9
+-—=-="—2=—-=y" —5y+6=0.
5-y y 6  yb-y) 6
Opasrne je y1 = 3, y2 = 2 OAHOCHO X1 = 2, To = 3.
5. Ha ocuoBy penammje sin®z = 1 — cos? 2 mara jemHaumsa mocraje

V2(1 = cos? z) + cosz = 0 & —V2cos® x4 cosx + V2 =0

V2 x:%’r—l—ﬂfﬂ

(:)cosx:——:{ I:%—FQ]{ITF, ke Z.

2

6. Ilpumemyjyhum omepanujy KOmYroBama KOMJIEKCHOT Opoja, maTu u3pas 3a
z—Z I+i—1+1 2 z—Z

= = — .Reizo
1122 1+(1+i(1—q) g oemelefe 7 =00

z = 141 mocraje

z2—Z 2

Iy +2z-z 3
7. IlpaBa xkpo3 tauke A u B uma jemnauuny y + 1 = xz — 3, To ject, y = = — 4,
a mpaBa OPTOrOHAJIHA Ca E-OM KOja IpoJasu kpo3 tauky C uma jenHauuny y — 2 =
—1-(x—1), onHocuo y = —x + 3.
3 8. Ha coumnm 27 mar je mompedHu mpecek mpase 3apyOJbeHe
KyIle, ma ¢ 003MPOM Ha [aTe €JIEeMEHTE HAJIA3MMO

H H H
tg30° = —— = — =V3= H =6V3.
6° & R—1r 6 V3 V3
ke 3anpeMuna npase 3apy0bibeHe Kyme je V = %(R2 + Rr +1r?)
ComrA 27 Taxo ma je V = ©37(92 1 9.3 4 32) — 234\/3r.
Jynamu, 1993.

3

—1 3 —2\ 5
27\ ® [(81\* 3
1. U -= = -Z .
3padyyHaTHa (( 8) (16> < 2> )

Pemuru nejenuaunny 2logz > log? .
Pemury jemnaunuy 5% — 5377 = 20.

PemuTu jennaunny sin § + cosx = 1.

o RN

N3 swwmwxe xunepboae 922 — 1692 = 144 koHCTpymMCcaHa je HOpMaJa Ha ACUMII-
Tory. V3pauyHaTu HOBPUIMHY OTDaHWYEHY OBOM HOPMAJIOM, ACUMITOTOM U
ATICITACOM.

6. OcHu Ipecek mpage KyIle MOJYIPEYHNKa OCHOBE T j& je IHAKOCTPAHUYHU TPOYTao0.
Ha xom pacrojamy ox Bpxa Tpeba mOCTABUTU PABAH MAPAJIEIECHO OCHOBU KyIIe
KOja MOJIOBU HHEHY 3aIIPEMUHY.
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-2 -3
7. Hahu 6pojese =z u y Tako na je L : +y _
1—1 147

=1-3i.
PEIIEIHA

1. IIpema mo3maruMm ocobmHAMA CTeIeHa TOOMjaMo

<(_§)_% (%>(_g>_2> - <<_g>3<—é)<3>4<%>( 3)_2>—§

2. Kako norapuraMm nocroju 3a z > 0 mobujamo

2logz > log? z < logz(2 — logz) > 0 <

(logz >0 A logz <2) V (logz <0 A logz >2) &

(z € (1,400) N (0,100)) U (z € (0,1) N (100, 4+00))
< x € (1,100) .

3. Kopucrehu ocobune cremnena, 3a maTy jeAHAYUHY je

53
52 — 5377 =920 5% — — =20 < 52 —20-5% — 125 = 0.

52

YBemumo cmeny 5% = t, Taga IpeTXOqHA jenHAUMHA H00uja o6muk t2—20t—125 =
0, a pemema cy joj t; = 25 u to = —5. C ob63upom ma je t > 0 gpyro pememe He
nonasu y oo3up. Canma je 5% = 25 oxuocHo = = 2.

4. Ilpema ¢popMynu 3a KOCUHYC OBOCTPYKOT yria KoOujaMo

sin = + cos 1 sins +cos? 2 —sin? 2 = gin? 2 + cos? =
11 — xTr = 1n — — — Sl — = SIn°- — —
2 2 2 2 2
i g(2sm§—1):0@smf:0vmng

- =
%:kﬂ', keZl= z,=2kn, keZ,

— z—i—2m7r,meZ:>a:m:z—l—4m7r,meZ,
2 6 3
x om

5
5 6+2n7‘r,n€Z:>xn:—7T+4mT,n€Z.

2 2
5. Kaxo je 922 — 16y> z Y

=144<:>1—6—§=17 crenqu ma je a = 4, b = 3,
e =+16+9 = 5. Kwxre xunepbone cy Fi(—5,0) u F» = (5,0), a acumnrore npase
b 3
y=*ft-r==+-x

a 4

Hopwmasa Ha acuMmToTy 3 = 3

Jo kpo3 Tauky F3(5,0) uma jenmaummy y = —%(:17 —
5). Tauka mpeceka aCUMITOTE U HOpMaJe je M(1—56,%) I[MoppmuHEa TaKeHOT
Tpoyriaa je P=1-5- 152 =6 (camka 28).
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y 6. 3ampeMmuHa OpaBe Kylle YUjU je OCHU IPECEK jel-
\ M ' 3
HAKOCTPAHUYHU TpOoyrao je V = 5 a 3ampeMuHa HOBE
F 1
/ o \2\!( kyme je Vi = 7rr13 Y. U5 ocmor npeceka (caumga 29), Ha
OCHOBY CJIMYHOCTV OAroBapajynux TpoyrioBa, CIeIu IPO-
CJnKA 28 x T z r
MOPUMOHAJIHOCT — = L 10 ject =2 mjex=2p
4 p H r ) J ) ’r\2/§ r ) J 2 1-
\% 1 31
H "1 CaﬂaIzﬂvlauvlo:V1:§:>::—§:5 2r§—r3:0:>7~1:é,
' axkne rv3
KIe, & = ——.
CJIMKA 29 ' 2¢2
7. Kopucrehu ocobute KoMmiaekcHUX OpojeBa mobujamo
-2 _y=3 _ (@=2)0+)+-3)1-19
1—i  1+4i 2
 (rH+y—2-3)+(r—y—2+3)
B 2
-5 — 1
_ ty-5  (@-oy+D).
2 2
Opagre je:
-5 — 1
e R TR

omHocHO x =0 my =1T7.

CenTembap, 1993.

1. VIzBpmuTy Ha3HAUEHE OMEPAIuje

.1 1 2

r a3 —_
x

1
T — —.
T

2. Pemmtu jemmauumy 4V*~2 416 = 10 - 2Ve—2,

3. lloka3zaTu MOEHTUTET

4. PemmTu jemHauuny sinx + cos? x =

5. Pemutu mejennauuny logs(z? — bz

cos?(270° — t) sin?(270° + t)
i * i
— -1 ——— 1
sin?(90° + 1) cos?(90° — t)

=1
1
T
+6) <0.
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6. Hamucaru jenHaumny KpysKHUIE KOja mposasu kpo3 tauke A(—1,—3) u B(3,—3),
a meHTap npunaga npasoj p : x —y = 0.

7. IlaTa je KOca YeTBOPOCTpAaHA NPU3Ma YKje Cy OCHOBE KBaIApaTV CTPAHUIE a,
a O6ouHe mBUIlE Cy Takobhe moykuHEe a. JemHo TeMe ropme OCHOBE HaJla3! Ce
U3HAJ IpeceKa qujaroHasa nome ocHoBe. VM3pauyHaru 3anpemuHy V npusMme.

PEIIEIHA

1. C 063upoM Ha 0COOMHE KOpEHa MMAMO

41 1 x? 1
- = Y YU

z 3 -4 T
xT

$2—1 i I4 % $2—1 %
(=) E=) () =

2. YBobemem cmene 2V*~2 =t nobujamo kBanpaTHy jexnaunuy t2—10t+16 = 0,
ymja cy pemema t1 =8 u to = 2. Cana je

V=2 =93 o —2=9 &1 =11

u
VT2 =2 & 1y —2=1 & 29 =3.
3. Ouursnenso je
cos?(270° — t) N sin?(270° 4 t)
1 1
_— 1 —— -1
sin?(90° + t) cos2(90° — t)
_ sin®t cos?t _ sin®tcos®t  sin®tcos®t _
- 1 1 1_ 1 —cos?t 1—sin?t
— —— -
cos2t sin” ¢
sin®tcos?t  sin®tcos?t 9 o
— 5 =cos“t+sin“t = 1.
sin“ ¢ cos=t
4. JemHOoCTaBHUM TPUTOHOMETPUjCKUM TPAHC(HOpManujaMa To0ujaMo
1
sinx 4 cos® x = 1 & 4sinz +4cos’z —sin®x — cos?z =0
& 3cos’z —sin?z +4sinz =0
& 3—3sin?z —sin?z +4sinz =0
& —4sin®z + 4sinz + 3 = 0.
YBobemenm cMeHe sinx = ¢ mocreqma jeaHaunHa n06uja obmuk —4t2 +4t+3 =0,
a pemema cy joj t1 = —%7 ty = % 3a t; = —% je
1 i s
sinx:—§(:):vn: F—l—er, neELN Ty = T+2m7r, m € 7,
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IOK 3a 1o jeoHaUMHa HEMa pemema jep je to > 1.
5. 3a maTy jenHaduyuHy je

logy(z?2 =52 +6) <0 0< 2> —5r+6<1
2?2 —52+6)>0 A 2 —52+5<0

55 5+\/5>

Sax e (—00,2)U(3,400) A x € <

¢¢xe<i%£§2>u<&§;%§>.

6. U3 ycnoBa ma mara Kpy:KHUIA canp:ku Tauke A u B, jenHauumHa KpysKHUIE
(x —p)? + (y — q)® = r? maje cucrem jemmaumna o p, g u r: (—1 —p)2+ (=3 —¢q)? =
2, (3—p)?2+(=3—q)? = 2. Tomro nenrap C(p,q) mpunaga 1aTOj TPABO]j, TO BAKA
p—q =0 omHocHO p = ¢q. PemaBamem cucrema mobujamo p = g = 1, r = 2¢/5, na
jemHaunHa KPYsKHUIE TIACH

2 72

(z— 1)+ (y—1)* = 20.

7. W3 ycnoBa 3amaTka, KOpUIMNeEmeM O3HAKA Ca
caure 30, mobujamo

a2

d
f— . :2. —
V=B-H=a"-H, 5 >

LavE a3

3 1 V = _— =
ampeMuHa je a 5 5

Jynamu, 1994.

1. Mzpauysatu BpegHocT m3pasa

2 3 15 -3
(\/§_1+\/§_2+3_\/§>(‘/§+5) .

21—3 — 3w—2 _ 3m—3.

2. Pemmru jemmaunmy 2771 —
3. Pemnru nejennaumny 1og%(x2 —4x +3) > -3.

4. Jloxka3aTu UOEHTUTET

V1 —2sinxcosz 2sinx cosx .
) —+ — =SsInx + CoSx.
T — cos?x sinx + cosx

sin
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5. Pemmru jemmauvny sinx + cos® x = i.

6. Ha mpaBoj * = —5 oapemuTu TAUyKy HONjeTHAKO YIAJLEHY OJ JIEBE KILKE
enumnce z2 4 5y = 20 u TeMeHa KOje HPUIANA MO3UTUBHOM NEJIY OPIUHATHE
oce.

7. OcHOBa mpaBe NpU3Me je jeIHAKOKPAKU TPOYrao UMja OCHOBUIA MMa Y KUHY
a, a yrao mpu ocHoBunu je «. Hahwu 3ampemuny mpusame axo je MOBPIIUHA
IBEHOI OMOTAava jeqHaka 30Upy HOBPIINHA EEHUX OCHOBA.

PEIIEIHA

1. Pamuonanumyhu cBaku nMenwmmnarn mo0ujamo
2 3 15

<\/§—1+\/§—2+3—\/§>(\/§+5)_2

2(vV3+1) 3(v3+2) 1533+ V3)
2 T 6

5+v3 VVB+5  VVB+5

2 N 2 '

2. Kopucrehu ocobune crenena mnobujamo

1
V345

3)' e ()'=0) & =4

3. JlorapuramMmcka (yHKINUja je nqepuHMCAHA CaMO 3a IO3UTWBHE BPEAHOCTH, IIa
nobujamo

9r—1 _gu—3 _ go—2 _ gz—3 . oz (% _ %) = 3= (% _ L)
4

—
winy
~—
8
|
oal.»|§,‘m
I

log%(x2—4:1:+3)2—3 & 0<r?—424+3<8
22 —4x+3>0 A 22 —4r-5<0 &

x € (—00,1) U (3,40) A z€[-1,5] <
xe[-1,1) U (3,5]

4. Tlonazehu om seBe cTpaHe MMaMo

V1 —2sinxcosx 4 2sinxcosx

sin®z — cos? z sinx + cosx

_ y/(sinz — cosx)? + 2sinx cos z(sin z — cos x)

2

sin” x — cos? x
(sinaz — cosx)(1 + 2sinx cos x)
2

- sin® x — cos? x
(sinx — cosx)(sinx + cosx)? | N

= =sinx + cosz.
(sina — cosx)(sinz + cos x)
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5. 3amarar je uctu Kao 4. 3amarak y cenreMbapckoM poky 1993.
2 2

6. V3 jenmauuHe ejurce 926—0 + yz =lcremma=2V5b=2unue=+va2 -0 =

V16 = 4. Jlena smmwwa je F(—4,0). Teme koje npunana mO3UTUBHOM Iy ODIAUHATHE
oce je A(0,2) (cmmra 31). Cana je
M y

A

d(M,A) =d(M,F) < /(=5)2+(y—2)2=+/(-5+4)2 +y2
& (y—22—y?=1-25 =y="1.

[
Tpaskena Tauka je M(—5,7).

7. 3ampemuna je V = B . H. W3 ycnosa 3anzatka, ko- CJIMKA 31
pumhemeM O3HAKaA ca ciauke 32 mobujamo

h a 5 a
- =tgae h=-tga, ommocHO + =cosa b= .
5 2 b 2 cos
a2tga
Cnemn, B = M = (a +20)H = (a+ JH =
o ok 2 cos ) b
cos® &
aH(1+ cosa) .l 2 .
cos cos .
2 2 2
M=2B < W25 2 _a'tga N CJIMKA 32
cos o 2
atga  cosa asin o a «
2 2cos?§  4dcos?§ 2 &3
a’tga a, o a «
V= —tg— = —tgatg .
1 2%y T g8ty

CenTembap, 1994.

(_5)74 . 2514

1. Ogpenutu BpegHOCT U3pa3a
apen pen P 956

2. IlaTa je KkBaJgpaTHA jeTHAYNHA
(a> =12 +2(1-3a)r+8=0, (a€Z A a##=l).

OppenuTu ¢ Tako Oa KOPEHW jenHauuHe OyIy jeTHaKu.

r—1
3. P j I < 1.
emNTU HejeqHaunHy logsy prorag
3\* 8\* 64
4. P j -z R -
EIIUTHU jeTHAYUMHY <2> <9> o7
CcosST sinx

5. VspauyHaTtu BpEAHOCT M3Pa3a , ako je sinx = 0,6 u ¢ €

1—tgx_ 1—ctgzx

0.3).
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6. OmpemuTu Iy:KUHY TeTUBE KOjy omncena npasa 3z + y + 2 = 0 Ha KPY:KHULKA
2?2 +y? —dx+6y—12=0.

7. Nspauysaru r u H mpase KpyskHe Kyme umja je sampemuna V = 9m/3, a
noBpimHa omorava M je mBa myTa Beha on moBpimuue Oa3e.

PEIMTEIHA
1. Kopucrehu mo3mare ocoOuHe CTEMEHOBAA JTAKO U3PAUYHABAMO

(_5)—4 . 2514 - 5—4 . 528 B 56
125° o5l T

2. Kopenu kBagpaTHe jenmHauynae he OUTH jemHAKU aKO je MUCKPUMUHAHTA je -
Haka myiau. Ilakie,

D =4(1-3a)*-32(a*-1)=4(a*—6a+9) =0« (a—3)* =0,

na je a = 3.
3. Iary HejemHauwHy TpPAHCHOPMULIEMO y OBOCTPYKY y3uMajyhm y o63up
obnacT nepUHUCAHOCTA M OCHOBHA CBOjCTBA JIOTAPUTAMCKE (yHKIU]jE:
log, 4 <16 0< L3 <26 25 > 0A 25 <2
-1 +3
S IT>0ATEE >0
&€ (—oo,—1)U(1,400) Az € (—o0, —3) U (=1, +00)

& x € (—o0,—3)U (1, +00).

4. JemnauyuHy MOBOAUMO HA €KBUBAJEHTAH OOJIUK
3\ 855_64@39” 23””_26
2 9) 27 T 2w @ 33

NS 5 NN £ R A R
3¢\ 3 3/ \3 e

5. Ako je sinx = 1% = % BPETHOCTU OCTAJUX (YHKIUjd CY
cosx =V 1—sin’z = g, tgr = Z, ctgx = %,
a TpakeHa BPEITHOCT M3pa3sa je
cos T _sinxi % _ % _5
1—-tgx ctgx_l—% 1—§_'

6. Koopauuare mpecedynux Tavaka OpaBe U KPY:KHUIE ce€ NODUjajy Kao pellewme
cUuCTeMa jeTHAUUHA

2 +y?—dx+6y—12=0
3r+y+2=0,
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na cy npeceutne tauke A(2,-8) u B(—1,1). Hdyxkuaa teTuse je

d(AB) = /(=1 —-2)2 + (1 + 8)2 = 3V10.

7. 3ampeMuHa mpaBe KpyskHe Kyme je V = # = 97/3, ma je je r2H = 27+/3.
W3 M = 2B cnemu 7rs = 27r? = s = 2r. Ilame je s2 =12 + H?> = 4r2 =2 4 H? =
H = rv/3. Hamasumo na jer=3u H = 3V/3.

Jynamu, 1995.
1. Pemmry Hejennauuny x——i_l < 2.
T —

Pemwry jennaunny 2sin’ z + v/3sinz cosz + cos? z = 1.
Pemmtu jemnauuny logx + log(z — 3) = 21og(6 — ).
Pemury jemnaunuy 9% — 37T 42 =0.

OapenuTu mapaMerap m Aa mpasa y = mz+ 1 gomupyije emuncy 3z244y? = 2.

S o e b

W3Bomuuma npase kpyskuae Kyme s = 20cm 3akaana ca paBHu ocHOBe yrao 30°.
Hahu nospumunay u 3anpeMuny Kyie.

PEIIIEIHA
1. Ouursenuo je

2 2 4 —
T <2<:>x+ —2<0e —2<0
z—1 z—1 z—1
& d-z2z>0Az-1<0)VAd—-2<0Az—-1>0)
& (z<dnz<)V(z>4Anz>1)

&z e (-0, 1)U (4, +00) .

2. Ilomohy mo3HATUX TPUTOHOMETPUjCKUX TpaHCchopMaIlmja 1obujamMmo

2sin®z + V3sinz cosz + cos’z = 1
sinz 4+ v3sinzcosz+1=1
sinz(sinz + V3 cosz) = 0

sinz =0 Vsinz + V3cosz =0

sinx:O\/tg:vz—\/g(:)xzkw\/x:kw—g, keZ.

roe o

3. Ba z € (3,6) nara jeqHauuHa MMa CMUCIA IIa je

log z + log(xz — 3) = 2log(6 — x)
& log(z(r —3)) =log(6 — z)? & x(z — 3) = (6 — x)?
& 2 -3r=36—120+2" & 9r =36z =4
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4. Kaxo je 9 —3°T1 42 =0« (3%)? —=3-3* + 2 =0, To cmenom 3% = t nobujamo
KBaIpaTHy jemHaumuy t2 — 3t +2 = 0 uuja cy pemema t = 1 wmm t = 2. Cazna u3
3*=1cnemu =0, a uz 3° =2 caenu = log; 2 u TO Cy pelema nare jeJHAUNHE.

2
5. Kanomcku obsuk jemmavumme gaTe eaurce je % + 1y_/2 = 1. Koedumnujenr

m TpaBla TPaKEHE IIpaBe OApenuieMO U3 yCJIOBa MOAUPA MPABE U EJUICE KOjU

2 1 3 3
y OBOM ciyd4ajy agobuja oOsuk §m2 + 3 = 1. OnaBze je mp = g, mg = —g.
3 V3
Ilakne, 3amaTak UMa OBA Pellemha U TO CY IpaBe Y = 790 +1lmny=——x+1.

6. Ocuu npecek 3amare KyIe je jeqaokpaku Tpoyrao ABC uuju je kpak s = 20cm
n yrao ua ocuHosuim 30° (ciuka 33). Heka je D monmoxje Bucuue u3 remena C Ha
ocuosuny AB, H BuCuHA Kylle U © TOJYIPEYHUE OCHOBE KYyII€.

1
Capna 3armyuyjemo na je H = ssin30° = 20- - = 10, r =

2
3
5cos30° = 20 - % =103, ma je P = ra(r +s) = 10mv/3(10v/3 +
r’mrH _ 30007
33

20) = 100mv/3(2 +V/3), V = = 1000m7.

Cnuka 33

CenTembap 1, 1995.
1. Pemwru jemmauwmmy 3-2-1/%.31/* 4 2.3-1/= . 9l/z _5—,
2. Onpenurtu cBa pemema jenHavumse sinx — cos2x + 1 = 0.

3. 3a KOjy BPEIHOCT PEasHOr Opoja T BaKU jeIHAKOCT

log,sx +log, z +logyx = 7.

4. Opn cBUX mpaBUX KOje Cy mapaJjiejHe ca mpaBoM & +y = 0 ogpenuTu OHE Koje
momupyjy enuncy x> + 4y? = 20.

5. 30up mujaronasa poMmba je 14cm, a Mama aQujaroHaJia U3HOCU % Behe. Uspauynaru
cTpaHuy pomMba W HOJIYIPEYHUK YIUCAHE KDPY/KHUIE.

PEIIEIHA

1. Kaxko je

1 1
3~21/f~31/x+2-31/90-21/90—5_0@3(;) +2<g) -5=0,

TO CMEHOM (%)1/1 = t mobujamo jemHauuHy 3t + % — 5 = 0, To jecT jemHAUMHY
3t2 — 5t 4+ 2 = 0. Ibena pemema cy t; = % ut,=1. 3at; je

3%—2@3%—3_1@1—1@—1
2) T3 2) ~\2 z re|T
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IIomro He moctoju x € R 3a koju je (%)Um =1 (jep 6u omma mMopayo Guru % =0

mro je memoryhe), ciemm na je x = —1 jemuno pememe marte jerHadYUHE.
2. Kopucrehu dpopmyiy cos2z = cos? z — sin? z mobujamo
sinz —cos2z +1 =0« sinz —cos?z +sinz+1=0
& 2sin’z +sine =0 < sinz(2sinz +1) =0

< sine =0 \/sinx:—§

S r=kr Vv x:2k7r—% Vv x:(2k+1)7r+%, ke Z.

3. Jemmaumua mMa cmucaa 3a r > 0 u Tanga je
1
4

<:>Zlogzx:7<:>log2x:4<:>x:24:16.

1
log,gx +log,x +logyx =7 & —logy = + 510g2x+1og2x:7

4. JenmaumHa esunce y KAHOHUYKOM OOJIMKY je % + % =1, a jegHauymHe CBUX
IpaBUX TapaJjeJHUX HaToj mpasoj y = —x +n, n € R. Kaxo je a? = 20, b? = 5,
KoeUIMjeHT mpaBma m = —1, TO W3 ycjaoBa AOAWPA IIpaBe U €JuICce HobmjamMo
jemmaumnay n? = 25, unja Cy pemema n; =5 U no = —5. Jlakie, TpaxKeHe TaHTECHTEe
cyti: x4+y+5=0u to: x+y—>5=0.

5. Hera je a crpanuma pomba, di ay:kmHa Behe mujaromase, do IY:KUHA MaHe
nujarosaie, h BmeroBa BHUCHHA U T NOJYyPEUYHUK ynucaHe KpysxHune. V3 marwmx

npernocTtaBku ciaenu dide = 14, do = Zdl’ omakje mobujamo di =8, do = 6.

Kako ce mumjaronase pomba ceky moxn mpasuMm yriaoMm u Mehycobro mosose, To
n3 npasoyrior tpoyraa OAB (Buou cauky 2 y pememy 2. 3alaTka U3 cenreMGpa
dy dsg

2 9

1977. romuue) mzpauynasamo na je a = 5. Kako je mompmunaa pomba ah =
canemqu h = 21. Hame je 10r = 24, omguocuo r = 2, 4.
CenTembap 2, 1995.

1. Pemutu jennauuny 3¢/81—10vV9+3=0.

2. Pemmru jemnaunny log » @ — logy jo(z — 1) = logy jo(z + 1).

3. Pemurn jemmauuny cosz —cosg +1=0.

4. OgppemuTu obUM jeNHAKOKPAKOr Tpame3a ako My je moppmuHa P = 100cm? u
IIOJIyIPEYHUK YIUCAHOT Kpyra 7 = 2, d5cm.

5. Tauka M (4,4) npunana napa6omu y? = 2pr. OapeauTu n y je[HAYTHU TpaBe
Yy = % 4+ n Tako ma mpasa Oyme TaHreHTa gare mapabolie

PEIMTEHA
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1. Kaxko je
3V81-10V9+3=0 & 3(9Y/%)2-10-9Y/* +3=0,

10 cmenoM 9Y/% =t mary jenHaumHy cBoIMMO Ha jemHumnHy 3t2 — 10t +3 = 0. Hoena
pemema cy t1 = % u to = 3. Cana je

1
gl/z Sedr_3laelo_log=-2
3 T
2
gl/z  — 3@32”:3@5:1@:1::,

U TO Cy pellelma OaTe jeTHadunHe.
2. C 063upoM HA OCHOBHA HpAaBUJIa JOTAPUTMOBAIA, W3 MOUYETHE jeTHAUUHE
nMaMO

logy /o @ —logy j5(z — 1) = logy jp(x + 1)

X
= 1Ogl/2m:10g1/2(17+1) /\$>1
x
— = 1A 1
54 @—10 T+ T >
& 22 —r—-1=0 A z>1

1 5 1—+5
<x1: +2\/_/\x2: 2\/_>/\;1c>17

ma je TpasKeHO pelnreme X1, jep ro muje Behe om 1.
3. Ilo3HaTM TPUTOHOMETPUjCKUM TpaHChopMalmjamMa no6mjamo

cosx—cos%—kl:O@coszg—sirf%—cos%%—l:()

& 2COS2E—COSE:O(:)COSE(QCOSE—l)=0
2 2 2 2

- T 0 v T 1

cos — = cos — = —

2 2 2

T T x T x s

— =k —V—=—=2kr—=V—==2k — keZ
=1 2 71'—|—2\/2 ™ 3\/2 7T+3, €

2m(6k — 1 2w(6k + 1

& o= (k+Drva= Vg 2O+ g

3 3

4. Osmaummo ca a u b mapaJjieHe cTpaHe Tpames3a, a ca ¢ HeroB Kpak. Vc-
TAKHUMO fa je 30up IBejy HeCyCEeIHUX CTPaHa Ma KOT YeTBOPOYTJA y KOjU Ce MOKe
ynucaTu Kpyr jemHak 30upy apyrux aBejy Hecycemuux crpana. OTyma 3a crpane
a, b, c maror Tpamesa Baxku a + b = 2c.

Kako je 3a matu tpame3 h = 2r = 5cm, raoe je h BucuHa Tpamesa, OHIa U3

b
-5 =100, T0

. . a
¢dopMmyiie 3a M3padyyHaBame MOBPIIMHE Tpame3a nobumjaMo na je
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ject a+b=40. Onasne, kopuimhemweM jeqaaxkoctu a+b = 2¢, nobujamo na je obum
maror Tpamnesa O =a+ b+ 2¢c =2 40 = 80.

5. Kako tauka M (4,4) nmpunana mapabomu y? = 2pz, T0o je 8p = 16, omHOCHO
p = 2. Ilapamerap n ompemuheMo M3 ycioBa Hoaupa maTe IpasBe m mapaboie, TO
jecT u3 jemHaUYMWHE 2MMn = p, IPU YeMy je KOe(UIUIjeHT IpaBla Ipase m = % Cana

u3 jemHaunHe %n = 2 mobujamo n = 3.

Jynau, 1996.

2
1. Hahu BpemnocT uszpasa (\/6 — 25— \/6 + 2\/5) .

2. Pemmtu jemmaunmy 4V*~2 —10-2V*~2 416 = 0.

3. Pemuty TpuroHOMeTpuUjCKy jeaHAUMHY COST — cos 2z = 1.
4. Hahn z u3: log3 + §log4 + log(5z — 1) = log(z + 2) + log 23.

5. Hara je mpasa x + 2y —2 = 0 u rauka M (4,4). Oapenutu KoopauHaTe TAUKe
KOja je HOpMaJiHA Tpojeknuja Tauke M Ha maTy mpasy.

6. Kana ce omoTu Kymne pasBuje y paBHU nobuja ce YeTBPTUHA KPyTa MOJyIpe-
unmka 4v/5. V3pauyHaTu 3ampeMuny Kyle.

PEITEIHA
1. OBaj 3anarak je nctu Kao y poky cemrembap 1 n3 1991.ronune.
2
2. Kako je 472 _10-2Y5 2 1 16 = 0 & (2”-2) ~10-2¥"2 £ 16 = 0, 0

cMenom 2V¥2 =t u3 mare jemmaumHe mobujamo jemmaummy t2 — 10t 4 16 = 0, umja
cy pemema t =8 unu t = 2.
3a t =28 cuenu

QVI=2 — R VE2 =93 o/ —2=3 & 1 =11.
3at=2je

VT2 0 \r—2=1r-2=12=23.

2

2x —sin?x caemu

3. U3 cos2x = cos

cosT — cos2x = 1 < cosz — cos’ x + sin® z = sin® x + cos® z

& 2cos?z —cosr =0 (2cosx — 1) cosz =0
(:)cosx:§ V cosx =0

(:):E=2k7r+% \/x:2k7r—g v :v:kw—i—g, kel
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4. TlpumeTruMo Hajupe ma OaTa jeIHAUYMHA WMa CMUCIA 3a & € (%,—i—oo). Cana,
IPUMEHOM TIPABUJIA 34 JIOTAPUTMOBAKE, U3 AAaTe jeIHAUYUHE NOOUjaMo:

log 3 +log2 + log(5x — 1) = log(z + 2) + log 8 <
log6(bx — 1) =log8(z+2) < 30x —6=8r+ 16 <z =1.

Kako je 1 € (%,—l—oo), cirenu na je ¥ = 1 pememe naTte jeqHAUUHE.

5. 3amarak je ucty Kao 7. 3amarak m3 cenreMbpa 1, 1992. romume.

6. OsHauumMO ca § U3BOMHUILY Kylle M Ca 7 MOJYIPEYHUK HmeHor Oasuca. U3
ycJioBa 3aaaTKa Ho0OumjamMo

& r=1/5.

12
TS = =S"TmT<=1Tr=

=~ ®

HaKO je H = \/52 —’]"2 = \/80—5 = 5\/37 OHOA je V = %Tzﬂ'h: 25?:/__371'.

Jynamu, 1997.

1.

2.
3.

1 <0 nan

3
Pemuru nejennavuny -1 <z+1.
T —

V22 X 21—\/;32—2 —1.

Pemuru jenmauuny 4%~ — %
Pemmtu jemnauuny 1+ logy(z — 1) =log,_, 4.

sinx

. Omgpenuru cBa pememna jenHadumue ctg © + ———— = 2

1+ cosx

. Oyx AB, A(4,2), B(—6,—4) je xunorenysa npasoyriaor tpoyriaa ABC kome

jenHa KaTeTa JIEKU Ha MPaBoj Yy = %x — 1. Ompenuru kKoopauuare temena C.

. OnpenuTy MOBpUIMHY U 3alpeMUHy 3apy0/eHe Kyme ako je r1 = 8cm, 1o =

3cmu H=12cm.

PEIMTEHA
1. ITona3ny HejeqHAUMHY DOBOAVMMO HAjIpe HA €KBUBAJIEHTAH OOJIMK —x—
4 — 22 2 — 2
? <0& % < 0, a Taga nomohy Tabese 3aKkbyUyjeMO
T — T —

I je HejenHAYMHA 3aI0BOJbeHA 3a ¥ € [—2,1) U [2, +00).

2. Ysobemem cmeme 2°7V*'~2 — ¢ nara

9 1 2 jemnaunHa nobuja ob6IMK t2—%t—1 = 0, To

2 _» T T+ = jecr 2t> =3t —2 = 0, a mena pemema Cy
z+2 JE IR R th, = 2, ta = —%. 3a t; = 2 pobujamo
r—1 - =1+1+ 2r—VE?=2 _ 9 & r—Vi2-2=1z-1=
2—12)(z+2) V2 -2 22 -224+1=22-2 A 2-1>0 &
o —-1 L i B 21::3/\17>1<:>a::%. Batgz—%;[aTa

jemHaunMHa HEMa pememe jep je 227V*IT2 5,
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3. Ilpumermmo Hajupe npa je mara jen-
HaumHa neduaucana 3a = € (1,2) U (2,+00). Kopumhemem ocobuma norapurama
nobujamMo

logy(z — 1) =log, ;4 & 1+1logy(x — 1) =2log, ;2 <

1+ logy(x — 1) StP4+t—2=0At=logy(z —1).

- logy(z — 1)

KBanparna jemmaumna uma pemema t; = —2, to = 1. 3a t; = —2 mobujamo

1 5
10g2(:1c—1):—2(:)96—1:2_2(:)96:1—1—1(:}90:Z,

a 3a ty = 1 mobujamo
logo(z —1)=1lerx—-1=21c=3.
4. IToznaTtum Tpanchopmalrjama JOOUjaMo

sinx CcoS X sinx
ctgr + ——— =26 — + =2
1+ cosx sinx 1+ cosx

& cosx + cos? x + sin? . = 2sinx(1 + cos x)
< 14 cosz —2sinz(l +cosz) =0

< (14 cosz)(l —2sinz) =0« cosz # —1Vsinz =

@x:%—i—%:ﬂ' \% $:%7T+2kﬂ', keZ.

5. Teme B npunana npaBoj y = %x—l. Teme C npasoyraor tpoyria ABC 6uhie
Ipecek maTe IPaBe U IpaBe KOja je HOpMaJIHa Ha AaTy IPaBy U IPOJIA3U KPO3 TEME

A. Ilarne, jemnauuna mpase Ha Kojoj nesxku karera AC je y—2 = —2(x —4), To ject
y = —2zx 4+ 10. Koopauuare temena C' cy x = %, Yy = g 1 nobOujeHe Cy pernraBameM
cucreMa jemHaumHa Yy = —2¢ + 10, y = %:1: -1

6. Kopumhemem no3natux gopmysna nobujamo
P=n(r] +r5+s(ri +72)) =7(64+9+ 13- 11) = 216,

1 125
V= ng(rf +r2 b)) = T(64 + 9+ 24) = 388,

npu gemy je s = \/H2 + (r1 —r2)? = /144 + 25 = 13.

CenTemMmbap 1, 1997.

1. Komuka je Bpemmoct mspasza (a+1)"' 4+ (b+1)"! ako je a = (2++3)7!, b=

(2-v3)'?
dr 4+ 5

2. Pe ejeqHa — > 1.
[IUTY HEjeTHAUNHY B
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3. Pemmru jemmaunny /log, & —logy(8x) +5 = 0.

2cos2x + 1 -

4. Nokasaru na 3a cBaku ¢ # (2k+ )7+ z, k € 7 Bayku jeiHAKOCT =
3 2cosx +1

2cosx — 1.

5. Oapenutu jennauumny KpyskHUIe uuju je menrtap tauka C(2,5) u Koja cnoma
momupyje kpyssauny x> +y2 +4x — 2y +3 =0.

6. VM3pauyHaTu NOBPHIMHY jeJHAKOKPAKOI Tpale3a yuja aujaroHaiga d = 16cm
3axBaTa IIPaB yrao ca KPakoM Tpame3a ¢ = 12cm.

PEIIEIHA

LI 2—V3, b= (2—V3)"! = =243,

1. Hajope je a = (2+v/3)71 =
jrpe j @3 =075 Y

na je
(a+1) "'+ b+ =B-V3) "1+ B+V3)!
Lo, 1 3+V34+3-V3
3-V3 3+V3 6 a

2. IIpumernmo na je 22 +x 4+ 1> 0 3a ceakn = € R. 3ato je

1.

dr +5
224+z+1
& 1 -3r-4<0s (z—4)(z+1)<0.

>Slede+5>22+x+1

Ilocnenma vejennaunna je moryhazaxz—4>0, c+1<0ummzr—4<0, x+1>0.
IIpBa moryhuoct maje z > 4, x < —1, ma npeceka Hema. W3 npyre moryhyrHocTu
ciemu ¢ < 4, x > —1, na je nara HejequaumHa tayHa 3a ¢ € (—1,4).

3. Ilata jemmaumua mma cMucia ako je logyz > 0, To jecT ako je x > 1. Y Tom
cay4dajy je

V0ogy & —log,y(87) +5=0 < /logy © — logyz +2 =0
\/@:10&517—2

logy = = logsx — 4logyx +4 A logyz > 2

logs 2z — 5logyz +4=0 Alogyz > 2

t?—5t+4=0 A t=logyz >2

& (t=4Vvi=1) At>2t=4=logyz < x=16.

54
54
=
=

4. Tlong maTuMm ycioBuMa je

2cos2r +1 2cos?z — 2sinz + 1 _ dcostz —1
2cosz+1 2cosx +1 " 2cosz+1
(2cosxz —1)(2cosx + 1)

= =2cosz — 1.
2cosx +1
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5. O3HauMMO ca r MOJYINPEYHUuK nare KpyskHuie u ca C HeH [eHTap, Tala U3
2 2 _ 2 2 _
+y’+4r—-2y+3=0 & (x+2)°+@y—-1)°"=2

cnema ma je Cp(—2,1), » = /2. Banarax mma aBa pemema. TpPaxKeHN MOTyTpe-
YHUIA CY:

r=CC—r=v42+42 —/2=3V2, 1, =C,C +1r =52

Pemema cy (z—2)2+ (y—5)2 =18 u (z — 2)? + (y — 5)? = 50.

6. W3 npasoyrior tpoyria ABC (Bumu cnuxy 34) nobujamMo OCHOBUIY Tpa-
nesza ABCD u ona je a = AB = /162 + 122 = 20. Ilospmmua tpoyraa ABC je
ah 16-12 4-12

, OlaKje CIeIu na je BUCKHHA Tpame3da h = ——.

2 2
Ilame, u3 npasoyraor tpoyriaa CC1B mobujamo na
D C je
‘ 42122 12%(5%2 —42) 122.32
2 _ 2 _ 902 _ _
h 12 = C1B? = 20" - —5— = = =5
! 3.12 24-3 28
A C B TOjeCszT. JaCHojeb:a—2x22O—T:€,
CiurA 34 a+b

ma je koHauHO P = Th = 152, 88.

CenTeMmbap 2, 1997.

32 —Tx+2

1. Crparutu pasjiomMax Crop——t

x =22 _1.

a 3aTUM HU3padyHaTHU HETOBY BPEIHOCT 3a

2. Pemuru mejennauuny | 2z — 3 |< .

. 9sinz — 3cosx
3. Pemmty jemnnaunnay ———— =
2sinx + cosx

4. Pemwuru smorapuraMcky jenHauwnny log, 64 —log,z = 1.

5. Oppenutu jemHauuny KpyskHe aunauje ca nearpom y tauku C(1,0) xoja ca
VHYTpaIllhe CTpaHe ZOAUpYje Kpywx&Hy muHujy 22 + y2 — 4z = 0.

6. Hera je F mauka ma crpanuru AD wsanpara ABCD. Y rtauku C KOHCTPY-
ucana je mopmaaa Ha FC roja ceue mpaBy AB y taukm E. Wspauymaru
nys&uHy nysxku BE axo ce 3ma ma mosprmwuHa kBanparta ABCD wusnocu 256 u
nospumuna Tpoyria CEF usuocu 200.

PEIMTEHA
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1. Hyne KBaApaTHOT TpI/IHOMa 322 —7x+2cy 2 u 7 a Tpumoma 2x2 — 5 + 2
cy 2 m 5 Caﬂa smajyhu na je ax? +bx +c = a(r — :Cl)(x — Z3), TOe Cy T1,%2 HyJe
TpuHOMa ax? + bx + ¢ nobujamo na je

3z =Tz +2  3(
202 —5r +2 2
3(WV2-1)—-1  3v2-
2vV2-1)—1 f—
—(12+9v2 - 8v2 - 12) = —V2.

)
)

) 3z—1
) 2z — 1’
_ B3v2-4)(2v2+3)
(2\/5)2 —32

Ie) - e

1
3
1
2

IV2-1)=

2. Ilo meduHUIMjU AICOJIYyTHE BPEIHOCTU PeaiHOr Opoja je

|2x—3|:{ 20—-3, z€]

o

3—2x, z€(—00,32).
OTyna Ha mHTEpBALy [3,400) je [22—3| <1 & 22-3 <z & z < 3, a Ha MHTEpBAILY
(—o0 ) je2r -3 <z & 3—-2x <z < x>1 3BakmyuyjeMo ma je peumeme
Heje,HHan/IHe |22 — 3| < & unrepsan (1,3).

3. JemmocraBHO mobujamMo ma je

;+00)
3
2

9sinz — 3cosx . .
— =2 9sinx —3cosx =4sinz + 2cosx
2sinx + cosx

& 51n:v—cosx(:>tgx—1:>x—k7r+ , keZ.

4. Ipumerumo Hajupe na jemmaumna uMa cmucaa 3a ¢ € (0,1) U (1,00). Cana,
kopucrehu nosnare tpancpopmanuje sorapurama nodbujamo log, 64 —log,x =1 <
log,, 26 — log, * = 1 ommocro 6log, 2 —log,z =1 & ﬁ —logy, x = 1. Muoxehu ca
log, * u yBogehu cmeny log, ¥ = t, nobujamo kBaapaTHy jemHauuny t2 +t — 6 = 0,
yuja cy pemema t =2ut=—-3. 3at=2uslogyr=2cremmr =4, a3at=—-3 u3
logy x = —3 canenu = = %. Ilakne, pemma nare jeqHaymHe cy 6pojeBu 4 u %.

5. Kaxo je 2% 4+ y? — 42 = 0 exsuBasentHo ca (v — 2)? +y? = 4, To je meHTap
nate kpyskaune C(2,0) a monynpeunuk 71 = 2. [lonynpednuk r TpaskeHe KPY:KHIIE
nobujaMo M3 yCJIOBa Ia Ce OHA Ca 3aTaTOM KPY:KHUIOM IOIUPYje Ca YHYTPAIIHhe
CTpaHe, TO jeCT M3 yCJIOBa

CCi=r—-rer=r-CCier=2-1<r=1.

Jemmaumna Tpamene kpyxmume je (z — 1)2 +y? = 1.

D C 6. JemmocraBHO ce mokasyje ma cy tpoyriosu DFC
v BEC nonynapuu (Bumu ciauky 35), OfakiIe 3aKibydy-
jemo ma je tpoyrao CEF jemHakOKpakyd U IPaBOYIJIM.

F U3 mospmuue rpoyria CEF nobujamo CE = /2 -200 =
T 20. Karo je CB = /256 = 16 To u3 tpoyraa BEF no-

A B 5 bujamo BE = /400 — 256 = /144 = 12.

CiurA 35
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Jynau, 1998.

1. Yupoctutu n3pas
1 n 1 (1 1 (14 b? + 2 —a?
a b+c) \a b+c ' 2bc '

n 5
2—x 2+=zx

< 1.

2. Pemutu mejennavuny

3. Pemurtu jemmaunny log,(9°71 4+ 7) = 2 4+ log, (3%~ + 1).

3 3

. . . 1
4. Pemmrn jemHauwmHy sin® x cosx — sinz cos® z = 1

2 2
x
5. 3a xunepboiy T~ % = 1 ompemuTH TAHreHTY KOja je OPTOrOHAJJHA Ca
x
IPaBOM y = .

6. Basuc tpocrpane mupamume je Tpoyrao umju je obum jemmak 60, a crpan-

une a,b,c 3amoBOMbaBajy penanujy g = 13 = 5. V3pauyHaTu OOBPIIUHY U

2 13"
3ampeMuHy mupaMuge ako joj je Bucuua H = 6, a mMOOHOKje ce TOKJAIa ca
LEeHTPOM VINCaHe KPY:KHUIE Oa3wnca.

PEIIEIHA

1. Kopucrehu npasuna 3a omeparuje ca panuoOHAJIHAM U3Ppa3uMa K00Ujamo:

1+ 1 (1 1 ' 1+b2—|—02—a2
a b4+c) \a b+c ' 2bc

_a+b+c a(b+to) 2bc
T abtce) (b+c—a) (b+c)?—a
_atb+tec 2bc _ 2bc
" b+c—a (b+ct+a)b+c—a) (b+c—a)?
. . 2+x+10 -5z
2. Ionasny HejeqHAUNHY NOBOAKUMO HAJIPE HA CKBUBAJICHTAH OBIIUK — .z

2?2 —4x+8

4 — x2
xz € R. Cana je (2—2)(2+ x) < 0. PemaBamem oBe HejenHauune nobujamo ma je
OHA 3aI0BOJbeHA 3a T € (—00, —2) U (2, +00).

3. [ara jenHaumHa nepUHUCAHA je 3a CBAKU & € R 1 eKBUBAJIEHTHA j€ je THAUNHU
logy(9°~1 +7) = log, 4(3*~1 + 1), omakxme mobujaMo EKCHOHEHIWjaTHY jeTHAUUHY
92=1 47 =4(3""1 +1). Cmenom 3*~! =t mary jemHauMHy CBOAMMO HA KBAAPATHY
t2 —4t+3 = 0, unja cy pemema t =3 ut = 1. 3at =3 nobujamo 3°! = 3 &
r—1=1exr=2a3at=1 gobujamo 3> ' =1z =1

1 < 0, onmaxie je <0e4—22 <0, jep je 22 —4x + 8 > 0 3a cBakm
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4. N3BnavemeM 3ajeTHIYKOT YNHUOIA HA JIEBO] CTPAHU jeIHAYNHE U KOPHUIThemeM
¢opMyJia 3a CHHYC ¥ KOCUHYC ABOCTPYKOT yIJya To0ujamo:

3 3

1 , :
T=7 & 4sinz cosz(sin® r — cos’ z) = 1

sin” x cos x — sin x cos
& —2sin2xcos2x =1 & sinde = —1
T kr
Sdr=2kr——r=——-—-kcZ
2 2 8
5. JemmaumHa CBUX TpaBUX HOPMAJHUX Ha MpaBy y = 5 je y = —2x + n.

ITapamerap n € R onpebyjeMo u3 ycnoBa monupa npase u xunepbojie KOju riacu
a’k? — b2 = n?, opu uemy je oH y HameM ciayuajy 15-4 — 11 = n?2. Hakxe, n = +7
IIa Cy TpaskeHe TaHreHre t; : y=—-2x—7, t3 : y=—-2x+7.

6. Kako ce momHOkje BHCHHE naTe NUpaMuie IOKJAlla ca IEHTPOM VINCAaHE
KpyskHuLe 6asuca (ciauka 36), TO 3aKbyUMjeMO Ha Cy BUCUHE DOUHMX CTpaHA -
pamune jemaake. M3 ycaosa % = % = % u a+ b+ c =60 mobujamo a = 5t,b =
12t,c = 13t u 30t = 60, omarie je t = 2, ma je a = 10,b = 24, ¢ = 26.

ITomohy XepomoBor obOpacma mgoOWjaMO MOBPUIUHY
Gasuca B = \/s(s—a)(s—b)(s—c) = v/30-20-6-4 = 120,

jep je s = %b*c = 30. Kako je moBpmmuHua 6asuca u B = rs,
rme je r MOJNYyNPEYHWK yOUCaHe KPY:KHUIE y 0a3uc 1o je
r = g = % = 4. Capnpa je BucmHa OOYHE CTpaHE MU-

pavume (Buma ciuky) h = VH?2 +1r2 = /36 + 16 = 2/13,
na koHauHO nobujamo V = 1-B-H = 1-.120-6 = 240 u
P=B+4% 4% 4= By sh=120+60v3=60(2+3).

b

Cnuka 36

CenTembap, 1998.

1. Vzpauyratu BpegHocT m3pasa:

2 3 15 -1
<\/§_1+\/§_2+3_\/§>(\/§+5) .

2. Pemmutu jemmauuny logy (921 +7) = 2 + log, (371 +1).

1—2 2—x
< .
r ~—x-—1

3. Pemury mejennaumuy

) ) V2
4. OppemuTu cBa pemema jeqHadnHe sinx — cosT = —.

5. Hahwu jemnauwmny KpyskHe JUHLIjE KOja JOAUPYje 00e KOOpAMHATHE OCE U CIIOJha
nomupyje kpyxny muEnAjy o2 + y? — 262 + 2y + 145 = 0.

6. OcHOBHe uBUIlE IPABUJIHE TPOCTPaHe 3apybibene mupamuie cy a = 18cmu b =
6cm, a 6bouna uBMIA 3akiaamna ca paau Behe ocuose yrao a = 60°. Onpenuru
3a0pEMUHY Te€ MUPaAMUIE.
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PEIIEIHA

1. 3anmarak je uctu Kao Ha npujeMHOM mcnuty jyHa 1991. ronwmue.
2. 3anatak je mctu kao Tpehwn 3amarak Ha OIpUjeMHOM ucnuTy jyHa 1998.
3. KRako je
1—x§2—x 1—:10_2—:1c§0<:> -1 <0 az—1)>0
x x—1 x x—1 x(x—1)
S (@>0Az>1)V @<0Az<l)ez>1V zr<0&ze(—00,0U[L, o),

TO je pelleme HejelHAUMHE CBaku Opoj u3 yuuje (—oo,0) U (1, 00).
4. EnementapHuM TpaHCc(opManujaMa nodujamo

. _ 2@. .(7T )= 2(:)2 7r,( w)_\/i
sin@ — cosz = = sing —sin(g —a) = 3 cos Tsin(z — 7) = =
2 2 )
@2§sin($—g)=%@sin(m—%)z5@90—%:%—1—2/%“/96—%:%4—2]%
o= okrva= T 4 (2k+ ), keZ
r= 15 V=g T, .

5. Kako je 22 + y? — 262 +2y + 145 = 0 & (x — 13)? + (y + 1)? = 25, To nara
kpy:kHuna nMa nearap C(13,—1) u noaynpeunur r; = 5. Ilaksne, oHa ce HaJIa3u
y IPBOM ¥ YETBPTOM KBAJAPAHTY KOOPIUHATHOT CUCTEMa, Na y TUM KBaIpaHTUMa
TPaRUMO peIIema Koja, 360r 3amaTtux yciosa, raace: ki : (v —p)2 + (y —p)? = p?
uks: (x—p)?2+(y+p)?=p? p>0. llapamerap p 3a KPyKHUIY k| HATAZUMO U3
ycaoBa

CiC=p+5 & (p—132+(p+1)>=(p+5)> Ci(p,p)
& pP—3dp+145=0 & p=5V p=29.

Ilakse, y IpBOM KBaJpaHTy Hagasumo kpyxkmumie (v —5)2 + (y — 5)% = 25 u (v —

29)2 + (y — 29)% = 292, Cimuno, mapameTrap p 3a KPY/KHUIE Y YeTBPTOM KBAIPAHTY
HAJIA3UMO U3 YCJIOBA!

CiC=p+5< (p—13°+(—p+1)*>=(p+5)% Ci(p,—p)
o p?—38p+145=0<p=19—6vV6Vp=19+ 66

OrTyzma ¥ y 4eTBPTOM KBaAPAHTY HOCToje mBa pemema (r — 19+ 6v/6)% + (y + 19 —
616)% = (19 — 6v6)% u (z — 19 — 6v/6)% + (y + 19 + 6v/6)? = (19 + 6v/6)2.
6. U3 rpoyraa BB A je (cnuxa 37)

- 2.2
H = BlA~tg600_(OA—01B)\/§_(gh—§h1>\/§

— %(Cl_g_@>\/§_a_b_127

Cnuka 37
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na je 3alpeMuHa NUPaMUIE jeTHaKa

Vv

H — 23 abv3  B2V3
S (B+ BBl+Bl):4<a;/_+a;/_+ {)

(a® + ab + b*)V/3 = 768V/3.

Jyau, 2000.

—_5\ —2 1 -3 _3
5x 10y .
1. Y umspasy — . — ! ——5~ U3BPIINTU Ha3HaUeHe Olepanuje, a
2y o5z T

3aTUM U3padyHATU H-ETOBY BPETHOCT 38 T = 7 y=v2.
2. Ompemutu peanan 6poj m Tako Aa jemraumna (m — 2)x? —2mx+2m—3 =0
“Ma peasiHa perena.

3. Pemurtu jemmauuny log2 + log(4* 72 +9) = 1 + log(2°72 + 1).
1 V3

4. Be3 ynorpebe Ttabinule noka3aTu — =
v P He A sin10°  cos10°

5. Onpenutu npaBy ! KOja Ha AICHUCHOj OCH OZAcCena oncevak m = 6 u moaupyje
kpysxmUIy 12 + 32 — 62 — 2y = 0.

6. OcuoBe jemHakokpakor Tpamesa cy a = 10cm u b = 6cm, a kpak ca BehoMm
ocHOBUIOM 3akjamna yrao on « = 60°. Tpames porupa Oko ImpaBe HOPMAaJIHE
Ha OCHOBE KOja canp:ku jemno teme Behe ocuoBe. Hahwm moBpmunry HacTasaor
Tesa.

Jynu, 2001.

1. OppemuTn cBe BPEIHOCTH T 34 KOj€ C€ MOKE CKPATUTU Pa3JIOMAaK
o1 o]
32 —dx+1
U CKPATHUTHU Ta y TOM CIydajy.

1
> .
2w 3= 2042 1

2. PemuTtu HejenHavmny

3. Pemmtu cucrem log, z +log,y =2, 2 +y=12.

4. Hahu sin18°, kopucrehu jemnaroct sin 36° = cos 54°.

5. Hamucaru jemmavuny esumce b2 + a2y2 = q2b?

raarenata 4r+5y—25=0 u 9z + 20y — 75 =0.

aKO Cy jeqHAYUHE HEeHUX

6. Y mpaBmIHOj YETBOPOCTPAHOj MUpPAMUIUA, OCHOBHE uBuie a = 10cm wu Goune
uBune b = 13cm, ynucana je jonra. V3padyHaTy HOBPIIMHY U 3aIPEMUHY
OB€ JIOITE.

o8



Jymu, 2002.

1.

. Pemutu nejennaunny

Yupoctutu u3pa3s

3p—1/3 21/3
(x2/3 —op—1/3  54/3 _ x1/3)

% —|z| — 12
Sl el B N
-3 -

—1

(1-2 -t
3x—2 )

2x.

. Pemuru jemmaummy log2 + log(4°~2 +9) = 1 +log(2*72 + 1).

. Pemuru jemmauumy

T o
1- = i (—-l——):().
cos( x) + sin 5 T3

2

.Y raukn  A(l,y),y < 0, mapabome y? = 16z mOBy4YeHe Cy TAHTEHTA U

HOpMaJia Ha Ty mnapaboay. V3pauyHary HOBpPIIUMHY TPOYIJa OrPAHUYEHOT
TAHT'€HTOM, HOPDMaJIOM U Z-OCOM.

. Mzapauynaru 3anpeMuny npase 3apy0J/beHe Kylle aKoO Cy naTe HbeHa M3BOJHUIA

2

s = 15cm, nospmmHa P = 440mcm” u nonynpeunuk Behe ocuoBe R = 13cm.

Jymu, 2003.

1.

o e W

Yupoctutu u3pa3s
2 1 1 1\ ' (z—y)?+4ay
-3 + - - - + — : —y .
v oox) \2 oy 147
x
Pemutu nejemnaunny |22 — x| + 2 > 1.
Pemutu jemmaunny logy (9! +7) = 2 + log, (3%~ + 1).

Pemury jemuauuny 2 cos? x + cos4x = 0.

Hanucaru jenuauuny xpyra koju canpsku tauke M (0, —1) u N(2,—3), a uen-
Tap ce Hagazwm HA Kpyry 2+ y? =09.

lujaroHase jemHAKOKPAKOr Tpalle3a Cy y3ajaMHO HopMmanHe. V3pauymatnu
HErOBY MOBPIIMHY aKO je KPaK ¢ = 2\/5, a omHocC ocHoBuma 1 : 3.
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Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT I1Z MATEMATIKE
30. juni, 2004. godine, prvi upisni rok skolske 2004/2005 godine

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ZBIR

1 1—a? 1
1. Akojea € R1i |a| # 2, vrednost izraza <a—|— a ): (

a2—4+a3—|—8 a—1)2+3‘]e:
a+1 a—1 3a+1 20+ 1 a+1
A : B : — D : E )
A — B — © = O — (E)

2. Broj resenja jednacine |x + 2| = 2(3 — z) koja pripadaju intervalu [1,9] je
(A) 2 (B) 1; (C) 0 (D)  3; (E)  beskonaéno  mnogo.

3. Broj resenja jednacine v6 — x — 22 = z + 1 koja pripadaju intervalu [—3, 2] je
(A)  0; (B) 2 Cc) 1 (D) 4 (E)  beskonaéno  mnogo.

4. 7Zbir kvadrata reSenja sistema jednacina 2% +2Y =12, z +y =5 je:
(A) 24 (B) L; (C) 13; (D) 12; E) 7

5. Skup resenja nejednacnine logg 5(x +2) > 1 je:
(A) [-1,3);  B) (=2,2); (C) (L,3/2); (D) (=2,-3/2); (E) (23]

6. Vrednost izraza cos 195° cos 15° + cos 105° sin 75° je:

A -1 ® 2 o vE L= V2 L+v2

D ; E) -
7. Izraz sin® (% + oz) — sin? (g — a) identicki je jednak izrazu:

2 2
(A) \/7— cos2a; (B) sin2a; (C) g sin2a; (D) cos2q; (E) g sin 2a.
8. Na intervalu [—2m, 27] broj redenja jednacine sinz + v/3cosz = 2 je:
(A) 3 (B) L; (C) 0; (D) 2 (E) 7.

9. Tacke A(3,4), B(4,1) i C(1,2) su temena trougla ABC. Jedna¢nina prave koja
sadrzi tezisnu duz povucenu iz temena B je
(A)3z+4y=1,B)2zr—y=3;,(C)y=2+5, (D) 2z +3y=11; (E) y+ 2 —-5=0.

10. Iz fokusa hiperbole 922 — 16y?> = 144 konstruisana je normala na asimptotu.
Povrsina trougla odredjenog tom normalom, asimptotom i osom z je:
(A) 3/2; B) 4% (€) 6; (D) 7 (E) 10.

11. Tetiva kruga je za 2 manja od precnika, a odstojanje centra kruga od tetive je za
2 manje od poluprec¢nika kruga. Duzina tetive kruga je:
(A) L; (B) 2; (C) 5 (D) 3 (E) 7.

12. Omota¢ kupe ima povrsinu 367, a izvodnica je tri puta vec¢a od poluprecnika
osnove. Povrsina kupe je:
(A) 17, (B) 497; (C) 367; (D) 487 (E) 187.

Ispitna komisija



Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
30. juni, 2005. godine, prvi upisni rok skolske 2005/2006 godine
Upozorenje: Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
Uputstvo:
1) Kandidati predaju samo blanket sa zaokruzenim odgovorima.
2) Kandidat bira samo jedan od ponudjenih odgovora, zaokuzivanjem jednog od slova
(A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
3) Pogresan odgovor donosi negativnih 0,5 poena.
4) Odgovor ”(N)” donosi nula poena.
5) Zadaci 1, 3, 6, 9, 10 i 11 donose dva poena, a zadaci 2, 4, 5, 7, 8 i 12 donose tri

poena.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ZBIR

21 11 —y)?+4
1. Za xy # 0, vrednost izraza [<x+):($_+>}:($y)+fﬂyje:

R w2 oy x 1+g
x
-1 3 1 1 1
) Zo®) o (@ S D) o (B) o (N) Ne znam
Y y—2 2y —2 Ty 3y —2
21 1
2. Posle sredjivanja, vrednost razlomka z 2+‘2$+ | azr<—1je
x? =2z
x z+1 z+1 z—1
A) 2 B ; C ; D) ——; E) —; N) N
@ % ® S © T oo T ® T () Ne mam

3. Resenja jednacnine v/1 — 2z = x nalaze se u intervalu:
(A) [-1,0); (B) (1/2.2); (C) (0,1); (D) (-2.-3/2); (B) (2,3; (N) Ne znam

4. Realan parametar ¢ u jednacini 22 — 52 + ¢ = 0, ¢ija resenja x; i x5 zadovoljavaju uslov
22 + 23 = 13, je:
(A) 24 (B) 1 (Cc) 13 (D) 12 (E) 6 (N) Ne znam

1
5. Resenje jednacine log x — log T~ log 2 = log(2x + 3) pripada intervalu:

(A) [-13): (B) (26 (C) (6,10 (D) (0,1/2); (B) [2.4} (N) Ne znam

6. Resenje jednacine 91! — 2. 3%+2 = 27 pripada skupu:
A) LU (B) (-20; (©) (4% (D) (0.1/4; (B) 23 (N) Ne znam

7. Skup resenja nejednacine 0, 5e° 22 > 9-3 je:
(A) [-1,2: (B) (-13) (C) (0,3 (D) (-1,1; (B) [-2,1; (N) Ne znam

2cos2x +1 .

— je

2cosx +1 )

(A) 2cosx —1; (B) 1 —2cosz; (C) 2cosz + 1; (D) 2sinz — 1; (E) 1 — 2sinz; (N) Ne znam

8. Zax# (2k+1)m+ g, k € Z vrednost izraza



2

9. Broj refenja jednacine cos? z + sinx + 1 = 0 koja pripadaju intevalu (0, 27) je:
A) % B) 3 ©) L D) 4 E) 0 (N)  Ne  znam

10. Prava y = kx + n, sadrzi tacku A(0, —10) i tangenta je hiperbole 422 — y? = 20. Broj k2
pripada intervalu
(A) [24,25); (B) (24,25); (C) (0,24); (D) (1,2 (E) [-4,5); (N) Ne znam

9
11. U romb povrsine 18 upisan je krug povrsine Zﬂ Ostar ugao romba je:
(A)  27/5; (B) =w/8; (C) w/4; (D) «/6; (E) =/3; (N) Ne znam

.. . . . . . . 71' .
12. Bocna ivica pravilne ¢etvorostrane piramide je 3 i zaklapa ugao od — sa ravni osnove.

Zapremina piramide je:

@ s o®m 22 © & ® & ® W& () Ne mm

Ispitna komisija



Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
29. juni, 2006. godine, prvi upisni rok skolske 2006/2007 godine
Upozorenje: Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
Uputstvo:
1) Kandidati predaju samo blanket sa zaokruzenim odgovorima.
2) Kandidat bira samo jedan od ponudjenih odgovora, zaokuzivanjem jednog od slova
(A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
3) Pogresan odgovor donosi negativnih 0,5 poena.
4) Odgovor ”(N)” donosi nula poena.
5) Zadaci 1, 2, 5, 8, 10 i 12 donose dva poena, a zadaci 3, 4, 6, 7, 9 i 11 donose tri

poena.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 ZBIR

1 2 _ 2
1. Zax # +11y# +1, vrednost izraza (igy—;—)wQ —(Z;_—i-y)l je:

A z+y B L (€ -1 O 2 (E y+ 1 (N) Ne znam

2. Neka je z = x + iy kompleksan broj takav da je |z — i| = |z — 1|. Tada za = i y vaze uslovi:
A)z=1y=1B) z>0,y=1(C)y=ua; (D) 2* +y*> = 1; (E) y = 2z; (N) Ne znam

3. Jednac¢nina x — /7 — z = 1 ima reSenje u intervalu:
(A) [0,1/2); (B) (1/2.2; (C) (0,1 (D) (2,3/2); (E) (2,35 (N) Ne zmam

T T T1T
— x4+ a — 2 = 0 zadovoljavaju uslov -t + =2 + 172
i) I

2

4. ReSenja x1,x9, jednacine x +4 =0,

ako je:
(A) Ja € {1,2}; (B) a € {0,3}; (C) a € {—Vv2,v2}; (D) a € {-1,1}; (E) Ya € R; (N) Ne znam

5. Vrednost izraza ma? 4 2x + 1 je veéi od nule za svaki x € R ako je:
(A)m >0); B)0o<m< 1 (C)m< -1, (D) m > 1; (E) /m| < 4; (N) Ne znam

6. Sistem jednacina: logs z + logsy = 2 4 logs 2 i logyr(x + y) = 2/3 ima reSenje (x,y) takvo
da je:
(A) 2°+y? = 4; (B) 2®—y® = 1; (C) 22%+y* = 36; (D) |2[+|y| = 5; (E) 2°+y* = 45; (N) Ne znam

xr —

(A) (=oo,=1); (B) (=1,3); (C) (=3,-1); (D) (3,+00); (E) (-o0,1]; (N) Ne znam

7. Resenje nejednacine log; /, <log1/3 x_’_?)> < 0 je interval:

8. Ako je o+ f = 7/4, onda je vrednost izraza (1 + tga)(1 + tg ) jednaka:
(OO R B) % <€) 3 D) 4 E) 5 (N)  Ne  znam

3
9. Broj resenja jednacina cosx — 2sin % - g = 3 na segmentu [—4m, 47] je:
A) % B) 3 ()R D) 4 E) 0 (N)  Ne  znam



2

10. Teme na pozitivnoj strani ose x hiperbole sa asimptotom x = 2y i tangentom bz —6y—8 = 0
je tacka sa koordinatama:

(A) (2,0, (B) (V2,0; (C) (3,0); (D) (1/2,0); (E) (v3,0); (N) Ne znam

11. Dat je romb stranice 1cm &ija je jedna dijagonala v/2 — v/3 cm. Ostar ugao romba je:
(A)  15°% (B)  30° (C)  45°% (D)  60°; (E) 75°% (N) Ne znam

12. Visina pravilne Cetvorostrane prizme je 2cm, a osnovna ivica 4cm. Polupreénik lopte
opisane oko prizme je:

(A) 3cm; (B) 5cm;  (C) 6cm; (D) v6em;  (E) 2v3cm;  (N) Ne znam

Ispitna komisija



Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
28. juni, 2007. godine, prvi upisni rok skolske 2007/2008 godine

e Pogresan odgovor donosi negativnih 0,5 poena, a odgovor (N) 0 poena.

e Tacan odgovor donosi 3 poena.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR

1. Vrednost izraza <

Br+2Vz | a\/ VT Vet
41— 9z +2+3\/§_2—3\/E)'2+3\/§Je'

W L@ -y © o (0] 5 o® T ) Ne mam
1—iv3\* [14iV3
) (7
(A) 2 (B)| -1, (C) 0 (D)  3; (E) T, (N) Ne znam.

4
2. Zbir( > jednak je:

3. Resenja jednacine x — 2v/x + 5 = 10 pripadaju intervalu:
(A)] (19,21; (B) (7,9 (C) (1,5; (D) (~1,2); (E) (0,3); (N) Ne znam.

4. Za koliko celobrojnih vrednosti m je ma? — (m — 3)x + 1 > 0 za svako realno z?
(A)  24; (B) 1; (C) 13; (D) 12; (E)| T; (N) Ne znam.

5. Broj resenja jednacnine 3'+sin® 4 9. 32+00s(90°+2) — 91 pga intervalu (—1,17) je:
(A) 0; (B)| 6; C) T, (D) 3; (E) 1; (N) Ne znam.

6. Ako je (z,y) reSenje sistema 3% - 2Y = 576, log 5(y — ) = 4, tada je z + y jednako:
(A)| 8 (B) —1; (C) 3; (D) 2 (E) 0 (N) Ne znam.

7. Broj resenja jednacine cos 3x — cos2x + cosx = 0 na intervalu [—m, 7] je:
(A) 1 (B) 6; (C) 3 (D) 4; (E) 0 (N) Ne znam.

8. Povrsina trougla odredjenog koordinatnim osama i tangentom kruznice z? 4+ y? = 4
u dodirnoj tacki T(1,+/3) iznosi:

1 8v/3
A 3 B 1L (O 5 (D) 5
9. Stranice trougla su a = 13, b = 14, ¢ = 15. Poluprecnik kruznice ¢iji centar se nalazi
na stranici ¢ i koja dodiruje stranice a i b je:

56

(A) 9 (B) 3; (C) 5; (D) 11, (E) 1, (N) Ne znam.
10. Osnovna ivica pravilne trostrane piramide je 8, a sve bo¢ne strane nagnute su
prema ravni osnove pod uglo od 60°. Povrsina piramide je:
(A) 17m;  |(B)| 48v3; (C) 36; (D) 48v2; (E) 18m; (N) Ne znam.

Ispitna komisija

(E) T, (N) Ne znam.




Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
1. juli, 2008. godine, prvi upisni rok skolske 2008/2009 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
e Kandidat bira jedan od ponudjenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Pogresan odgovor kao nezaokruzen nijedan od ponudjenih odgovora ili zaokruzen
vise od jednog odgovora donosi negativnih 0,5 poena, a odgovor (N) 0 poena.

e Tacan odgovor donosi 3 poena.

1 5 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR
11 272
) ri a b ab s
1. Vrednost izraza ai: n b% : (a+b)2 — 3ab "a2 — b2 e

2
(A) @ (B) 22 (O Ap (D) g (B) S (N) Ne znam

a ab

2. Moduo kompleksnog broja z koji zadovoljava jednacinu 2 +2z —iz =0 je

A 2% B -1, (©) V3 D v (E) 3 (N) Ne znam.

3. Jednacina z? —2(k+ 1)z +k%+5 =0 ima realna resenja ukoliko realni parametar
k pripada intervalu
(A) 2, +00); (B) (~00,3); (C) (4,10 (D) (2,+o0); (E) [10,15; (N) Ne smam.

4. ResSenje jednacine 6 — x — 22 = x + 1 pripada intervalu:
(A) (1,2); (B) (0,3); (C) (=5,—1); (D) (~1,0); (E) (10,15); (N) Ne znam.

5. Resenje nejednacine 5*H1 — 5712 < 9v+2 _ 9243 _ 9z+4 e skup
(A) (0,+00); (B) (=00,0); (C) (1,18); (D) (=1,1); (E) (—o0,+00); (N) Ne znam.

6. Ako je par (x,y) reSenje sistema 2log(x — y) = log4, 2% - 4Y = 32, tada je 22 + y?
jednako:
(A) §; (B) 0 (C) 15; (D) 2 (E) 10; (N) Ne znam.

7. Broj refenja jednacnine cos § = 1 + cos x na intervalu (0,27) je:
(A) 0 (B) 6 (C) 2 (D) 4 (E) 1; (N) Ne znam.

1 —
8. Izraz ﬂ, x # kn,k € Z, jednak je:

sin
(A) sing; (B) cos3; (C) tgg; (D) ctgd; (E) 1; (N) Ne znam.

9. Povrsina pravougaonika upisanog u elipsu 3x? + 4y? = 48, ¢ije dve paralelne strane
prolaze kroz zize elipse, iznosi

(A) 20; (B) 10; (C) 6v3; (D) 24, (E) 7, (N) Ne znam.

10. Osnovica jednakokrakog trougla je 16 cm, a krak 17 cm. Trougao rotira oko prave
koja prolazi kroz teme na osnovici i normalna je na osnovicu. Zapremina dobijenog tela
je

(A) 280m; (B) 328; (C) 1800m; (D) 1920m; (E) 1200v/2m; (N) Ne znam.

Ispitna komisija



Univerzitet u Nisu Gradjevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
27. juni, 2009. godine, prvi upisni rok skolske 2009/2010 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
e Kandidat bira jedan od ponudjenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Pogresan odgovor kao nezaokruzen nijedan od ponudjenih odgovora ili zaokruzen
vise od jednog odgovora donosi negativnih 0,5 poena, a odgovor (N) 0 poena.
e Tacan odgovor donosi 3 poena.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR
' 3,-1/3 21/3 A B T
1. Vrednost izraza (:1:2/3 “op 13 7473 _x1/3) - (3:{:— 2) je:
() 2 B) g (€ d (D) o ®) % () Ne znam

‘ 14 i 2009 1§\ 2000
2. Vrednost izraza ( 73 ) = ( NG ) je
A 1 B -5 (© vz D V3 (E) 3 (N) Ne znam.
3. Data je jednacina (m—2)a?—2(m+1)z+m+3 = 0. Proizvod vrednosti parametra
m za koje je zbir kvadrata reSenja date jednacine jednak 4 je
(A) 2 (B) 11 (C) 9 (D) 0 (E) -1, (N) Ne znam.
4. Resenje jednacine 2z + 2 + /322 + 10x + 7 = 0 pripada intervalu:
(A) (172); (B) (073); (C) (_5= _1]; (D) (47 10); (E) [—1,0); (N) Ne znam.
o AT 271\ log4
5. ResSenje jednacine g) (% = logs
(A) (0,6); (B) (—00,0); (C) (12,18); (D) (=1,1); (E) (~2,0); (N) Ne znam,
6. Ako je par (z,y) reSenje sistema logz = 3 —logy, 2logx —logy = 0, tada je x — y
jednako:
(A) 10, (B) —-90; (C) 15; (D) —-20; (E) 100; (N) Ne znam.
7. Broj resenja jednacnine cos § = 1 + cosx na intervalu (0, 27) je:
(A) 0 (B) 6 C) 2 (D) 4 (E) 1; (N) Ne znam.

]_ _
8. Iomaz — 2% 4 4 kn k€ Z, jednak je:

sin
(A) sing; (B) cosg; (C) tgg; (D) ctgg; (E) 1; (N) Ne znam.
9. Povrsina pravougaonika upisanog u elipsu 3z? + 4y? = 48, ¢ije dve paralelne strane
prolaze kroz zize elipse, iznosi

(A) 20; (B) 10; (C) 6v3; (D) 24, (E) 7, (N) Ne znam.

10. Osnovica jednakokrakog trougla je 16 cm, a krak 17 cm. Trougao rotira oko prave

koja prolazi kroz teme na osnovici i normalna je na osnovicu. Zapremina dobijenog tela

je

(A) 280m; (B) 328; (C) 1800m; (D) 1920m; (E) 1200v/2m; (N) Ne znam.
Ispitna komisija

pripada intervalu



Univerzitet u NiSu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
29. juni, 2010. godine, prvi upisni rok skolske 2010/2011 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.

e Kandidat bira jedan od ponudenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Tacan odgovor donosi 3 poena, a 0 poena odgovor pod (N).

e Negativnih 0,5 poena dobija se ako se zaokruzi pogresan odgovor, ne zaokruzi
nijedan od ponudenih odgovora ili zaokruzi vise od jednog odgovora.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR

1 2avVz2 + 1
1. Akoa,bc RTiakojex =~ \/@ \/> tada vrednost izraza —————— avrT+

2 r+Va?+
(A) a — b (B) a® — 0%

(C) (a + b)? a+ b (E) 2; (N) Ne znam.
2.  Resenja x; i z2 jednacine (m + 1)z? — (m — 1)z +m = 0 zadovoljavaju uslov
23 + 23 > 1, ako parametar m pripada skupu

3. Resenje jednacine 2z — 4 — +/x + 5 = 1 pripada intervalu:
(A) (19722>’ (B) (177 19)7 (C) <_57 _l]a (D) (47 10)7 (E> [_170)7 (N) Ne znam.

4. Proizvod resenja jednaéine 0, 5% 2024615 — 925 j;n0gi:
(A) 32, (B) 64 (C) 18 (D) -12; (E) —-2; (N) Ne znam.

5. ResSenje jednacine 2+ log+v/1+ x + 3logv/1 — 2 =logv1 — 2?2 pripada intervalu
6. Proizvod xy reenja sistema jednacina 3Y - 9 = 81, log(z + y) — logx = 2log3 je
(A) 16, (B) -2 (C) 2 (D) 128, (E) 1, (N) Ne znam.
in 60°

7. Vrednost izraza 3sin 15° cos 15° + — - jednaka je

sin® 15° — cos?* 15° )
4 2z B 6 © L O 4 & -3 () Ne znam.
8. Broj resenja jednacine sin 2x = 2sin x cos 2z na segmentu [0, 27| je
(A) 5 (B) 4 (C) 6; (D) 3; (E) T, (N) Ne znam.
9. Normala hiperbole 472 — 32 = 20 u tacki A(3,4), glasi:
(A)z+y=3;B)z+3y=15 (C)y=x; (D) x —2y =1; (E) y = —z; (N) Ne znam.

10. U pravu kupu, polupre¢nika osnove r = 4 cm i visine H = 4/2 cm, upisana je
kocka. Zapremina kocke je

(A) 9v3; (B) 3v5; (C) 16v2; (D) 7v2; (E) 11; (N) Ne znam.

Ispitna komisija



Univerzitet u NiSu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
28. juni, 2011. godine, prvi upisni rok skolske 2011/2012 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.

e Kandidat bira jedan od ponudenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Tacan odgovor donosi 3 poena, a 0 poena odgovor pod (N).

e Negativnih 0,5 poena dobija se ako se zaokruzi pogresan odgovor, ne zaokruzi
nijedan od ponudenih odgovora ili zaokruzi vise od jednog odgovora.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR

1. Vrednost izraza I = (

1—-a vV1i+a 1 1 1)

Vi—a?2—-1+a \/1—a—\/1+a) a a? e

(A) a*;, (B) 1 — a* (C) -1; (D) 1; (E) 2; (N) Ne znam.

|z -1 v? — ||

x2—1 22-2z|+1

za x < 0, tada je I; — I jednako

(A) —1; (B) 3 (C) —ux; (D) % (E) 0 (N) Ne znam.

3. Funkcija y = (k—1)2? +2(k — 1)x + 2 je nenegativna za svaki z € R ako realni

parametar k pripada intervalu:

(A) (17 3]? (B) (_17 2)? (C) (_57 _1); (D) (47 10); (E) [_17 0); (N) Ne znam.

4. 7Zbir reSenja jednacine 4VE=2 4 16 =10-2V*2 iznosi:

(A) 32, (B) 11; (C) 18 (D) 14; (E) —-2; (N) Ne znam.

5. Proizvod resenje jednacine log, z — 34/log, x +2 = 0 iznosi:

(A) 32 (B) —20; (C) 20; (D) 16 (E) 10 (N) Ne znam.
+x .

1422 > 1 je skup:

(A) (L6 (B) (25); (C) (-2,0 (D) (1,8); (B) [-2,-1); (N) Ne znam.

7. Ako je uredjeni par (x,y) resenje sistema 2log(z —y) = log4, 2% -4Y = 32, tada

2% 4+ y? iznosi:

(A) 2; (B) 26; () 10; (D) 20, (E) 14; (N) Ne znam.

8. Broj resenja jednacine cosx +sin§ = 1 na intervalu (—4m,4m) je:

(A) 5 (B) 4 (C) 6; (D) 3; (E) T, (N)  Ne znam.

9. Tangenta kruga z? + (y +1)? =4 koja je paralelna sa pravom 4z + 3y —4 =10 i

koja seCe y-osu u njenom negativnom delu glasi:

(A) dz+3y = —3; (B) 42+3y+13 = 0; (C) 2y = =; (D) 42+3y = —1; (E) y = —z; (N) Ne znam.

10. Jednakokraki trapez &ije su osnovice a = 51 b = 3 i ¢iji je ostar ugao a = 60°

rotira oko duze osnovice. Povrsina P i zapremina V' dobijenog tela su:

(A) P=17r,V =117; (B) P=107V3,V = 117; (C) P = 61/27,V = 87;

(D) P =107v/3,V = 147; (E) P = 47,V = 67; (N) Ne znam.

2. Dat je izraz . Ako je I vrednost ovog izraza za x > 0, a I

6. ResSenje nejednacine log, /3

Ispitna komisija



Univerzitet u Nisu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
3. juli, 2012. godine, prvi upisni rok skolske 2012/2013 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
e Kandidat bira jedan od ponudenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Tacan odgovor donosi 3 poena, a 0 poena odgovor pod (N).
e Negativnih 0,5 poena dobija se ako se zaokruzi pogresan odgovor, ne zaokruzi
nijedan od ponudenih odgovora ili zaokruzi vise od jednog odgovora.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR

1\~1/2 2/3
1. Vrednost izraza (21 : (g) : (\/(—7)2 +182 4 10,6> L 81/3) e
(A) 0 (B) T; (C) 9; (D) —9; (E) 2 (N) Ne znam.
2. Zbir realnih resenja jednaéine 2 + 3 — 3|z + 1| = 0 iznosi
(A) -1, (B) 3; (C) 3 + 25, (D) 4, (E) -3; (N) Ne znam.
r? —2x —10 -

(A) (=3,2)U(4, +00) 5 (B) (—3.2]; (C) (4, +00); (D) (~3,2); (E) (~00,2); (N) Ne znam.

3. Skup resenja nejednacine

4. Skup svih vrednosti realnog parametra k za koje jednacina 422 +4(2 —k)x +k =0
ima dva razli¢ita negativna reSenja je:

(A) (0,1]; (B) (0,1); (C) (=o0.1); (D) (4,400); (E) (0,2); (N) Ne znam.
5. Ako je z =z + iy reSenje jednacine |z — 2i| +Z = 3 — 2i, tada je x + y jednako
(A) —1; (B) 1/2; (C) 7/2; (D) 2 (E) =2 (N) Ne znam.
6. Zbir resenja jednacine 2 + log /1 + x + 3log /1 — x = log v1 — 22 je

(A) 0; (B) 2,1; (C) 1,2; (D) 0,99; (E) -1,2 ; (N) Ne znam.
7. Proizvod resenja jednacine 6 - 4* — 13- 6" +6 -9 =0 je

(A) 3 (B) 2 (C) —6; (D) 4 (E) -1, (N) Ne znam.
8. Broj resenja jednacine 2 cos 2x + 4 cosx = 1 na segmentu [0, 27| je

(A) b5 (B)  4; ) 3 (D) 2 (E) T; (N) Ne znam.
9. Tacke A(—1,2), B(1,-3) i C(1,2) su temena trougla. Jedna¢ina prave nam kojoj

lezi visina trougla povucena iz temena C, glasi:
(A) x4y = 3; (B) x+3y = 15; (C) by—2x = 8; (D) x—2y = 1; (E) y = —z; (N) Ne znam.

10. AkojeV = \/Té zapremina pravilnog tetraedra, tada je njegova visina jednaka
(A) V3, (B) v2; (C) v6; (D) 3v2; (E) 2v3; (N) Ne znam.

Ispitna komisija



Univerzitet u NiSu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT IZ MATEMATIKE
2. juli, 2013. godine, prvi upisni rok skolske 2013/2014 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.

e Kandidat bira jedan od ponudenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).

e Tacan odgovor donosi 3 poena, a 0 poena odgovor pod (N).

e Negativnih 0,5 poena dobija se ako se zaokruzi pogresan odgovor, ne zaokruzi
nijedan od ponudenih odgovora ili zaokruzi vise od jednog odgovora.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR
422 — 1
1. Izraz v T : (1 — 2?) negativan je za vrednosti x iz
l—2x 1—23 1+4z+2?

intervala

(A) (=s0,—1); (B) (0,2); (C) (L+0c); (D) (=2,0); (E) (=1,1); (N) Ne znam.

2. Vrednosti parametra a za koje nejednacina z? — 2ax — 6a + 12 > —4 vazi za svaki
realni x pripadaju intervalu

(A) (=1,3); (B) (3,4); (C) (=1,1); (D) (=8,2); (E) (=3,2); (N) Ne znam.

3. Vrednost parametra ¢, pod uslovom da koreni jednaé¢ine 2 —6x+c = 0 zadovoljavaju
relaciju 3z, 4+ 2x9 = 20, jednaka je

(A) 12, (B) 20, (C) -16; (D) -—-12; (E) 16; (N) Ne znam.
4. Resenja jednacine |6 — 2x| = 3z + 1 nalaze se u intervalu

(A) (=8,1); (B) (0,2); (C) (3,5 (D) (6,7 (B) (7,95 (N) Ne zmam.
5. Vrednost izraza 2sin600° — 2 cos 135° + 3ctg (—120°) iznosi

(A) V2 (B) V& (C) VZ+ V3 (D) v2 — V3 (E) —1; (N) Ne znam,
6. ReSenja jednacine logs v/3 4+ = 4 logs vV4x — 3 = 1 pripadaju intervalu

(A) (-1,3); (B) (3,5) (C) (1,2); (D) (5,8); (E) (—11,-2); (N) Ne znam,
7. Zbir resenja jednacine (19 4+ 6v/10)* 4 (19 — 61/10)” = 38 je

(A) -3; (B) 0 (C) 6; (D) 4 (E) -1; (N) Ne znam.
8. Broj reenja jednacine /3 sin x 4 cos z = v/2 na segmentu [0, 27] je

(A) 5; (B) 4 (C) 2 (D) 3 (E) 7 (N) Ne znam.
9. Normala parabole y = z? + 42 + 7 u tacki koja je najbliza pravoj y = 2z — 9 ima
jednacinu

(AYy=z;B)z+y=6; (C)z+2y=-7; (D) z+2y=7; (E) z+y = 1; (N) Ne znam.
10. Visina prave kupe dobijene topljenjem lopte polupreénika r = /2, pri ¢emu je

povrSina omotaca kupa tri puta vec¢a od povrSine osnove, iznosi
(A)  3; (B)  2V3; (C) 4,5 (D) V2 (E) 4 (N) Ne znam.

Ispitna komisija



Univerzitet u NiSu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE
8. juli, 2014. godine, prvi upisni rok skolske 2014/2015 godine

Na blanketu nije dozvoljeno nikakvo dodatno pisanje i oznacavanje.
e Kandidat bira jedan od ponudenih odgovora, zaokuzivanjem samo jednog od
slova (A), (B), (C), (D), (E) ili (N).
e Tacan odgovor donosi 3 poena, a 0 poena odgovor pod (N).
e Negativnih 0,5 poena dobija se ako se zaokruzi pogresan odgovor, ne zaokruzi
nijedan od ponudenih odgovora ili zaokruzi vise od jednog odgovora.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 ZBIR

Va— Vb + Va+ Vb . av/ab _ % jednak je
ab+bya avb—bya) atb a—bpl )
(A) a + b B) a — b (C) 25 (D) 3 (E) 4 (N) Ne znam.

2. Dat je kompleksan broj z; = 2 4+ 7. Kompleksan broj z = x + yi koji zadovoljava
sistem Re zi = —g,lm(z - z1) = 1 jednak je

(A) 1+ 2i; 1(B) 2+ 3i; (C) -1 —14; (D) =1 —2i; (E) 3 —14; (N) Ne znam.
3. Jednaéina 22 — 4max + 4m? + 4m = 0 ima negativna medusobno razli¢ita resenja,

ako parametar m pripada skupu

(A) (_173)a (B) (374)7 (C) (_17 1)7 (D) (_007 _1)7 (E) (_372)7 (N) Ne znam.
4. Proizvod resenja jednacine z't1°8:% = 3z je

(A) -T; (B) 1; (C) b5 (D) -1; (E) 2 (N) Ne znam.
5. DBroj celobrojnih reSenja nejednacine x + 2 > /4 — x je

(A) 5 (B)  6; C) 1; (D) 3; (E) 4 (N) Ne znam.
tg (—306°) sin(—24°) cos 315° .

sin(—330°) cos(—246°) ctg 396°

A V3 B —v2 () 1; (D) v2; (E) —v3; (N) Ne znam.
7. Broj resenja jednacine cosx — cos2x = 1 na segmentu [0, 27| je

(A) 4 (B) 0; (C) 6 (D)  3; (E) 1, (N) Ne znam.

8. Jednacine tangente elipse 222 +3y? = 35 koja je normalna na pravu 3z — 8y —24 = 0
i seCe pozitivni deo ose y je
(A)y =z; (B) z+y = 6; (C) 843y = 35; (D) 8z+3y = 7; (E) 8z+3y = 3; (N) Ne znam.

1. Zaa>0,b>0,a #b, izraz

6. Vrednost izraza

i koja dodiruje pravu 5z + 12y — 1 =0 je
(A) 4 (B) 2 (C) 3; (D)  5; (E) 1; (N) Ne znam.
10. Srediste gornje osnove kocke, ivice a = 2, je vrh, a sredista stranica donje osnove
su temena piramide. Povrsina piramide je

(A) 25 (B) 2v3; (C) 2 + 2v6;, (D) & (E) 2v2; (N) Ne znam.

Ispitna komisija



Univerzitet u NiSu Gradevinsko-arhitektonski fakultet

PRIJEMNI ISPIT 1Z MATEMATIKE

1. juli, 2015. godine, prvi upisni rok skolske 2015/2016. godine

1 2 3 4 5 6 ZBIR

1. Odrediti vrednost realnog parametra m za koju resenja x; i x5 jednacine
2> —2(m—3)z+8—-5m=0

o 1
zadovoljavaju uslov — + — = 1.
1 X9

2. Resiti jednaéninu
log% x — 5, /log% r+4=0.
3. Resiti jednacinu cosz — cos2x = 1.

4. Stub visine h vidi se iz tacke A pod uglom od 75°, a iz tacke B, udaljene od tacke
A 10m, vidi se uglom od 60°. Izracunati vrednost h.

5. Oko jednakostrani¢nog trougla ABC &ije je jedno teme A(0,2) opisana je kruznica
22 + y? = 4. Odrediti koordinate temena B i C.

6. Tacka M(2,—1) deli tetivu parabole y*> = 4z na dva jednaka dela. Nadi duzinu
tetive.

Ispitna komisija



HaBenmmo mexkonaumko mpumepe 3amaTaka KakBe yoOymyhe tpeba odekmBaTtu Ha
IPUjEMHUM UCTUTUMA.

3amanu

1. BpenHocT KOMUIHUKA

((BV2—4)~' - (3vV2+4)7): (%2\/6 +5— 2\/6>

jemHaka je:

8 V246
5+2\/6’(B) 3 7

10 + 4v/6;

2. Iysxune cTpaHuna Tpoyria cy dcm, 7cm m 8cm. Jly:xkuHa Hajmoy:Ke CTpaHUIE
BEMY CIUYHOT TpOyraa obmuma 4m je:

(A) | 160cm; (B) 132cm; (B) 140cm; (T') 1m; (1) 180cm;

(A) 12; (B)

() %;

3. Axo je f(z) = vZF 1 u g(z) = 42 — 1, onma je 36up f(g(g)) +g<f(g))

jemHaK:
(A) 5—+/5; (B) 2v/5; 5+ /5; (I) 10; (1) 180cm;

4. Heka je tpoyrao ABC jemmakokpak ca ocuoBunioM AB u Heka je AD cume-
tpausa yriaa BAC (rauka D npunazna nysku BC). Ako je yrao ADB jennak
75°, ouma je yrao ABC jemmax:

(A) 50°; 70°; (B) 40°; (T") 60°; (II) 45°;
5. Bpoj nenobpojuux pemema HejeaHAYUNHE
|22 —3| =13z +7] >0
je:
(A)]10; (B) 4; (B) oo; (') 0; (M);

6. Axo mapamerap m mpuTaza CKymy meiux GpojeBa u jeamaumEa mar? + (3m —
2)z + 2 = 0 uMa peasiHa U jefHAKA Pelema, OHAA Cy pemema (r1 = Ia) Te
jemHAYMHE jeTHAKA:

(A) 3; (B) 1/2; (B) 2; | (I) | =15 (D) 0;

7. Crpanune rTpoyria npunanajy npasama r+y—4 =0, x—y+2 =0, 3x—y—8 = 0.
IloBpmuHua TOr TpOyria jemHAKa je:

(A) 16v2; (B) 32; 8 (T') 27v/3; (JI) 16;
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

sinx x

. Jemmaunna ———— = sini vma Ha onceuky [0,15] pazauuutux pemema

1+ cosx
TaYHO: +

(A) 6: (B) 55 (B) 4; [ (1) |3; (1) 2

. PomG crpanune a u omrpor yrua ox 60° obphe ce pemom, oko kpahe u oko
p por y p p p

ny:ke maujaronaJjie. Pasiuka 3ampeMuHa TaKO HACTAJIUX OBAjy Teaa je:

7\/5_ ﬁwag' (B) 1-v3
’ 12

8
3—V3 3—-V3
() — T T3 T
Iy:xuHe OCHOBHUIA je THAKOKPAaKOr Tpame3a cy 10cm u 6cm a kpanu 3akianajy
yrao ox 75° ca sehom ocmosumom. Ilospmuma Tor Tpamesa (y cm?) je:

(A)[16(2+v3); (B) 16(2 — v3); (B) 5v2 + 5V6;

(T) 8(1+v?2); () 8(V2+V3);

36up pemema jenmaunne log, (z 4 12) - log, 2 = 1 jemnax je:
(A)4; (B) 73| (B)| 1; (I') =7 (M) =3;

(A) 7a’; (B) 12v/37ma;

36up KBaapaTa CBUX peIllemha jeTHAUUHE jeIHadnHe
llz] = 1[ =1

je:

(A) 4; (B) 12; (B) 25; | (D) |8 (1) 16;

Bouna uBuIa npaBuiiHe 4eTBOPOCTpaHe nupamuae (ycnpasHa IUPpaMUIa Yuja
je ocHOBa KBaapar) uMa ny:kuHy 3dm u 3aknana yrao ox 45° ca paBHU OCHOBe.
Bampemura mupavuze je (y dm?):

(8) avB: [5)] 22: (8) 6v2: (1) 0; (1) 222,

Hajmamu npuponan 6poj k, TakaB ma Heje AHAKOCT

(k —2)z* + 8z + k+ 4 > 0 Baskn 3a cBaKo z, je:

(A) 6; (B) 3; (B) 1; (') 8; 5;

[Ipasa 3z —y—1 = 0 u kpysxHa guauja 22 +1y%—4r—1 = 0 ceky ce MOI OMTPUM
YIVIOM O

45°; (B) 30°; (B) 90°; (') 75°; (II) 60°;
36up Ky6oBa CBUX HYJIa HOJUHOMA L2 — 5 4 7 jeanax je:

(A) 12; (B) 16; 20; (') 23; (J1) 36;
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Y paBHU je maT KpyTr HNOJYIpEYHUKA r U Tauyka 1 BaH mera. Kpyr ce u3 raure
T Buaw mon mpaBuM yriaoM. lIBpumivHa OrpaHWYEHOT mejia PABHU CAaAP:KAHOL
VHyTap TOra yrila U W3BaH NATOT KPyra jeqHaka je:

() 2@+ m); (B) 5w (B) 202(n = 3); (T) or(m — V)

12
272(4 —7);

. 4 )
36up <1+2Z\/§> + (7_1—;“/5

4
> (rme je i2 = —1) jemmax je:

1-9¢
16

(A) V3; (B) ; (B) 0; (T) 245 | (1) | —1;

[IpaBa z = 1 ceue kpywuy auaujy r2+y? =4 y Taukama T} u Ty. Ilata npasa
U TAHTeHTEe KpykHe JuHuje y taukama 1) m Tb ompebyjy tpoyrao T1T,P.
Ilospmuna Tpoyria je:

)] 33 (1) L% (B) VE: (1) 4V (1) 4vE:

36up cBuX pememna jenHauduHe |x — 2| + |z + 3| =7 jennak je:
(A) =5; (B) 1; | (B)| =15 (') 75 (H) 5;

Jemmaumna 12 — 2(k + 1) + (k2 +5) = 0 (k je peasam mapamerap) wma aBa
pas3nInunTa NO3UTUBHA DEllemha aKo U caMo ako 0poj k mpumana MHTEpPBAILY:

(A) (_272)§ (B) (_1700)§ (B) [375)5 (F) (27+OO)§
(1) (V/5,+00);
Jemmaumna /2x —4 — \/x +5 =1y ckyny peanaux GpojeBa mMa:

jenMHCTBEHO pememe u oHO npunana uarepsary (18,25]; (B) mema pem-

ewa; (B) jemmncTtBeno pememe y untepsasy (12,16); (I') Bume oxn asa perm-
ewma; (II) mBa pemema roja npumanajy (—10,10);

Meby Taukxama mapaboixe y = 22 + 4z + 7 tauka T je Hajbmmxa mpaBoj y =
2x — 9. Pacrojame Ttauke T on mare mpase je:

(A) 5v/2; (B) 34/5; | (B) | 3v/5; (I') 4v/3; (1) 2v/11;

2% — 5
Y70 2 e

Cryn pemiema HejeqHAUNHE
(A) ] (=3,8]; (B) [=3,8]; (B) (=00,=3); (') [8,+00); (1) (=3,5/2);

3a koamko meno6pojanx BpemrocTu napamerpa k je (k+3)z? — (k+3)z—2< 0
3a cBako x € R?

(A) 15; (B) 11; (B) 10; 8; () 7;
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26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

Yrao uzameby m3BomHUIlE M BUCUHE TpaBe Kpy:kHE Kyme je 60°, a pasmuka
HUXOBUX Iy:kUHA je 3m. 3ampemuna Te Kyme (y m?) je:

I') 18m; 277,

1
Bpoj pemena jennaunse sinx + —= sin 22 = 0 ma unrepsamxy [0, 27] je:

(A) 24+/37; (B) 307; (B) 97

V3

(A) 2 (B) 3; (B) 4; [ ()] 5: (11) 7

+1
— | 20 je:
)0

. x
Cryn pemema Hejennaumnse 1og /o <1og3
x

(A) [27+OO)§ (B) [_171]§ (B) (17+OO)§ (F) (172]5

(D) (1/2,2);

Ako je a yrao msmeby crpama ABC u ABD upasuasnor terpaeapa (jen-
HAKOWBUYHA TPOCTPAHA OUPAMUIA), OHAA je 30up sina + cos  jenHak:

(A)\/g

(1) 22~ 1); (1) (1 +2v5);

36up kaBapara jexHaumme 4%

) 15;[(B) ] 5; (B) 13; (') 16; (1)

Ckyn cBux pemema jemHauune /T = x — 2 je:

jemuounan; (B) mBounan; (B) mpasan;

(T") Tpounan; (1) ueTBOpOUIAH;

1 ova) %(1+2\/§); (B) %(1+\/§);

—3-27142=0 je:
20;

Ily:xuHa OCHOBHIIE jeTHAKOKPAKOr Tpoyriaa je 36IM, a BUCHHA KOja OAroBapa
ocuoBunm je 20mM. [ly:kmHa BUCHHE KOja OAroBapa KpPaky je:

(A) 20cm; (B) 25cm; (B) 26¢m; 24em; (1T

Bpemnocrt uzpasa (O, 05 + (—

(A) V5 (B) 0; [(B)] 4

2
3

) 15cm;

: %)_1>1/2 + \/W je:

I) 1/16; (I

) 5;

Hacupawmua temena xsanpara ABCD cy taurke A(—1,3) u C(5,1). Jemnauuna

upase onpebene mujaronasom BD je:

)z +3y—8=0;(B)2x+y—1=0; (B) 2 —2y—3=0; (I') x — 2y + 7 = 0;

-3x—y 4=0;
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. Axo je x >0 u y > 0, uzpas
1 n 1
VIFy+vVe+y Jrty—vVr—\y

jenHak je m3pasy:

)] - Vits y (1)~ () 2/a

. Ako je ypeljeH nap (z,y) pememe cucrema

4x+y _ 2yfz, 4log\/§ T _ y4 -5

ouna je 36up z2 + y? jemnax:
5/2; (B) 2; (B) 41/8; (T) 1; (II) 3;
a>+b  a+b

. 3a mosutuBHE OpojeBe a,b, c BAKU jeIHAKOCT ——— = ——— aKO U CaMO aKO
a®+c3  a+c

je:

(A)b=¢; (B) a=b+c; b=cumm a=c+b;

MYb=cua=2c (O) b=cua#c+b;

. Hare cy ¢yuruuje fi(x) = \/L_Q, fa(z) = sin? 2 +cos® z, fz3(x) = log2 , Ja(z) =
x
vl

. Tauan je uckas:
(A) cBe ¢pynruuje cy mebhycobuo jennare; (B) meby natum ¢pyurnujama zema
jemmarux; (B) fi = fs = fa;

(D] £ # fo# fa=fa# f1; () fo = fo = fu # fis

. 3x2 — 17z + 18 .
. Ckyn pemema HejegHaumae —————— < 2 je:
2 —bx +4

(A) (1,2); | (B) ] (1,2]U (4,]; (B) [1,2) U [4,5];
(T) (2,4) U [5,400); (M) (—o0,1) U [2,4);

. Hyxune crpanuna (y cm) maror Tpoyria cy a — 2 4 a + 2, a jenaH yrao
Tpoyraa mma Mepy 120°. Ilospmuma Tor Tpoyraa (y cm?) je:

15 15v/3 5v/3 a?V/3
5;(5)8; (B) 1 ; (1) 1 ; (D) 1

. Hara je jemmaumna 22 + (a + 1)z +a*> —1 = 0 (a € R). Pemema x1 u 7
jemHauMHe ce peajiHA M 3aJ0BOJLABA]Y YCIOB T3 + o3 — x173 > 0 ako u camo
aKo je:

(A) ~1<a<2 (B) ~1<a<2[(B) —1<a§§;
() lal > 25 () |a| < 2;
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42.

43.

44.

45.

46.

47.

Axo je logs b =a u logg 7 = b, ouna je loggs; 405 jenmax:

44a 4—a
&) Tra—ap B 5+ab (B) =

44 a ab
14+a+ab’ (D) 4+a’

Y tpoyrao ABC ynucan je mapaJsiesorpaM MAKCAMAJHE TMOBPIIMHE TAKO Ia
My OBe cTpaHuile npunanajy crpanunama AB u AC maror tpoyraa. Axko je
|AB| = a, |AC| = b, yrao ron temena A jemmak je 30°, moBpmMHA mapaJeno-

rpama je:
be be be b2 + 2 b2 + 2
A) = (1) = [B)] = (r : :
A %) X () % ) TS o TR
. 3*—-1 3
Cryn pemema jemmaunre log, (3% — 1) - log; /4 T < 1)

(A) (1/4,3/4]; | (B) | (0,1] U [2,400); (B) [1,2];
(T) (—o0,1]U[2,+00); () (0,2)U(2,4+00);

Wsuna npasuinnor terpaenpa (y cm) uMma AYKAHY .

je:

IloBpmuna mpeceka

TeTpaengpa ca PABHU KOja CAAPYKU UBUILY TeTPpaeapa U KOja HACIPAMHY CTPaH-

umy nemm y pasmepu 2:1 je (y cm?):

az\/ﬁ_ a?v/3 a2\/§. a?v/203

(a) 2L 5) D () 3 () V2,
@]

Bpenuoct uspasa

271 _ 371

—4 —4 —-1/2
(i . (2—1 — 3—1)_1 —_3°L. 81_(22)>

je:

(A)|2; (B) 1/25 (B) -1/2; (T') -2; (1) 27%

3
Axo je a € RT\ {1,5}7 uspas

4a — 9a~1 a—4+3a1 2
2a1/2 —3q-1/2 " ql/2 _ 4—1/2

UICHTUYKA j€ jelTHAK:
1
(A) 2; (B) 9; [ (B) | 9a; () 203 (1) 5—:
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48.

49.

50.

51.

52.

53.

o54.

55.

56.

[pasa y = kx+n caapxu tauky A(0, —10) u TarTenTa je xumepbome 422 —y? =
20. Tanma k? mpumazna MHTEPBAILY:

(A) (076]§ (B) (6712]5 (B) (24736]§ (F) (12718]§
(M) | (18,24];

9
Y pom06 mospmumHe 18 ymucaH je KpyTr IOBpPIIMHE Zﬂ- Omrap yrao je:
(A) 15°; 30°; (B) 45°; (T') 60°; (JI) 75°;
Bpeanocr uzpasa (1 + )20 + (1 — )20 je:
91001, (B) 91002 (B) 91001, () 91002, (1) _o1001;.

A" 27\"7"  log4
Axo je x € R pememe jemmaumue | — | - — = g,
9 8 log 8

(A) upammonanan 6poj sehu ox 10; (B) upammonanan 6poj mamu ox 10; (B)
pamuonasan 6poj sehu ox 10;

pamuonasan 6poj Mamu ox 10; (II) 6poj Mamu ox 1;

Tana je x:

. 1 .
Ckyn cBUX pellemha HejeqHAUunHe 1‘ < 1 je monckyn ckyma:

(A) (Ovl)U(17+OO)§ (B) (_007_1)§ (B) (_0070])9
(T) [-1,1]; (1) (0,1) U (1,+00);

Axo 3a peanan 6poj a Baku ¢ +y = a u vy = a® — Ta + 14, Tama z2 + y>
HOOCTU;KE MAKCUMAJIHY BPEITHOCT 3a:

(A) a=—-6; (B) a =6; (B)a:l;azG; () a=9;

4 ) log, /5 (z%+2z+4)

Ckyn periema HejeTHAUNHE (g > 1,25 je

(A) ] (=00, =1JU(=1, +00); (B) (0,+00); (B) (=00, +00); (I') (=00, 1)U(1, +00);
(1) upasan cky;

Bpoj pemema jenaunne cos 4z + 3 cos 2z + 2sin z = 0 koja npunanajy mHTEp-
BAJY

(—=3m/2,37/2] je:
(A) 25 (B) 4; (B) 6; (') 75| (1) ] 10;

Jemnaumma 12 —2(m—1)z+m+5 = 0 rae je m peasan mapameTap, UMa TAUHO
jemHo pemieme Ha mHTEpBaJy (—2,3) aKO M caMoO aKo:

(A) me R; (B) me (—o0,—1); (B) m € (4,+00);
m € (—oo0,—1) U (4,400); () m € (—oo0, —1] U (4, 4+00);
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57

58.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

. Y monty moaynpeunHrak R ymnucHa je mpaBa Kyla MaKCHUMAJHE IIOBPBIIVHE
omoTauya. Bucuna Te Kyma jemnaka je:

(A) BVE: [(B)] 5Rs (B) RVE: (T) SR; (1) 2R

Hexka je CD resgumua nyskrpoyraa ABC u meka je |BC| = 12cm, |AC| = 20cm
u |CD| = 2y/19cm. Hospmmuaa Tpoyraa ABC y cm? je:

(A) 60v/2; (B) 65V3; (B) 225; (I') 180; 60v/3;
Ckyn pemema Hejennauune 27 > 37 je:

(A) mpasan crym; (B) (0,+00); | (B) | (—00,0); (I') (3,4); (1) (0,1);

3_b3
Axo cy a,b € R u a® # b?, Bpeanoct 1/13pasaa27b2je:
a2 —
a® + ab+ b2 a® —ab+ b2 a® + b? a® + ab+ b2
A)a-0b; (B ; (B ; (D ; .
(A) a—t; () T2 ) ST ) SR o S

Ilatu cy uckasu (a) log((—2)(—3)) = log(—2)+log(—3), (b) log(—3)% = 2log(—3),
(c) log(—2)* = 2log(—2)?, (d) log __i2’> =log2 —log3. Koju ox mux cy rauxn:

(A) mujenan; (B) cu; (B) (a) n (d); (') (b) m (c);
(D) | (¢) m (d).

Axo je a peanan 6poj u |a| # 2, Tama je BpeaHOCT M3pasa
a+1 n 1—a? ] 1
a?—4 a’3+8) (a—1)2+3
jemHaka:

() 2 [B)] 255 B) s (1) 1,

a+1
(a®> +8)(a? —2a+4)"

(D)

Baa=(2+v3)"tub=(2—+3)"' uspas (a+1)"' + (b+ 1)~ uma Bpemmocr:
(A)] 15 (B) V3 (B) 55 (1) 1+ V3: (1) 2

Axo je mospmuHa gonte 3247, WmeHa 3alpEMUHA je :
(A) 1837; (B) 18372 972m; (T) 2961m; (JI) 108

Koauko pemema y uarepsaay (0,27) nMa jeqnadnsa
sinz + cosz + 1 = 0?

(A) mujenno; (B) jemmo; nsa; (I') tpu; (1) GeckoHAYHO MHOTO;
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66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

$2
Raze cy gymamje fi(x) =, fol@) = -, fox) = Va2,

fa(z) = (\/5)2 TauaH je UCKa3:

(A) cBe ¢oyuruumje cy mebycobuo jemmaxe; | (B) | mema mehycobuo jemmarux
$yHEIM]A;

(B) fi=fo# f3; () fi=fo# f3a () f1 # f3 = fa.
[Tpoussox cBUX pemema jemnaunae x2 — 2|z — 3 =0 je:

(A) 3; (B) =3; (B) —1; =9; () 9.

Axo je logs 7= a, logs2 = b, tana je (log, 7 + log; 2)! jemnako:

a? —1v? a? 4+ b2 ab 2a + 7b
A . B . B . F .
(A) S 5) S [B)] s () 2T
Ta + 2b

Jenmaunna 22 +14 —x — 7=z +5

(A) mMa mBa peasHa pemema ON KOJUX jé CAMO jeIHO MO3UTUBHO;

(B) uma nBa peasiHa MO3UTUBHA PEIICHA;
(B) | mMa camMo jemHO PEANHO PEIIeHE€;
(T') mMa yeTupu peasiHa MO3UTHUBHA DEMIEHA;

(1) meMa peasHUX penrema.

[Ipasa ax +y — 5 = 0 nomupyje emuncy 9z2 + 16y = 144 ako u camo axko je:

3 s 6
(A) a=+2; (B) a::I:Z; (B) a::I:Z; (T) a= :l:g;

()| a==£1.
N3pa3s sin® x + cos* UIEHTUYKA j€ jeTHAK
1 —2cosdx 3+ cosdzx

A) 1; (B) sin4 4z (B) 1 2g: (T) ————— _.
(A) 1; (B) sindx + cosdz (B) 1+ cos?z; (T) 5 ()] 1

Heka je S ckyn cBux peasHUX BpeIHOCTU mapaMeTpa 1M TaKBUX A4 jeTHAUYUHA

2logx = log(z +m) + 2log?2

UMa OBa peaJiHa pasziauuuTa perema. Crym S je:

(A) jemnak cryny R; (B) npasan ckyn; (B) ckyn {m : m > —1};

(T)|cryn {m : =1 <m<0}; (O) ceya {m : m > —1}.
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73.

74.

75.

1
Kopenn jenmaunue 12 —2+a—2 = 0 3a10B0/baBajy yCaoB n + 2 + §x1x2—|—4 =
X9 X1
0. Tanma je

(A) -1 <a <1 (B)a:il;a:iﬁ; (T) a =3 umm a = 4; (1)

O0<a<l.
3a Koje Cy BPEIHOCTY peaJIHOT mapamerpa 1m o0e HejeTHAKOCTU

2
-2
_3<w<2
2 —z+1

3a00BOJ/bEHE 3a CBAaKO peaJIHO x?
(A) 6<m<-1;(B) 6<m<7;(B) —6<m<7|(T)|-1<m<2
(1) uvu 3a jemmo m.

Aro ce obum 3emipe moseha 3a 100cm, Tazma je DOTYIPEUYHUK HOBOT KPYyTra
Belln o mosynpedyHUKa 3eMJbe 3a TPUOJIUKHO

(A) 0,00159cm; (B) 0,0159c¢m; (B) 0,159cm; (') 1,59cm; 15,9cm.
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